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Avogic B” I'vpvaciov

1. Extelovpue 11 mpdeig ko Ppickovpe
A=(111-144:12):11+1=(111-12):11+1=99:11+1=9+1=10

2. Emewon o 100 Myer o 0 ko ta moAdamhdoio tov 10
Ayouvv ce 0, Oa Tpemet Kal 0 aplBuog mwov ekppalet Ta
voutopata tov 2€ va Ayel e 0. Apa ta vouicuoto
tov 2€ Ba givon 5 1 10 N 15. Opwg moapatnpodue 6Tl
oev umopet va gtvar 5 N 15. Apa Oa etvar 10

[pdypatt
10-24+8-10=100.
3. 'Exovpe:
6 = ) 2
—a=——p onoteax=—p0 - ;
100 100'8 3 P Etou EYOVE

2
5P ep-sp 3
s2p-p 8 b

K

4. Aov n I'x givon dryotopoc e yoviae AT'AOa woydet
@ =@ . Enedn T'x//AB 0o 1oyder ¢ = 0 wor apod
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2 EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA - AYZEIX

AB=BT 6o civit 0 = p . Apo w=¢=0=p, Ko

w+d+p=180",0on0te @ == p =60

0

Apa A=B=T=60".

Aveeig I'” I'vpvaoiov
1. 'Exovue
ATE = ATB=180° —3x—4x=180" —7x
AET =HEZ =180 —2x—6x =180° — 8x

‘Etot, €qovue, oto tpiyowvo I'AE:
ATE +AET +A =180° onore
180° —7x+180° —8x+5x=180° < 10x =180° < x=18".

2 A=’ (2P (LY =atap Tom By =
= (afy)’ =10" =100.

3. Botow A=27p*l, To p=2 &ovpe A=27-2+1=55=5-11,

ev yuoL p#£2 0 27p ival meptttog omdTE 0 A givo dpTioc.
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EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA — AYZEIX 3

4. Av vmpyav tétotot apiBuoi tote

3 _
(561,3 +—Cl lﬂj =9  onote

lOO

2612,3‘2 ‘2IB +10=9 onote

100

—a B+ a’fB’=9-10=-1, 7ov Ssv 1cyvst.

AYZEIYXY A’ taén Avkeiov

1. 'Eoto ot 0,3,y,0,& €ivar o1 apBuoi tov podntov tov
TEVTE QVTAOV TUNUATOV. ETol Eyovpe:
10+ f+y+0+¢)=1090=
a+p+y+o+e=109 (1)

‘Eot®m 011 01 aptBuoi tov podntov tov tunudtov avtov
etvar avd 000 O1LPOPETIKOL Kal £E6T® OTL:

a< f<y<0<eg.Enadn a=20 xaa,p,y,d,¢

(PLOTKOL EYOLLLE:

P>a>220= >20= [=>21
y>p22l=y>2l=y>22
O0>y222=0>22=02>23
E>0223=>e>23=¢224
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4 EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA - AYZEIX

Sovenie A+ B+y+0+£2110  grom0 Loyw me (1)

Apa, 000 TOLAAYLGTOV aTtd T TUNUATO AVTE £YOVV TOV 1010
aplOuo padnrav.

2. H eiowon ypaoetat:
Ax+31=1+2Ax-2 <

Vx=2Ax=A"-31-2&
x@V—zz):z3—&m—2
A =22=0=A(A-2)=0=1=0 5 A=2

1.  Av2A=0 givon adOvatn
2. AvA=2 gival aop1ot
3. Av 2A#0 ko A#£2 161¢€

A =31-2
A =22
(A=2)(A+1) (A+1)

= X = 1(1—2) = X =

X =

H avicoon ypdoeetou:

3.

2
(ﬁ) (—) Zj +23+21+2éz33+31+3ﬁ,apm
p y a y pF a y p o«

al (B) (7Y _ e v B ,
ﬂj M (a] PR
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EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA — AYZEIX 5

Av I'E=a t01¢ AE=0-f=BA wou I'T ) Tpitn dryotduoc.
A A A A

‘Exyovpe I'E=II'B 8wt IT=IT", TE=I'B xou I, =1, dpa
A A
E=B,, IE=IB.

A

A A A A
Apoa JAE=IBA &6t BA=AE, IE=IB xoax E=B,=B,
apa IA=IA.

9

B’ tpomoc

Apxel 1o I va avikel ot pecoxkdBeto tov AA. Av omAoon
IKLAA, apxel KA=KA. IIpdypott KA=1—a

Kot KA=BK-BA|=[1—B— (0—B)|=[t—a|=1—0, apod 0.
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6 EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA - AYZEIX

AYXEIYX B’ td&n Avketov

1. Av X, X, o1 pilec, t01€
x,+x, =2006c+1 (1) g x,-x, =2007 (2).
Ao v (2) mpoxvmtel Ot O X5 X, Oa givon meprrTol. AAAGL

10t€ 10 ABpocpa tovg X T X, Ba eivarl dptiog, ondte degv Oa
woyvern (1).

2.
A 4 B

v 2
M - H
1
-
A M’ I

2
2 2
[Tapatnpovpe Ot (\/g ) +1°=4=2" on61e 10 TPlymvo

MBI givar opBoymvio oto M. Eneon

BI' A
MT = — ¢ youus MBI =30°,

A A
omdéte MI'B = 60° xat MT'A = 30°. Ecto
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EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA — AYZEIX 7

, 13
MM J_Al_‘,';;(')’cg1\/[1\/[’:l Gpa U = 2——=— . To
9) 2 2

euPadov Tov MAB civon E —% 4-% =3..

B Tpomoc

NIB2 = BI'- BH onote 3=2.v dpq U:%

3. Eivan

k=2+2+2+2H+2'Q+2° +2+2) +.. .+ 2 2+22 +2° +2) =
=30(1+2" +2° +.. 42" =701.30

a+,8>
2

4. o) Ao TN YVOOTN OVIGOTNTOL aff 6mov a,

B Betucol ne @ # 3, éyovpe:

3 3

245, 125 =46
Onodte 2/54‘%/5 > 2% .

Apxkel Aowmov

286 2319, 7 2°-6>19%, 7 384>361

OV 1GYVEL.
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8 EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA - AYZEIX

3
R a=_V38
B) Av %/EJrg/g TOTE

= \/_ < < 072'02'8 <
A= ﬁ+fﬁ 2 <2 2 <2.

H séicmon yoo X # 0 givar 1codvvoun pe tmv
X =2Ax+2=0 pg A=4(A"-2)<0

Apa n eEiomon eltvon advvat.

B tpomoc
X =2Ax+2=x"-2Ax+ A" - A*+2=

=(x=A)+2-1)22-1">0

AYZEIYX I'" taén Avkeiov

1. o x=0 &ovpe f(f(W)=—f(y) nia kibe y eR
Ia ¥ =0 govpe f(f(x)=x—f(0) pia xilbe x e R,
Apa,

F(f(x)==f(x) ket f(f(x))=x=f(0), y1ox kGOs x € R
Emouévacg

—f(x)=x=f(0)

f)=f0)-x (1) xaur f(—x)=f(0)+x (), 71 kabs xR
Onote and 116 (1) ko (2) Eyovpe:
f(xX)+ f(—=x)=2f(0), yix kabs x € R |

Apa 1 h eivon otabep).

2. 'Eoto o0t n eicmon €xel pa aképaia Avon p. Tote
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EAAHNIKH MAGHMATIKH ETAIPEIA — AYZEIX 9

3P .3 —dp-1=0=33-p)=dp+]1

_4p+1 4p+1

= 37 (apo¥ Tpopavas p #3) = >0

:>(4p+1)(p—3)<0:>—%<p<3:pe{O,l,z}.

Onw¢ Ppiockovue edxora, ot apBuol p=0 kot p=1 dev
elva Aoeig ¢ e€iomong. O apBudg p=2 dpmg eivor Avon
¢ e€lomwong. Apa 1 e€icmon €xel T Lovadikn Avon p=2.

3. Emewon
‘21‘2 +‘Zz‘2 + 2Re(z_122) = 21;1 +22;2 +Elzz +;221 _ ‘21 +22‘2

2 2
apkel va dgiEovpe Ot & N 2,|

> 5 Z‘Zﬁ—zz‘z-
ovv'd nué
[Tpdypatt
5[ laf —(auv20+77,u29)[[ 2 T{‘ZZ‘ ﬂz(\ZMZ ) 2|+
ovv’0 nu’l ovvl nué 1 ? b

4. Ano v womra BKI'=BAI'=BMI" ¢ovue 6t
10 K, A, M Bpickovtal oto 1010 10E0 yopon¢ BI'. 'Eoctm
BKI' =BA=BMI'=¢
Av KB- KI'= AB- AI'=MB- MI, 161¢
1 1 1
EKB KT nug = EAB Al nug = EMB -MI'nug
= (KBI') = (ABI') = (MBI')
Avto onuaiver o1t ta K, A, M Ba Bpiokovionr ce gubeia
TopOAANAN otnv BI, dtomo agov 10 péyroto mANOog
KooV onueiov evbeiog Kol kKOKAoL givarl 2.
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ENAEIKTIKEYX AYXZEIX OEMATQN
68’ OAAHX
24 Nogufpiov 2007

B’ T'YMNAXIOY

2

1. A =(200:8+12:100)+[200: (8+2)+ 762]-[ (~1)" +(=1)"* +(~1)""|
= (25+1200)+(200:10+762)-[(~1) + 1+ (~1)]’

=1225+(20+762)-(~1)’
=1225+782-1=2007.

2. Av @ givar 0 opBudc tov pabntov tov 'vpvaciov, tote 0 @ elvan
Kowd morhamhdcio Tov apBudy 6, 8 kon 10. Enedn EKII[6,8,10] =120,

éneton Omt @ €{120,240,360,480,...; wor apov 300<w <400, Oa sivar
® =360.
Av x,y,z gival o aptBpog tov pabntov me A’, B ko I taéng, avtictoyo,
to1e B Eyovpe

X_Y_

§=/1 Kol x+ y+z=360.
Apa gtvan

x=51,y=41,z=32

kot SA+44+31=360=121=360 < 1 =30.
Apa gtvar: x=5-30=150, y=4-30=120, z=3-30=90.

3. O éumopog minpwoe yio v ayopd 200-3 =600 gvpm.

H andiela tov og kihd nrav 200 % =20 K1\d, omdTE TOL EUEVAY

200-20=180 xi\d.
[N va €xet képdog 20% emi g TIUNG ayopdc TPEmel va EI0TPAEEL

600 +600 20 =720 gvpo.
100

Apa mpénet vo tovAnoel 1o KIAo 720:180 =4 gvp.

4. (0) Av x=BI', y=AA ka1 AE=0v, 101¢ x =2y Kt

(x+y)v B
2
Apa &xovue

2E
=(ABFA)<:>3y-u=2E<:>y-U=T<:>y~u=2000m2.

E(ABA) =%y-u :%-200(:;”2 =100cm’.

() (ABKF):2(ABF)=2%-2y-u=2(y-u)=2-200=400cm2.
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AlwaQopeTika
To tetpdmievpo ABKI €yetl kabétoug diaymdviovg, ondte £xel epfadov

(ABKF)z%-BF-AK=%-2y-21)=2(y-u)=2-200=4000m2.
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I'' TYMNAXIOY
1. A= —[(—z)8 (—4) + (—4)2] (-2) = —[2"42 472
=—(2'+47):2" =-32:16 =-2.

B=—(x—3)—3(y—4)—[x(y—2)—y(x+3):|
=—x+3—3y+12—(xy—2x—yx—3y)

2 :(22)2+42J:2“=—(28:24+42):2“

=—x-3y+15-xy+2x+xy+3y=x+15.
A>Be 2>x+15e —x>17Teox<-17.

2. (o) ZI'x = AZT (0¢ evtdg evardGé otig mapdiinies BT kot & ).

Enedn n o eivar pecoxdbetn e Al to tpiyovo AI'Z eival 16ooKeEAEC e

ZI'A=ZAT. Opwg, and v maporiniio tov evbeidv ¢ kot BI' mpokimrtet

ott ZAT =T". An6 1o woookelég Tpiyovo ABI pe A =40 TPOKVTTEL OTL

180"~ A 180" —40"
2 2

A

B=T= 70°.

Apa &xovpe
ZIA=ZAr=T=70",
ondte Ba eivan
AZL =180"-2-70" = 40°
= ZAx=40".
(B) Emednn o etvon pecokdBern g Al to tpiyovo KAIL glvar 1cookeAEg
pe KA =KI', ondte n KE elvar n dryotdpog g yoviag AKI. Apa éyovpe

AKZ =TKZ.
Emedon etvan ¢ || BI' Oa éxovpe

AZK =TKZ,
omote Oa gival kot

AKZ =AZK ,

onote 10 Tpiyvo KAZ givon icookeréc pe KA = AZ .

3. (o) Ao oV KavOVO TOAAUTAACIAGLOD dV0 QUCIK®V aplOp®VY Emetat OTL
T0 TEAELTOIO YNOIO TOL YIWVOUEVOL TOVLG &ivol TO TeAELTOi0 Yneio Tov
YWOLEVOL TOV yMeiov ToV HoVAd®VY TOVS. OempdvTtog To TETPAY®VI TOV
LOVOYN Qv UGIK®V aplfudv dtometdvovpe 0Tt ovtd Afyovv o€ 0, 1, 4,
5, 6,9, ondte TO TEAELTOHO YNPIO KADE TETPUYDVOL PLGTKOL OPIOUOV AVAKEL
610 cuvoro = =1{0,1,4,5,6,9}.

(B) Zoppova pe 1o TpdTo epdnua Oa mpéner b e {0,1,4,5,6,9} kon apod o
apOpds eivan meprrtdg mpéner b € {1,5,9} .

Emedn o A dwipeiton pe 10 9 mpémel va ioyvet Ot
3a+2b = mohamAdclo Tov 9. )
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o T[w b=1 rappdvovpe 3a+2 = zol.9, addvaro.
e Ta b=5 AouPavoovpe 3a+10 = 7ol.9, advvaro.

e Tw bh=9 AopPdvoope 3a+18=7mol.9, ondte mpoxvmTel OTL
ae{3,6,9}. Apa givaw A=33399 j A=66699 7 A=99999.

4. (o) [Hopatnpovpe 611 BOI =2A = 60", ondte 10 tpiyovo OBI givan
180°-30"
2

16OTAEVPO Kot 1oyVeL 0Tt R = BT = o . EmmAéov B=I= 75°.

Apa gtvon AOT" =2-75" =150", on6te Oa éyovue

150"  57a’
E, .. (OAET)=ma? . —— =272
‘ 360 12

(B) Eme1on givan AAT =T =75° (evtog evodhaE otig mopaiinieg AA kou BI
pe tépuvovoa v Al ko AI'A =90° —Ol'A =90° — OAT = AAT = 75", 1ol
tpiyova ABI kot AAT givon dpota.
(y) Emedn eivor OA L AA xor AA||BI o eivor kow OA L BIT, ontote 1

OA mepvael and 1o péco M g mhevpdg BI'. And to tpiyovo OMI €yovpe

2 2
OM? = Ol —=MTI"? < OM? =a2—(%j < OM? =3%@0M=“T3.

Apa eivat AM = AO+OM = 0{1 +§J Ko

2
1 a3 (04 (2+\/§)
(ABT)==-a-| a+ B :
2 2 4
www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
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A" AYKEIOY

1. Zopeova pe ™ ovlftnon mov ixe o ['dvvng pe ™ Mapia, av x,y glivor
ot apfuoi, Tote Oa 1eyvovV:
{xy =(x—50)(y+40) } { 40x—50y = 2000 } {x =1oo}
f— = .

xy=(x+100)(y—20) —20x+100y =2000 y=20

2. To eMéyy1oT0 KOO TOALATAAGIO TV TOPUVOLASTOV Evat
(@=P)(B-7)(r-a)=0,
oToOTE £YOVUE
@) e ) @)
~a-PB-1Nr-a) ~Ha-PB-1Nr-a) ~a-PNB-1Nr—a)
_ B+ -a)pr@-py+(B-yty-a+a-p)
(@a=PYB-7)r-a)
__B-pa’+prB-p)—aB’-r’) _
(a=B)NL-r)r-a)
__B-n@+pr-aB+y) __ (a-pa-y) .

(a=B)B=y—a) (a=P)y-a)

E B r

(o) To tpiyovo AT'A egivor opBoydvio Kot 10ooKeAES, omdTe AlA =45,
Apa glvar AI'A =45° =BAT, onéte AB||TA, oV tepvopeveg and v
A" oynuotilovv 600 evtdg evarlddE yovieg ioeg. Apa 0 TETPATAELPO
ABTA eivar tpoméCio pe Béoeic AB = B, TA=+/B> + > = B2 ka1 vyog
I'A 2

AZ = BN = % Apa €xet epPadov

p2 pa B (2+42)
2

2 4

(ABTA) = £+

www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
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(B) Emeon eivar AB||T'A 1o tpiyova EAB kot EATL ivon 6pota, omote, ov
EA =x, 0o éyoupe:
x EA x _x+p

AB AT B g2

x=ﬁ_1=ﬁ(\/§+l).

4. H dedopévn oyéon ypaeetot S100yIkd.:

& x 2=x+ﬂ<:>x(\/§—l)=,8©

X +2x° "+ y* +3x° +3y* =40
%,—/
(+07) +3(x* +y*)+2=42

(" + 37 +1)- (¥ +)7 +2) = 42.
Otopdpoi opmg x° +y* +1 ko x° + y* +2, eivan Ostioi aképatot pie
x4y +1< X+ +2 Kot ywopsvo
42=1-41=2-21=3-14=6-7.

Enopévog o mpémet:

¥4y +l=lkou X +y*+2=42 (1)

X4y +1=2 ko X +y°+2=21 (2)

X+ +l=3 ko X’ +)y°+2=14 (3)

Y4+ +l=6 ko X’ +y +2=7 (4)
[popavag ot oyxéoeic (1),(2),(3) sivar advvarteg kot amd ™ oxéon (4),
EYOLLLE:

X +y° =5 mov oAndevet yioo x =1 ko y=2.
AwpopeTikd, Oo propovoape vo BEPNGOLLE TO TPLUOVVLO
@ +30w—-40=0, 6mov W= X"+ y°,

1 omoia, ooV x,y >0 &xet ™ povadikny Mon x° +y° =5, mov akndsvet
poévoyioo x=1 ko y=2.
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B" AYKEIOY

1. [codvvapa amod v dedopévn 160t Ta, EYOVUE:
¥ =2x" +1+x* -2x"y* +y 4yt -2)7 +1=0
\_W—J

@(f—1)2+(x2—y2)2+(y2—1)2=O
<:><x3—1=0 ko x*—y* =0 xat y2—1=0).

o (x=lxary=1)1f (x=1kmy=-1I)

2. ' va €yl n e€lomon duthn Aoon, tpénet 1 dtokpivovsd g va glvar
unoév.
A=0 A —4xu=0 A7 =4xu.
-A
21 mepintmon ot n dumAn Adon etvat x, = x, = e
K
O apOuoc 4xu eivor ptiog. Apa kono A° givor ptiog, omdte 0 A givan
apTI0G.
Ot duvartég Tipég mov pmopet va mdpet o A (dedopévou 4Tt gival Lovoymelog
OeTicdg axépatog) elvar: A=2 1  A=4M A1=6 1 4=8.

Av A =2 tote: 4=4xu < k=1, ondte o1 Suvatég TWEG Yo TA K KO 4
elvan
k=1« u=1.
Av A =4 tote: 16 =4k < ku =4, 0mOTE 01 SUVOTES TIES Y10 TOL K KO L
elvan
(k=1lxr g=4)M(xk=4 ko gu=1)N(x=2 Kk u=2).
Av A =6 tote: 36 =4ku < K =9, 0mOTE 01 SLVOTES TIES Y10, TO K KO
M givan
(k=1xt £=9)M (k=9 xu pu=1)N(x=3 kou u=3).
Av 4 =8 t0te: 64 =4Ku <> Ku =16, ondTE 01 OLVOTEG TIES VIO TOL K KO
M givon
(k=2 ko u=8)N(xk=8xow u=2)M(x=4 xor u=4).
Apo o1 duvaTéG TILES Yo T SrateTaypévn Tpada (x, A, 1) eiva:
1,2,1), (1,4,4), (2,4,2), (1,6,9), (3,6,3), (2,8,8), (4,8,4).
Ot GALeG TEPIMTAOCELG ATOPPITTOVTAL, O1OTL OV dIvouv aKEpata Ao,
O1 £€16M0EIG TOV TPOKVTTOVV, LLE TNV AVTIGTOYN SITAN Avon giva:
x* +2x+1=0 pe dutdq Mon x, =x, =—1,
¥ +4x+4=0 pe duty Aon x, =x, =2,
X +6x+9=0 pe duthy Mon x, =x, =-3.

3. (&) Epocov 1o BI'AE givar popog, Oa 1oydovv ot icotteg:
BI'=TA=AE=BE €))
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Oewpovpe AA ko EK xdbetec ot BI.
Tote AA =EK (d10tt AAKE givatl opBoydvio maporAnioypapiiLo).

BI'
H AA elvau didpecog oto opBoyavio tpiyovo ABI, ondte AA = -

BI' ® BE
Apa AA=EK = > = - Anradn oto opBoydvio tpiymvo BEK |

€YOVE:
EK = % omote B, =30°.

Amd 1o popufo BI'AE €yovpe ]31 = Al =30° kou emed]  TAZ=90° &yovpe
TEMKE OTL:

A, =60° )

To tetpamievpo ATL'AZ eivor gyypayipo (51011 A=A=90") kot n AA
glvat dryotoéHOg NG yoviog TAZ. Apa 10 A elvar péco tov t6&ov I'Z,

omoTE
)
Al'=AZ = AE 3)
Am6 11g oyéoelg (2) kar (3) ovumepaivovpe 61t to Tpiywvo AEZ elvan
GOTAEVPO.

(B) [popavidg m AE eivor dtyotépog g yoviag TAZ. Apkel va
omodeifovpe 6TLn ZE eivar dyyotdpog e yovioe TZA .

E@ocov 10 tpiyovo AEZ egival icdmhevpo, 0o 1oyvel EZ = EB kot emeidn
B, =15°, fa toydet:

Z,=15° 4)
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Am6 10 gyypayo tetpanievpo ATAZ €yovue AZD = Al =30°, ondte Ol

etvan Z, =15°.

4. T xpz #0 10 cvoTNUO Elval 1IGOGVVOLO LLE TO
3 207 g0 TVE LA 556 3K 00 sy
z X X ¥y y z

T0 0moio, av Bécovue

—=u,—=V,—=Ww
z X
yiveton
B3u+2v=70 )]
Tv+4w =256 (2)
Sw+6u =52 3)

Me npdcbeomn katd LEAN TOV TPLOV EEICMGEDV AUUPAVOLE
9(u+v+w)=378©.
u+v+w=42 . 4
AOYo ¢ (4) N e€lowon (2) yivetan
7v+4(42—u—v) =256
< —4u+3v=_88. (5)
A6 11g (1) kar (5) Aaupdavoope u =2, v=32, ondte and v (4)
TPOKLATEL OTL W = 8. Apa. EYOVLE TO GVOTN LA

P, Loz =g (6)
z by y
0o TO OTO{0 [E TOAAUTANCIOGUO KOTA UEAT TOV TPLOV e&loMGE®V EXOVLLE
xyz=2-8-32. 7
Am6 115 (6) ko (7) Aappavoope

32x*=2-8-32 x’ =16 x=14

8)°=2-832 {1y =64 ;={ y=18 ¢,

2z°=2-8-32 2z’ =256 z=%*16

0TOTE TPOKVITOVY GLVOMKE 8 TPLAdEC TOV Eivoil AVGEIS TOV GUGTHUATOG:
(x,»,2)=(4.8,16)1 (—4,-8,-16)1 (4,8,-16)1 (—4,-8,16)
1 (4,-8,—16) 1 (—4.8,16)1 (4,-8,16)7 (—4.8,-16).
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10

I'" AYKEIOY

(o) To tpiyova ABI kot AAT eivan 1cookedn (AA = AT, ¢
EPATTOUEVEG OO TO A GTOV TEPLYEYPALUEVO KUKAO) KOl éxouvf =TAA, ®g
€VTOG eVOAAAE. Apa elvar Opota.
(B) Ioapatnpodpe ot BOT = 2A = 60", ondte 10 tpiyovo OBI eivar
1GOTAEVPO KOl 1oyVeL 0Tt R=Bl' =« .

‘Eot® m AO téuvel ™ BI' 610 onueio M. Enedn] eivar OA = OB kot
AB = AI' 1 OA glvou n pecokaBetn g BI'. Apa givor AA || BIT xo to

tetpamievpo ABI'A gival tpoamélio.

3
Emutiéov and 10 tpiyovo AMI éyoopne AM =« (1 +§j Ko

2
2
AT? =(a+#] +aT<:>AF=a\/2+\/§

Eneidn ta wwookel tpiyava ABT kot AAT givan opoa (I = TAA ), Oa.

&xovpe
%:%@Mz Al;z <:>AA=a(2+\/§)-
Apa gival
) rel23) a(8) e

2 2 4

2. (o) I'a va givon to 2 ko pila TV 600 E1I0DCEMY TPEMEL Kot OPKEL:
81-2 -2= A=2
(u+4)-2=0 - ‘
4pu—-4-2-2-2=0 u=3
(B) o A=2 ko =3 m dedouévn eicwon yiverat:
2x° = Tx-2 _17

3x' —4x-4 8
Opomg éyovpe TIG TOPOYOVTOTOMGELS
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11

2%’ —7x-2=(x-2)(2x" +4x+1)
3x’ —4x—4=(x—2)(3x+2).

omote N e€lomon gival wwodvvaun pe v e€icmon

2
2x +4x+1:£, ceR— 2,_2 .
3x+2 8 3

1637 —19x-26 =0, xeR—{z, ‘%}

<:>x=2ﬁx=—£,xeR—{2,—z}
16 3

13

Sx=——.
16

3. o x=y=0 anod m doocuévn cuvaptnotlaxn oxéon (1) Exovpe:
F(f0)=f(0))=f(f(0))-0
< f(0)=1(f(0)) (2)

A7 ™ doopévn cuvaptnotakn oyéon (1) 0étoviag omov y 10 f(x)
EYOLLE:

F@=f ()= 1 (f@)=f(x) 3)
Av topa ot (3) Bécovue x =0 éyovpe:

(SO =1 (f(©))=7(f(0))-1(0)
Kot o6& cuvdvacpo pe v (2) katodiyovpe f(f(0))= f(0)=0.
®étovtag oty (1) 6mov x =0, éyovpe:

F(SO) = f(»)=f(f(0))=y xondedopévov 6T f(f(0))= f(0)=0,

KoToAyouUE 6T GYéon

f(=f)=-». “)

®¢tovtag omv (1) 6mov y 10 X €YOLUE:
f(fO-f0))=f(f(0)-x = fO0)=f(f(x)-x e
F(f()=x 6))
AvtikoOietoviog oy (4) omov y 10 f(x), Exovpe:
S (=1 (F) ==/ ()
Kol 6€ GLVOVAGHO pe TNV (5), KATAAYOUUE GTN GYEOT
f(=x)=—f(x),yxdbe xeR,
oniadnn f elvar meprr.

4. Av Bécovpue x = atb

, T0TE AapPdvovue

a x+1
2= ()
b x-1
www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
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12

(etvor x =1, apod b = 0). Opoiwg, av Oécovue y =

b+c ct+a
,Z= , T0TE
b c—a
Aappavoope
b +1
L )
c y-1
c z+l1
Kol —=

: 3)
a z-1
Ao 116 (1), (2) xon (3) pe MOALOTAAGIOGHO KOTA LEAT AapPdvovpe

(x+)(y+1)(z+1) _abe _ )
(x—l)(i—l)(z_l) “eq T ryEra=—l

Ouowg éyovue

0£(x+y+z)2 :x2+y2+zz+2(xy+yz+zx)=x2+y2+zz—2
=S>x+y +22-2>0

=>x+y +z2222.
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EIIITPOITH ATAT QNIXMQN
69 TANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIXMOX
XTA MAOHMATIKA
“O OAAHY”
XABBATO, 1 NOEMBPIOY 2008

ENAEIKTIKEX AYXEIX

B’ T'YMNAXIOY

1. Noa vroAoyicete TV TN TG TOPACTAONG:
A =425 +2008:4+ (3" —5%)-249-10"

Avon
A=4.25"+2008:4+(3’-5%)-249-10" =(4-25)2 +502+(27-25)-249-10°
=100" +502 +2-249 —10000 = 10000 + 502 + 498 —10000 = 1000

2. Zto dumhavo oynpa n evbela Ay givor TapdAinin mpog tnv migvpd BI tov tprydvov
ABIT kot dryotdpog g yoviog T'Ax.
Atvetat axoun ott
BAI'=62" ka1 AB = AA.
(o) No Ppeite Tig yovieg B xat I ov TPl
yovov ABT.
(B) Na e&nynoete yati n BA givat d1y016-

HOG NG Yoviog ABT .

Zynua 1

Avon
(o) Emeion n Ay etvan d1yotopHo¢ ¢ yoviag TAx 0o sivor TAA = AAx. Ouwg eivar
TAA+AAx =180° ~BAT =180° - 62° =118", ondte Kkafepio omd TIC yoVieg TAA kot AAx
elvan 59°.
Emedn etvan Ay || B[T €yovpe Tig 160TNTES YOVIOV
B=AAx=59" kau ['=TAA=59°.
(B) Emeon eivor AB = AA. éretan 611 10 Tpiymvo ABA glval 1cookelég pe

ABA = AAB. (1)
AOY® ™G Tapariniiog tov evbeidv Bl kot Ay éyovue 6Tt

AAB = ABT (evtog evoAAGE Ywvieg) (2)
Ao i (1) ko (2) émeton OTL:

ABA = ABT,

omote N BA givan diyyotopog g yoviog ABT .
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L . , 21 42 21 ] , .
3. Av yia 10 OgTikd oKéEpaLo aplUd o GYVEL 5 <—< i va Bpebdel n Tiun g mapdoto
a
ong
A=a+5@4+a)+3(a—-4)+1919 .
Adon
"Eyxovpe:

21 42 21 42 42 42
—K—<—o —<—<—&8<a<l0,
5 a 4 10 a 8

omote Ba elval @ =9, apov o Betikdg axépatog. Apa givat:

A=9+5(4+9)+3(9-4)+1919=9+5-13+3-5+1919 = 2008.

4. 'Eva 'vuvdoio coppetéyst otnv mapéiaon yo v enéteo pog EBvikng Eopmg pe 1o
60% Ttov apBpod Tov ayopidv kot to 80% tov apBuod Tov Kopltoidv Tov. Ta aydplo
OV GUUUETEXOVV, AV TOPATOYOOVV GE TPLAdES, TOTE OEV MEPLGGEVEL KOVEIC, EVD, AV TOPa-
Tay0ovv oe mEVTAdEG 1 EMTAOEC, TOTE KO OTIC OVO TEPIMTMOGELS TEPIGGEVOVY OO TPELC
O)a ta ayopra Tov Mvuvaciov eivar mepiocdtepa omd 100 kot Atydtepa omd 200. Av to
80% TtV Koprtolmv gival apliudg SimAdoiog amd tov apliud mov avtictolyei oto 60% tov
aplOpod TV ayoplmv, va fpeite 10 GLVOAKS aplOd TOV KOPITGIDV KOl OyOPLOV TOV
Tvuvaciov.

Avon
Av gtvor A, 0 aptBpdS TV 0ryopLdY TOV GUUUETEXOVY GTNV TAPEANCT), TOTE O A, glvan
TOALOTAGG10 TOV 3 Kot EMITAEOV £OVUE

{Al =7oA.5 + 3} - {Al -3 =7m0A.5 }
A, =70l T +3 A, -3=m0d7 |’
onote 0 apOuog A, —3 etvar Koo moAAOTAGG10 TV opOpav 5 kot 7. Tdte 0 aptdpog
A, =3 Ba etvar moAranidoro Tov EKII(5,7)=35, dniaon) Oa eivor Evag amd Tov aptdpovg
35,70, 105, 140,...,
Emopévag o apiBuog A, Ba etvar kdmolog and tovg aptdpoic
38,73, 108, 143,....

Av A givat o apBpoc tov ayopimv tov ['vpvaciov, tote amd v vrdbeon gival

1OO<A<200:>%-100<Q-A<ﬂ-1002>6O<Al <120,

100 100
ondTE Ol AmOOEKTES TIHES Yo Tov opBnd A, etvar ot 73 kot 108. Enedn o apBpog A, eivor

Kot ToAAomAdGto tov 3, émetan 6Tt A, =108, omdte 0 apBudg Twv ayopudv tov I'vpvaciov

glvat:
A= 108-@ =180.
60
Ao Vv voBeST EYOVE OTL TOL KOPITGLOL TOV GLUUETEL OV GTNV TOPEAACT) TOV
2-108 =216, omdte 0 apBudc K tmv koprroimv tov Nupvaciov eivar:
K= 216-@: 270.
80

Apa cuvolkd to ['vpvaoio €xet 180+270=450 pabnrtég kot pabntpiec.
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I'" TYMNAXIOY
1. Aivovtai ot topactdoelc:
(—3j4-24—34+x 2 272
L2 - B L ED] x
|:1 _ (_1)20051 5 2

Av glvar A =B, vo tpocdiopiceTe TNV TIUN TOL X .

Avon
Enedn 1-(-1)

0

1-(-1)=2#0 &ovpe [1 —(—1)2009] =1, omore:

4
(—;j 28 -3+ x 3
A= =23 4yx=x.

[1 (1) ]O 24

2009

Eniong éyovpe

B:[(—2)2+(—1)2]2+£:M+§:5+1
5 2 5 2 2

Emopévog éxovue

A=Bc>x:5+§<:>2x=10+x©x=10.

2. Toonueio A(—=4+2,41-1)), 6mov A BeTikdg axépatog, PpioKeToL 6TO TPMTO TETOPTNIO-
p1o evog cvathuatog opboymviov a&évav Oxy . Na Bpedoiv:
(o) 0 BeTikdG aKEPOLOG 4,
(B) To uMrog tov gvbuypdippov tpurratog OA,
() to euPadov tov tetpamievpov OBAI , démov B, I givon ta iyvn tov  kabétwv amd 1o
onueio A wpog tovg Betikovg nuua&oveg Ox ko Oy, avticTtoryo.

Avon
(o) Xopeomva pe Tig vrobécelg Tpémel va cuvaAnfedovy ot avicdTTES:

“A+2>0xku 41-1>0= 1<2 Km/1>%,

a6 T1g omoiec, agov o A givan OeTikodg axépatog, émeton 6t A =1.
(B) Tw A=1 givar A(1,3), omote

OA =12 +3% =410

E(OABI')=1-3=3

09)

3. Zto mapaxdto oynpa dtvovrar opoymvio ABI'A pe mhevpég AB =a, AA =2a Kot téo-
oepo. NukvkAo eEmtepikd Tov opboymviov. O eEmtepikdg KOKAOG EXEL KEVTPO TO GNUEID
topng O Tev dtuymviov tov opboymviov. No vToloyiotel GuVAPTAGEL TOL & TO gUPaddv
TOV YPOLLOGKIACUEVOD Ywpiov.

Adon
A76 10 oYfU0L SOTIGTOVOVLE OTL:
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3
O peydrog kvKAog Exel aktiva 70{, TO WKPEG MUIKOKALYL €00V 0KTiVOL % KoL O LeyOAQ

NUKHKALO EYoVV axTiva o .
To guPaddv Tov YPAPUOCKINGUEVOD Y®PIOV TPOKVTTEL Ad TO EUPASOV TOV PEYAAOL KV-

[30[ Jz e’
KAOL 77| — | =
2 4

, av agoapécovpe 1o pPadov tov opboywviov ABI'A mov eivar 2a°,

2
T gPPadd TV dV0 HKPOV NKVKAIOY 2 - én(%) = % Kot ta gpPadd v dVo peydiwnv

NUWKLKAI®V

ZyNuo 2

2. émxz = e’ . Apa. 1o {ntodpevo epPadov sivor:

2 2 2 g2
T Moo =M=(7r—2)052 :
4 4 4
v 2v
4. Avioydet —— =900, 6mov v Betikdg axEpatog, va Bpedet n Tiun g TaphoTacng
A =2003-(=1)" = (=1)"" +4-(=1)"".
Avon
‘Exovpe
v AH2v v v v
P2 o0 456v4 e (456 4] =900 & 30" =2°.3.5?

30" =(2-3-5)" ©30" =30 = 30" =1,
amd v onoio TpokvnTel 6Tl V-2 =0 v =2, apol yia kédbe GAAn Tiur| tov v—2 1 T1-
i g Svvaung 30"* Sev pmopel va ivar 1.
Apa &yovpe:
A =2003-(-1)> = (=1)*"' +4(=1)** =2003-1—(—1)+4-1=2003+1+4 = 2008..
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A" AYKEIOY

1, , . 1 , , , .
1. Avoto 3 evog aplfpov x mTPocHEGOLLE TO 2 TOL POV CVTOV TPOKLITEL OPLOLOG pi-

KpoTEPOC Katd 1255 tov aptBuod x. No Ppebei o aptOuodg x.

Avon
Xopemva pe Ty vedbeon Ba Eyovpe v e€icmon

X X 255 - X 12550 2 L1255 v = 12228 500
8 4 8 4 8 5

2. Noa 1pocdlopicete TOVG AKEPOUIOVE X, ¥ KOl Z TOV VoL TETO0L DOTE:
0<x<y<z,
Xyz+xy+yz+zx+x+y+z=44.

Adon
H televtaia e€lowon ypdopetat:
Xyz+xy+yz+zx+x+y+z=44
S xyz+xy+yz+zx+x+y+z+1=45
Sxy(z+)+x(z+D)+y(z+D)+(z+1)=45

S (xy+x+y+1)(z+1)=45

S (x+1)(y+1)(z+1)=45. (1)
Emedn ot x, y,z glvar un apvntikoi aképatot ko x < y <z, émeton Ot
I<x+1<y+1<z+1. (2)

A6 116 (1) kot (2) ko apod 45=1-3-3-5 TpokOATOLY 01 TEPIMTMOGELG
(x+Ly+Lz+1)=(13,15)9(L5,9)n(3,3,5) 1 (1,1,45)

& (%,0,2)=(0,2,14) 1 (0, 4, 8) 1 (2, 2, 4) 1 (0,0,44).

3. Na Bpebodv o1 Yovies TV IGOCKEADY TPLYOVAOV TOL £XOVV T TAPOUKAT® 1010TNTO.!:
“omapyer evBOypoyo TUNUA TOD CVVOEEL Uia KOPOPY LE THV ATEVOVTL TAEVPE. (DGTE VO,
ONUIOVPYODVTAL UEGO. GTO 1G00KELES TPIYWVO, 000 1o0TKEA] TPIymVO.”.
(Na e€etdoete OAeg TIG SVVOTEG TEPUTTMGELS)

Avon

'Eotm wookeléc tpiyovo ABIT (AB=ATI').

1" nepintoon.

®ewpovie onueio A ot whevpd BIT dote ta tpiyova AAB kot AAT va gival 1cooke-

M. AlaxpivovLE TIg VTOTEPITTMOGELG:

e Aveivat BAA=B kot TAA =TAA téte 1GYVOVV 01 IGOTNTES TV YOVIBV (o). 3) :
Al =B=I"=% «xau Az = AI =2x, (¢ eEmwtepkn Yovia Tov Tprydvov ABA, onote
amo TN oyéon A+B+1=180 KatoAnyovue oty e€icwon:

5x=180° < x=36°.

X1 mepintmon vty glival A =108 ka1 B=I"=36".
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e X1V mepintmon mov gival TaA 1600KkeAN Ta Tpiyova AAB kot AATT pe ioeg yovieg
BAA =BAA kot TAA =T, t61¢ TPOKLTTTOVV 01 1d1eC Yovies Yo to Tpiywvo ABI.

YV mepintmon mov gival Ty 1cookeAn ta tpiyova AAB kot ATA e ioeg yovieg

BAA =BAA kot TAA =TAA , tét¢ TPOKVITTOVY O YMVIEG A=90" kaut B=T =45", onore
10 Tpiyvo ABI givar opBoydvio 1cookerés. [pdypatt, omd TG 160TNTES B=BAA kat
['=AAT éneton6ti: B+=A=180°-A=A = A=90°, omote 0o, givar B=T=45°.

A

45° 45°
B A r

Zympo 3o

2" negpintoon.

Oewpovpue onuelo A ot mhevpd Al wote ta tpi-
yova AAB kot ATA va givorl 1606KeA Kot dtakpivovpe
TIG VTOTEPIMTAOGELG:

e Av ABA=A kou BAT =T, t61¢ (oy. 4) 1oydovv
01 160TNTEC TOV YOVIDV:
A=B, =B, =%
kot A, =" =2%,
a@o¥ M yovia AI elvar eEmtepikn oto tpiywvo AAB,
ondte
$+B,=B=I'=2x=B,=x
Amd 1t oyéon A+B+I=180° KOTOANYOVLE GTNV &-
Elowon:

5x=180° < x=36°. Yynpo 4
21 mepInTMON ovTh givo:
A=36" ku B=I'=72°.

o Av ABA=A=1x xu BAF:FBAzy,r(')rs
0o éyovpe y=2x kot 3x+2y =7 .0mOTE
AopPavovpe TEMKA TIG YoOVies

~ T A~ A 37
A=— B=I'=—.
7 7
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4. Av ovmpaypatikol aptOpol x, y Kol z 1KOVOTOLOVV TIG 10OTNTEG
xz—yzzz,yz—Z:xz,Zz—xzyz,
va omodeiEete 0T
(@) ¥+’ +2° =3xyz.
(B) "Evog tovAdyiotov amd toug X, y, z isovtar pe 0.

Avon
(a) Me mpdobeom kotd HEAN TV TPLOV OeG0UEVOV IGOTNTOV AapBavovue:
Xyt —(x+y+z)=x+)y 4 =
xX+y+z=0, (1)
oo TNV onoio TPOKVTTEL ueca To pMTNUA (a), apov TOTE givor z = —(x + y) Ko
Xy =x+) +[—(x+y)]3

=x3+y3—x3—y3—3xy(x+y)

= —3xy(—z) =3xyz.

(B) Ao ™V 166TT0L X+ ¥+ 2 =0 TPOKVTTEL OTL Zz = —X — ', OMOTE N 16OTNTAL X~ — y = 2

yivetat
x’ —y=(x+y)2 <::>—y=2xy+y2
c>y-(y+2x+1):0©y20ﬁ y=-2x-1.
o T y=0 AapPavovpe x+z=0< z=—x, ondTE 1 O£VTEPN KO 1| TPITN TOV OESOE-
vov 6Y€cenV yivovtat:
x=x"<x=0x=1,

0TOTE £YOVUE TIG TPLADES

(x,y,z) =(0,0,0) 1 (1, O,—l).
e To y=-2x-1 amd mv (1) Aaupdvooue
z=—x-y=x+1,
OTOTE L€ OVTIKOTAGTAON TOV V,z GTIC OPYIKEG OYECGELG TPOKLITEL 1 £EloMON
x(x+1)=0<:>x=0 nx=-1.
"Etot Aappdvoupe kot Tic Tplddeg
(x, y,z) = (O,—l,l) | (—1,1,0).
Ao ™V €bpecn OADV TV SVVATOV TPIEO®V TPOEKLYE OTL 6 KAOE TepinTmon £vag Tov-
AdyloToV Ao Tovg X, ¥,z wovtot pe 0.

2% tpomoc yra o (B)

Ot dedopéveg 160TNTeg x° —y=2", ' —z=x", 2 —x=)" e TOAATAOGIAGUO enl )°,
z* kot x7, avtioTouyo, yivovrat

(xz _Zz)yz =y3’ (yz _xz)zz 223,(22 _yz)xz = ,
amo Tig omoieg pe mpdcobeon Katd PEAN AapPdvovue:
X+ +2°=0.

A6y® Tov () Aappdvoovpe xyz =0, dNAadN VO TOLAGYIGTOV GO TOVG X, ¥,z 1G0VTOL

pe 0.
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B” AYKEIOY

1. Aekanévte Oetikol aképaior apiBuot, pe yneio mepiocdtepa amd 2, £X0VV T0 TEAELTAIO O1-
ynoewo tunpae tovg tov aplfud 15. No amodeifete 0TL T0 AOpoIGHa TOVG €ival TOAAUTAGG1O
Tov 25.

Avon
Ka0e Oetikdg axépatog mov tedewmvel o€ 15 givar g popong: 100x+ 15, dmov x un ap-
VNTIKOG OKEPOLOG.
Apa to dBpotopa Tov dekoamévte BeTikdv akepaimv Oa givar:
S=(100x; +15)+(100x, +15)+---+(100x;5 +15) = 100(x, + x, +---+x,5) +15-15=
=25-4(x, + X, ++X5)+25-9=25-[4(x, + x, +--+x,5)+9],

onAadn etvar ToAAamAGG10 TOV 25.

Hepotipnon
H “xevipucn 10€a” g doknong eivat 0Tt 0 OeTIKOC 0KEPALOC TTOV TO TEAELTAIO YN PLO

Tunpe tov etvon “aff 7, Exern popen 100x+af .
Me 6p010 TPOTO KOTOANYOVLE GTO GUUTEPAGHO OTL: 0 OETIKOC aKEPOIOG TOV TO TEAELTOIO
TPWYMELo TUNpa Tov gival “afly 7, €xel ) popen| 1000x + affy .

3. Atveron tpomélio ABT'A pe AA || BT ko [=A=90". Dépovpe To Yyog AE kot and 10 E
KkéOetn mpog v dydvio BA mov v tépvet oto onpeio Z. Na tpocdiopicete to PETPO TNG
yoviog AZTL.

Abvon (1% tpomoc)
Emedn etvan AET=T'=A=90"1o0 tetpanievpo AELA givar opboydvio, omote ot dtoyd-
V101 TOL glvar ioeg Ko dryotopovvtal, dniadn to onueio K etvar pécov tov Al kot EA kot
AT =EA. (1)

A A

B = r
ZyMua 6

Enedn etvan EZ L BA 1o 1piywvo EZA givor opBoydvio ko ZK elvar 1 d1dipesog ovtov
TPOG TNV vroteivovca. Apa etvar
EA

ZK .
2

2)
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A6 T1g (1) ko (2) émeton 6T1 ZK = % , ONAO™ M d1dpes0g ToL TprydVoL AZI TTpog v

mhevpd Al 1oovtan pe To 6 g TAsvpds Al Eropévog etvan AZI =90 .

2% Tpémog
To tetpdmievpo AATE eivan opBoymdvio maporlinAdypappo, ondte Ba elvar eyyeypoppé-
VO G€ KUKAO L€ KEVTPO TO GNUELD TOUNG TOV dtayoviov Tov O.

Epdcov EZA =EAA = 90°, to tetpamievpo EZAA eivor eyypayipo kot Kot GUVETELD
T onueio A,AT,E,Z givor opokvkikd. Apo AZL =90° (01611 Paiver otn ddpetpo AlN).

3. Bpeite T1g tp1ideg Oetikdv axépoimv (x, P, Z) HE X =Y >z MOV IKAVOTOWVV TIG £E10M-
CEIG:
x (y—z)+y2(z—x)+zz(x—y)=2,
x+y+z=300.
Avon
"Exovpe
x’ (y—z)+y2 (Z—x)+22 (x—y)z2@xzy—xzz+yzz—y2x+zzx—zzy=2
= (xzy—yzx)—(xzz—yzz)Jr(zzx—zzy) =2
41)xy(x—y)—z(x—y)(ery)Jrz2 (x—y)=2
<:>(x—y)[xy—z(x+y)+22]=2<:>(x—y)(xy—zx—zy+zz)=2
@(x—y)(y—z)(x—z)zZ.
Ao v terevtaio e€icmon mpokHTITEL OTL O OKEPOOL X — Y, YV —z, X —z €lval d1dpopot
ano 1o 0. EmimAéov, and v vwdbeon x > y > z émeton 011
x—y20xkux—z=2y—z>0
KOl 0pOv
(x=y)+(y-z)=x-z,
EMeTOL OTL O1 QUVOTES TILES Y10 TIC OLOUPOPES X — V, ¥ —Z, X —Z ElvaL:
x—y=lLy-z=1l,x-z=2.
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Enredn n tpit e&lowon mpokdntel pe mpdsbeon Katd péAN g mpdTNG Kot NG 0V Te-
NG, KGOe Ao TOV GLGTNUATOG TN TPMTNG Kot dvTEPN G e€lomaong sivat Kot AV TS TPiTNg
e€lomong, omdTE Ao TO TPOTYOOUEVO GUGTNUO ACUPAVOVE:

x—y=lLy-z=leox=y+l,z=y-1,
o6mov y Betikog axéparog. 'Etot £xovv mpokdyel ot Tp1adec OeTik®V aKépaimv
(x,3,2)=(k+1k,k—1), 6mov kBetidg axéparog.
Ao v e€lomon x+ y+z =300 Aappdvovpe:
(k+D)+k+(k—-1)=300 < 3k =300 < k=100,
omote N {nrovpevn Tp1dda givar HOVoOV M
(x,y,z) = (101, 100, 99) .

4. Aivetal evfoypappo tunpa AB . Osmpodue toyov onueio M ektdg tov AB kot tétoto
mote 1M kKabe amd To M mpog v evbeion AB va v TéUvel 68 €6mTEPIKO O UEID TOV
evBvypappov tufuatog AB. Dépoupe evboypappa tpuquate Al kot BA tétoln dote

AT L AM xor AT =AM , BA L MB ka1 BA=MB,
Kot emumAéov ta onueia I, M kot A va Bpickovtar 610 1010 MuEninedo og mpog v
evbeio AB. Na amodeifete 6t to pécov K tov evboypappov tunpatog I'A ivor otobe-
po onueio, MAadn eivor ave&aptnto amd ™ BEom tov onueiov M.

Avon

Amd ta onueta I', M kot A pépovpe kaBétoug I'E, MH kot AZ mtpog v gubeia AB. Tote
ot ofgiec yoviec MAH kot ATE éyovv mhevpéc kGbetec, ondte eivan ioec. [a tov {810 Adyo
givan {oeg ko ot yovieg MBH kot BAZ .’Etot amd v vmobeon Al = AM mpoxvmtel 6Tt TaL

opBoyadvia tpiyova AHM , 'EA eivat ica, ondte Oa €yovpe:
I'E=AH (1)
EA=MH. 2)

A

ETA H O B
Zyfpo 8

Opoiwg amd v vndbson BA =MB koar BA L MB npoxbdntet 611 o opfoydvia tpiymva

MHB, BZA &givat ioa, omote Oa £yovpe:
AZ =HB 3)
BZ=MH. “)
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"Eotm 6111 kdBemn amd to péoov K g I'A tépvet v gubeia AB 610 onpeio O. Tote n
KO 0a givor ) d1dpecog tov tpaneliov 'EZA, ondte Oo ioydet:

oK = LE+AZ 5)
Adyo tov (1) kat (3) n oxéon (5) yiveran
OK=FE+AZ=AH+HB=ﬁ' )

2 2 2
Emumiéov, 10 pésov O g EZ eivar kan pécov g AB, apod and tic oyéoeig (2) ko (4)
npokvntel 0Tt EA = BZ, omote Oa £yovpe
OA=0E-AE=0Z-BZ=0B. (7
Enopévog 1o onueio K Bpioketon mévo otn pecokdbetn tov evbidypappov tunpatog AB
o€ andotacn amod to pécov O ion mpog 1o wed tov AB. Apa ivar otobepd onueio, dSniadn
glvar ave&aptto amod tn 0éon Tov onueiov M.

2% 1poémog

®ewpovpe Vv evbeia AB mg dEova TV Tpaypatik®v oplfudy 6Tto pryadikd eninedo Kot
70 PEGOV ToL VBVYpappov TuRpaTog AB ¢ v apyn Tov a&ovov. Ectm 61t 10 onueio M
glvar m eiova Tov Pryadtkob aptfpov z, 1o onueio B elvar ) ewcdva Tov Tporypatikod apib-
Hov a, omote To onueio A Ba gival 1 ewodva TOL TPAYUATIKOD aptduod —a . Tote ato didvu-

oy AM avtioTotyileTon 0 Hryadtkog aptdudc z + a kot enedn eivor AT L AM, AT = AM
émeton OTL (m, E) =90°, ondTE GTO dLAVLGHLO AT avtioTotyileTat o pryadtkog aptfpoc
i(z+a). Emopévag oto diivuopa OF = OA + AT, dpo. kot 670 onpeio T, aviiotoyyiletor o

pyadicog opOpog —a+i(z+a).

A(a-i(z-a))

r(-a+i(z+a))

X A(-a) O B(a) X

Zyfpo 9
Me 7o 310 GKETTIKO, OAAG [LE TNV TOPATPTION OTL (W, ﬁ) =-90°, xaToAnyovpe OTL

oto onpeio A avtiotoryiletar o pryaducos apiluog a—i(z—a).
Emopévog 1o pésov K tov gubdypappov tpunqpatog I'A givan gikdva tov pryadukov api-
pov
—a+i(z+a)+a—i(z—a)
2
omote to onueio K givar atabepod, dniadn aveaptnto tov pryadikov aptpod z , Gpa ove-
Eaptnro amd T Béom tov onueio M.

=ai,
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I' AYKEIOY

1. Av ot Beticol aképaior a kot S €xovv 120 kotvoig Beticoig drapéteg, vo Tpocsdiopi-
oete 10 TAN00G TOV KOWmV OETIKGOV SLopeTOY TOV aplOpmy
A=4a+50 kot B=3a+44.
Avon
Oa amodei&ovpe OTL To GLVOAN TV DETIKOV OKEPALDY KOWVAOV SUPETMOV TOV apPlOUmV
a, B xaitov oplfpuov A koa B tovtilovtot.
‘Ecto 611 0 0eT1kd¢ axépaiog o givat Kowvog dtapétng tov aplbuov a, S . Tote and T1¢

OYECEIS O |a Kol O | £ hoppavovpe 6t o O doupei Ko ke Ypoppkd cuvdvacpd Tovs , 0mo-

TE
S|(4a+5B8) = A xa 5|3 +48)=B,

dMAadn 0 O elvan kKowvog dapétng tov A kot B.
AvTioTpo@a, £6T® OTL 0 BETIKOG OKEPULOG O €IvaL KOOGS S1apETng TOV aKePaimv A Kot

B. Téte amd t1c vrobéoeig 5|A =4a+50 xor 5|B =3a+4f éneton 611 5|A—B =a+pf,
OTOTE TPOKVTTEL OTL:
5|5(A-B)-A=a xa S|A-4A-B)=2,
0mOTE 0 J €ivorl KOWVOG SlopETng Kot TV apludv a kot f.
Emopévog kat ot apiBpoi A kot B éxovv 120 kotvovg Betikong aképatong StopETe.

2. Noa mpocdiopicete o TAN00g Kot 10 dfpoicpa Tov apTimv BeTik®dV aképatmy mov Ppi-
okovton HETaED Tov aptludv A=n’ —n+1 kot B=n> +n+1, 6mov n 0et1cdg aképarog.

Avon
‘Exoope A=n(n-1)+ 1« B=n(n+ 1)+ 1, ondte ko o1 600 apibuoi eivar mepirroi,
a0V Ta yvopeva d1000yKaV aképotwv n(n - 1) kot n(n + 1) etvan dptior aképatot. Emmiéov,
elvar B — A = 2n>0, onote A <B.'Eoto A+ 1,A+3,..., A+ (2x - 1), 6nov k BeTixdg océ-
paLog, ot Gptiol aképatot wov Ppickovrorl petald tov meprrtdv A kot B. Tote mpénet
A+(2k-1)=B -1,
dniadn
B-A=2k ©2n=2k&K=n.
Emopévog petald tov apiudv A kot B Bpiokovtal n dptiot aképatot, ot omoiot ival ot
A+1,A+3,..,A+(2n-1),
EVO T0 ABpOGHA TOVG givat

(1+2n-1)-n Can

T=nA+[1+3+.+Qn-1)]=n-n"+n+
3. No ntpocdlopiceTe TIC TPIUOEG AKEPUIDV (x, v, z) HE X 2 ¥ = z OV IKAVOTOO0V TNV
eklowon:
xy(x—y)+yz(y—z)+zx(z—x) =0.
[Moteg amd T1g TP1AdeS aLTEG EYOoVV AOPOICLA TETPUYDVOV ELIYIOTO;

Avon
To mpdto pérog g dedopévng e€icmong ypdopeto:
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xy(x—y)+yz(y—z)+zx(z—x)=x2y—xy2 +y'z—y2+ 2 x—2x"

:xy(x—y)—k(x—y)zz—(xz—yz)z

(x—y)[xy+z2 —xz—yz}
(x=»)[x(y=2)-2(y-2)]
(x—y)(y—z)(x—z).

Apa n dedopévn e&lomon yivetat:
(x—y)(y—z)(x—z) =60.
Ao TV TEAEVTON LOPPT) TPOKVTTEL OTL O1 OKEPUIOL X — ¥,y — 2z, X —z €lvol S1dpopot amd
10 0. EmumAéov and v vdbeon x>y >z énetoan 0L x—y >0 kot x—z> y—z >0, Kot o-

@0V o1 Oeticol drapéteg Tov 6 givar ot 1, 2, 3, 6, metot OTL 01 SVVAUTES TIUEG Y10L TIG SLOPOPES
X—y,y—z,x—z,¢lvot

x—y=Ly-z=2,x—z=3 (1)
M x—y=2,y—z=1l,x-—z=3 2)
N x—y=Ly—z=1,x—z=6 3)

Emedn n tpitn e&iocwon mpokvmtel pe mpocheon Katd péEAN g TPOTNG Kot TNG devTE-
pne, N mepintmon (3) dev givar anmodektn. Ta cvotuota (1) kot (2) eival amodektd , AEOL
KkdOe LGN TOL GLGTAUATOS TNE TPMTNG Kal devTEPNS e&icmong sival kot Avor g Tpitng &&i-
GMOMG, OMOTE:

e Amo to cvotnua (1) AapPdavoupe:

x—y=1 y-—z=2x=y+1, z=y-2,
omov y Betikog axéparog. 'Etot £xovv mpokdyet ot Tp1ddes Betikdv aképatmv
(x,y, z) = (k +1,k, k- 2), omov k BeTikdg axépatog.
e Am6 10 cvotnua (2) Aappdvovpe TeAKd:
(x,3,2)=(k+2,k,k—1), 6mov k Betikdg axéparog.
2TV TpOTN TEPITTOOT 01 TPLAOES (x, ¥, z) = (k +Lk, k- 2) ,k €Z , &govv dOpoopa
TETPAYDOVOV
S=(k+1) +k*+(k-2) =3k* 2k +5,

1
TOL £lVOL TPLOVVLO O TTPOC K Kot £)EL EAAYIGTO Yo k = 3 ¢ 7 . Aoym ¢ povotoviog
™m¢ cuvaptmong S (k) =3k> -2k +5 £EeTalovpE TIC TILES TNG GTOVE YELTOVIKOVG OKEPOIL-
0VC TOL % ko éovpe S(0)=5 ko S(1)=6, ondte n erdyom Tipn Tov S AopPaverat

1o k=0 omd v tp1éda (x, y,z)=(1,0,-2).
Yy debTepn TEPITTOOT O TPAOES (x, v, z) = (k +2,k, k— 1), k €7, &ovv dOpoiopa
TETPAYDOVOV
S=(k+2) +k*+(k—-1)" =3k* +2k +5,

. , . . 1 . ,
7OV €ival TPLOVLHO OG TTPOG K Kot £yl EAAYIOTO Yol k = -3 ¢ 7. Aoym g povotoviog

g ovvaptnong S (k) =3k> + 2k +5 efetdlovpe TIG TULEC TNG GTOVG YEITOVIKOVG 0KéPaL-
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0LC TOV % Kot Eyovpe S (O) =5 kot S (—1) =06, omoTE 1 Ao TN Tov S AapPdveTon

1o k=0 om6 v tp1éda (x, y,z)=(2,0,-1).
Emopévog n ehdyiot T tov 00poicatog TV TETPUYOVOY TOV LEADY TV TPLIOMV
OV 1KOVOTTO10VV TNV dedopévn eicmon glvar 5 kot Aapavetot amd Tig Tpladeg
(x, y,z) = (1, 0, —2) Kol (x, y,z) = (2,0,—1).

4. Atveron evBoypappo tuqpa AB . Oewpodpe Tuxdv onueio M extdg tov AB kot tétoto
mote M KA amd To owtd TPog TV evbeias AB va v Téuvel o€ ecmTePKd onuEeio Tov
gvbvypappov tuqpatog AB. ®épovpe evBuypappa tpuquato Al kor BA tétole dote

Al 1L AM xon AT=2-AM , BA L MBxut BA=2-MB
Kol emimhéov ta onueia M, I' kot A va Bpiokovtol 670 1010 NERInEdo ™G TPOG TNV V-
Oeio. AB. Na amodeitete 611 t0 pécov K tov evboypappov tunpatog I'A givor otabepd
onueio, OnAadn givar ave&aptnto amod ) BEon Tov onueiov M.

Avon
Am6 1o onueia I', M kot A pépovpe kaBétoug I'E, MH kot AZ mpog v gubeia AB. Tote
o1 o&eleg yovieg MAH kot AI'E €xovv mAevpég Kabetec, omote gival ioec. ' Tov 1010 Ady0

glvon logg Kot o1 Yovieg MBH xat BAZ .’Etot ta opBoyadvia tpiyova AHM , 'EA givar 6-
pota, omote Ha Eyovpe:
I'E AE Al
AH MH AM

b

OTOTE TPOKVTTOVV O1 IGOTNTEG:
I'E=2-AH (1)
EA=2-MH. )

N 13——---------_-____

I
I 1
! '
0
A O H B
Zympa 10
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Opoimg ta opBoydvia tpiyove MHB, BZA eivat dpota, omdte opoimg Oa £yovpe:
AZ=2-HB 3)
BZ=2-MH. (4)
‘Eotm 611 xdbet amod to péocov K g I'A tépvel v gvbeia AB 610 onpeio O. Tote
KO 0a givor ) d1dpecog tov tpaneliov 'EZA, ondte Oa ioyvet:

ok - TE+AZ 5)
2
Aoyo tov (1) kot (3) n oxéon (5) yivetoun
OK:FE+AZ:2'AH+2'HB=2'AB=AB. ()

2 2 2

Emuméov, 10 uésov O g EZ eivar kan pécov e AB, apod amod tic oyéoeig (2) ko (4)
npokvmtel 0Tt EA = BZ, omote Oa £yovpe

OA=0E-AE=0Z-BZ=0B. (7)

Enopévog 1o onueio K Bpicketon mévo ot pecokdbetn tov evbdypappov tunpatog AB
og andotaon arod to pécov O ion mpog 10 AB. Apa sivar otabepd onpelo, Sniadn eivor ave-
Eaptnto amd 1 BEom Tov onueiov M.

Hepatipnon
To mpoPAnua avtd pmopei va Avbel pe ypron g YEOUETPIKNG AVOTOPAGTOCTG TOV ULYOdl-
KOV aplOpmv.
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70°° IANEAAHNIOZ MAOGHTIKOZX AIATQNIZMOZX
XTA MAOHMATIKA “O OQAAHX”
XABBATO, 21 NOEMBPIOY 2009

ENAEIKTIKEX AYXEIX

B’ TYMNAXIOY

OEMA 1°

1 3 _
Av a=4- 2§ kot b=5 +73 ——; , VOL VTOAOYIGETE TNV TIUN TOPAGTACNC:

A=a°bz°°°—b—i
Sa
Avon
Eivan
a=4—2l:i—2:§—2:2Koub=5+_—3—_—5:5—§—§=5—§:5—4:1,
51 5 5 55 2 2 2 2 2
omoTEe N TopdoTaon A yivetal
A=a:p™ —p-t =D g L9y L0 176, 51
Sa 5 5.2 5 9 5 9 45 45
5

OEMA 2°

"Eoto o 0etikdg axépatog Tov omoio dtopovue pe 4.

(i) IToteg givar o1 dLVOTES LOPPES TOV TOPATAVED BETIKOV OKEPALOV O]

(ii) [Toteg givar o1 duvatég TIHEG TOL UmopEl va ThpeL 0 apldpdg a , av eivar Teptttdg
peyoAvtepog amd 39 kot pkpdtepog amd S50, kot dtapodUeVoS e To 4 divet

vroromo 1.
Avon
@) Ot dvvatég poppég Tov aképatov aptduov a gival ot e&ng:

o = 4p, 6mov p Beticog axépatog, Na=4p+1a=4p+2na=4p+3
OTOV P LN OPVNTIKOC OKEPOLOC.
(ii) XOpeova pe v vtobeon etval a = 4p + 1, omdte Eyovpe:
30<4p+1<50<=38<4p<49<9,5<p<12,25
Enopévmg, agobd o p etvar un apvntikodg axépaiog, Emetor 6Tt p =10 7
p=11Mp=12 xora =411 a=451 0=49.
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OEMA 3°

Aivetor éva tpityovo ABIT tov omoiov ot yovieg B o I’ éxovv éBpotopo 140° kar

elvar avéhoyes pe toug apBpovg 1 kot 6, avtictoyo.

a) Na Bpebovv ot yovieg Tov Tpry®dvov.

B) No vroloyicete T yovio mov oynuatilovy To VYog Kot 1 S1Y0TOUOG TOV TPLYDVOV
ABTI" mov avtiototryovv oty migvpd tov BI.

Avon
o) Kot apyn &xovpe: A =180° —(}§ +f) =180° —140° = 40".
, ’ ’ B f Fas al 0 ’ ,

SOopemva e TIg VToBEGELS £xovpE: T = P ka1l B+T=140", ondte Oa Eyovpe:

B f Kay fal 0 0

ng:ﬂ:Bzﬂ,F:&”L Kot A+64=140"= 1 =20".
Apa givor: B=20" xar T'=120" .

A
E r
IMua 1

B) 'Eoto AA 1o dyog kat AE 1 diyyotouog g yoviag A tov tprydvov ABIT. Tote 10
onueio I' Bpioketon petal&d tov onueiov B kot A, a@ob dtopopetikd to tpiyovo ATA

Oa eiye GOpotlopo Yovidv peyoddtepo Tov 180°. ‘Etot éxovpe:

AAEzAAF+FAE=(90°—AfA)+%. (1)
Enedn stvon A =40°, AIA =180° —120° =60°, and ™ oyéon (1) happavovpe
AAE =50°.
OEMA 4°

1 1
Am6 tovg pabntég evog Nvuvaciov, o 2 acyoAeitotl e to otifo, T0 5 aoyoAEiTOL LE

TO UTACKET, TO 3 aocyoleiton pe to POAET kol mepiocevovy kot 80 pobntéc mov dev

aoyolovvtol pe kavévo omd ovtd to abAnquoto. Agdopévov OTL ol pabntég  Tov
INvpvaciov ot acyolovpevol pe tov aOANTIGHO, acyolovvtal e &va povo GOAnua,
extoc omd 12 pobntég mov aoyoAoVVTOL KOl [IE TO UTACKET Kot e To POAETL, va Ppeite:
a) [Towog givar o apBudS TV pabntdv tov Mvuvaciov;
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B) [16cot eivar o paBntég Tov [Nvpvaciov mov acyorobvTol HOVO LE TO UTAGKET;

Abdon (1% tpomoc)

a) 'Eyovpe l+l+l—2 Ouomc ota 23 Tov podntav tov N'vuvaciov £yovv
XH45840-H€ 40 Haom 3 X

VTOAOYIGTEL 000 POPEG o1 12 pabntég mov aoyolobVTaL PE UTACKET Kot fOAET. Apa ot

80 -12=68 pobntéc givar ta % —% = L—Z) TV padntav tov MNuvaciov. ‘Etet 6Ao 10

oyoAelo et :
17 40
68:—=68-—=4-40 =160 padntéc.
40 17 HOTITTEES

1
B) Mévo pe 1o purdoket aoyorovvral 160 e 12=32-12=20 pobntéc.

2% 1pomog
a) Av x givor o apBpog Tov padntodv Tov Xyoleiov, T0TE , COUPOVA [E TAL SEGOUEVOL
oV TPpoPAnpatog, £xovpe TV e€icmon:
i li80-12= X,
4 5 8
1N omoia eivat 1odvvaun e v e&icmon
10x+8x+5x+3200-480=40x < 17x =2720 < x =160.

B) ?— 12= %— 12 =20 podntég acyorobvtal LOVO UE TO UTACKET.
I'" TYMNAXIOY
OEMA 1°

Av v givon Betikdg aképaiog, vo LITOAOYIoETE TNV aplOUNTIKY TN TNG TAPACTUONG:

A=4~(—1)V oy (_1;2v+1 _7'(_1)3\/ '

5
Adon
2 v _ -
A:4-(—1)”+2-( D —7-( D :4-(—1)”+2'( 1)—7-[( )}
5 5 5
7-(-1) . 13-(=1)" -2
:4.(_1)V_E_M=(4_ZJ.(_1) _EZL’
5 5 5 5 5
0TOTE OLOKPIVOVLLE TIC TEPIMTMOGELS:
. , 13-2 11
e Av v dptiog, 101¢ A:T:?'

e Av v meputtog, tote A=-3.

OEMA 2°
O Betikog axéparog @ elvar Tepirtog Ko otav dwopebel pe to 5 divel vmorowro 2. Na
Bpeite to TeEAevTOiO YN@io Tov apduol « .

Adon
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AoV 0 o dlPOvUEVOG LE TO 5 aenvel voAowmo 2, Ba givol TG popeng o =51+2,
omov A un apvntikodg aképatog. Opmg, av o A Nrav dptiog, tote o @ emiong Ba NTav
aptiog, mov avrtikertor oty vmdbeon. Apa o A elvar meprrtog, OonAadn eivar
A=2Kk+1,0m0V K Un ApYNTIKOG OKEPOLOG.
Enopévamg, éxovpe

a :5-(2K+1)+2:10K+7,
oyéomn mov delyvel 0Tt 0 BeTIKOC akéPAIOg o dlapovuevog pe to 10 agpnvel vedolowro 7,
oniodn pe Ao Aoy, to TEAEvTaio yneio tov «a eivar 7. Awagopetikd Oo
UTOPOVGOLE VO TOVUE OTL O @ €XEL K OEKADES KOl 7 HOVADES, OTOTE TO TEAELTAIO TOV
ymeio gtvor 7.

OEMA 3°

Atvovtar dvo evbeieg ¢,,¢&, ol omoieg tépvovtar oto onpeio A. H gvbeia & Siépyetan
amd TV apyr TV afovev Kot £xet kKiion 4, eved n evbela &, eivor mapdAinin mpog v
evbsia (7): y =2x xou diépyeror amod to onueio I(0,6).

a) No Bpeite 11¢ e€10d0e1g TOV TOpATdve VOV KOOGS Kot To Koo Tovg onpueio A.
B) Na Ppeite 10 euPfadov tov tprydvvov OAB, dmov O eivar n opyn SLOTHHATOG
opboyaviov a&évov Oxy, A 1o Koo onueio tov gvbewv kot B 1o onueio 6mov 1

evbeia &, téuvel tov GEova x'x .

Avo

a) Hnsuesi(x g &gl e&lomon y=4x, evo n evbeia &, &yetl e&lomon y=2x+ f, agpov
elvar mapaiinin pe mv (7). Opwg diépyetor and 1o onpeio B(0,6), ondte Ba 1oyvet
6=2-0+p < f=6. Apa n e&lowon g evbeiog &, eivor y=2x+6. Advovtog t0
ocvotnua Tov eElcOoemy TV 000 evbeldV Ppickovue OTL TO KOO GNUEID TOVG EIvaL TO
A(3,12) .

o

'y

IyMpa 2

B) H evbeia &, téuvel tov déova twv x 610 onpeio B(—3,0) , omote N Pdom tov

TPLYOVOVL £xEl UNKOG 3, VD TO VYOG TOL {60 pe 12. Apa Exovpe:

4
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E(OAB)=%-3-12=181.N.

GEMA 4°
Tpeig kdKhot Egovv to 1810 Kévipo O kot aktives .7, ,1, pe 0<r<r,<r,.'Ecto A, o

KUKAMKOG daKTOAL0G oL opiletar amd Tovg KuKAOVG kévipov O kot axtives , 7, kot A,
0 KUKAKOG SaKkTOA0G Tov opiletor amd Tovg kKuKAOVG KEvTpov O kat aktiveg r,,7;. Av
E(a)
E(A,)

E(A,) eivar ta epfodd tov Soktoriov A, kot A, , avictoryo.

givar r,—r=r,—r, wou r, =31, va Ppeite 10 AdYO , omov E(A)) xau

Avon

"‘Eyxovpe
E(AI) ”(rzz_”lz):(’”z -h )(”2+’”1)=r2+r]
E(Az) ”(’éz_rzz) (r3 —h )(’3+Vz) 7‘3+V2,

(1)

htn

apov dtvetal 6t 1, — 1 =7, — 1, . Ao TV 1010 GYEoMN TPOKVTTEL OTL 7, = , OTIOTE,

135

AOy® ) oxéong 1, =3r, AapPdvovue r, = =2r,.'Eto1n oyéon (1) yiveran

E(A) _n+r_ 3n 34

3
E(A,) r+n _3r1 +2r _51’] 5

+3
Awgpopetikd, Oa propovcape vo fpodue mpmta TN oo 7, = % =27, KoL ot

GUVEYELD VO, EPYOCTOVUE LE TO AOYO
E(Al) B z(rj —rf) ~ 7T|:(2”1)2 —42} _ﬁ_ 3

B(A) a5 =) z[(ny-(2n)] 5% 5
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A" AYKEIOY
OEMA 1°
To teTpdyvo evog Betikod aplBpov gival peyaddtepo omd T0 deKUTAAGIO TOL aAptOpoD
Katd 75. No Bpebet o ap1Ouog.

Avdo
Av ):l glvar o {nTodpevog aplBuog, tote omd To dedopéva Tov TpofAnuatog o
wavonotel v e&icmon

X =10x=75x"-10x-75=0<x=151q x=-5.
Enedn o {nrovpevog apBpdc givar Beticdg, 1 povadiki Avon Tov TpoPAruatog ivat o
apBpdg 15.

OEMA 2°
Av ot apiBuot ¢ kot v etvor Oetikol axépatot kot 1oy0eL 0T

-2 +2 +v+l1
4472 44V < puv

va amodei&ete 0Tl 0 aképatog A =24 +2" givar molamAdoto tov 34.

Avon.
H dedopévn oyéon ypapetol otn Lopen

(22)7 +(22) " 22 <0 (22) 4 (277) —22 <0 (242 -272) <0
omd TV omoio TPOKLATEL OTL
247 2" =02 =l u—v-4=0.
Emopévemg éxovpe
A=242" =2 12" =2" (24 +1)=17-2" =342,

7ov givol ToAhamAdsto tov 34, aeov o Vv glvar BeTiKOg aKéEPULOG.

OEMA 3°

Atvetan tpiyovo ABI kot éotm AA ODyog tov.

(a) Av vmépyovv onueia E ko Z tov mievpdv AB ko Al', avtiotoyyo, tétolo dcTE va
woybovv AE=AZ «o AAE=AAZ, va amodeiete 611 10 Tpiyovo ABI eivan
GOGKELEG.

(B) Av vrdpyovv onpeio E kot Z otig mpoektdoelg tov mievpdv AB kot AT wpog to
pépog tov A, avtiotoyo, tétown dote va woyvovy AE =AZ kot AAE = AAZ , va
arodeitete 6TL T0 Tpiywvo ABI glval icooKkeAEC.

Ado
(o) 1]l"OL piyova AAE kot AAZ éyovv 000 mAevpéc toug ioeg upio mpog pia
(AA=AAAE=AZ) xou T mepeydueveg yovieg Tov ooV TAELPOV 10EC,
AAE = AAZ . Apa to Tplyova eiva ico, omdte Oa Exovv Kot AAE = AAZ, oniadn n
AA glvar d1y0toH0G TG Yoviog A tov Tpryovov ABT.

21 ocvvéyela cvykpivovpe ta tpltyova AAB kot AAT, ta omoia eivat opBoydvia pe
AAB = AAT =90° kat govv v mlevpd AA kown kor TG ofgleg yovieg
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AAB kot AAT ioeg. Apa 1o tpiyova AAB kot AAD givon ica , ondte Oa Eyovv Kot
AB = AT", niadn 1o Tpiyovo ABI eival icockeAdég
A

Zyfpa 4

B A r
Zyupa 5

(B) Opoimg 6mmg oto epatnua (o) T Tpiyove AAE kot AAZ eivar ica, omote Oa

&yovv
AAE = AAZ.
Emedn ot yovieg T'AE ka1 BAZ givon {oeg ®¢ Katd KopLPT, EmeTon OTL:
AAE -TAE = AAZ -BAZ = AAT = AAB,

OTOTE KOl GTNV TEPITTMGT 0T TPOKVTTEL OTL 1 AA €lva d10TdHOG TG Yviog A Tov
tprydvov ABT'. X1 cuvéyelo mpoympdpe 0TmG 6To pOTNLA (01).
Evolhoaktikd, 0o pmopovcape va Tpoympnoovue og eENG:
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Amo v 10610 TV Tprydvev AAE kot AAZ tpoxdmTel Kot 1) 10OTNTO AZA = AEA ,
omoTE VKON, TPOoKLTTTEL OTL TaL Tpiywve BAE kot AI'Z eivan ioa, omote Oa ivat

AB = Al , 1 evbeio AA givar pecoxdBetn e mievpdg BI. Apa eivar AB = AT,

Kot otig 600 nepntdcelg LTopodLLE VO YPNOUYLOTO|GOVLE TO YVMOGSTO Bemdpnua g
l'smpetpiog, Bacel Tov onoiov, av 6 £va TplymVo £va VYOS TOV gival Kot otY0TOHOG,
TOTE TO TPIYOVO E1vaL IGOGKEAEG.

OEMA 4°

Mia Bpdon A yeuiler (Aetrtovpymdvtag udvn ) pia defapevn oe tpelg mpec. Mia
devtepn Ppdon B yeuiler (Aetrtovpydvtag udévn mg) v ida defopevn o€ t€ocepig
wpeg. Mia tpitn téhog Ppoon ' adeidlel (Aertovpydvtog povn g) v ot de&opevn
(6tav BéPara etvar yepdrn) o €1 dpec. ‘Evag avtdpatog unyavicpuog avoiyet pe toyoio
CEPA KO TIG TPELG Ppuoeg e Tov eENg TpOmo: avolyel pio Ppoor, Petd amd 600 mPeg
avotyel pio AN kot Téhog petd amd pio dpo avolyet kot v GAAN Ppdon. ‘Evag dAlog
UNYOVICUOG HETPE TO ¥pdvo Tov ypelaletal vo yepioet 1 oegapev] kot eKva )
Aertovpyio Tov pOMG méoel vepd péoa otn de&apevn. [owa ivon eketvn n oepd pe v
omoia ov avoi&el Tig Bpvoeg 0 UNYOVIGHOS, 0 aptBpog TV wp®dv mov Ba xpelactolv (Yo
va yepiost n degapevn) va gival aképatog aplfudg; Ilowog sivor oe kdbe mepintwon
ovTdC 0 aKéPatog apliuodc;

Avon

‘Eoto x, 0 apBpog tov opodv mov ypetdlovtal Yo va yepicer n oe&opevn. Tote ot
duvartoli TpOTol Pe Tovg omoiovg umopel va avoitet Tig Ppuceg o unyaviopog (nadl pe tig
avtioTtolyeg eEloMGELS TOV OMovPYOVVTOL) Elval:

(1) A-B-T §+x_2—x_3 =] & 5x=12+6-6 @ng

4 6
QBAT X+ X2 X3 s pis—6eox=tt
4 3 5
GAT-B X253 v ni9sex=’
36 4 5
@BT-A XX 2%3 e i -4 x=4
4 6 3
G)TBA Xl X s ex=t0
4 3 6 5

(6) T-A-B §+XT_]—§=1 o 5x=12+3 o x=3

"Evag tpomog avoiypatog givar B-I'-A pe avtictoym dwdpkew x =4 opeg (nepintmon
).

‘Evag devtepog tpoémog avoiypatog givar I'-A-B pe avrtictoyn oudpkeidr x =3 dpeg
(mepintmon (6)).

>m nepintwon (4) (mov avoiyel mpdta 1 Ppvon B), o ypdvog apyilel va petpdet pe to
dvotypa g Ppdong B.
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Av ooy vmobécovpe OTL O ATOITOVUEVOG XPOVOC Yo Vo Yepioel 1 de€apevn gival x
wpeg, T0TE M Ppdon B Oa éxel yepioel ta 5 ™G OeapeviG. XTn GUVEYELD OVOLYEL M)

x—2

Bpvon I' ) onoia O Aettovpynoel x — 2 mpeg kot Bo adeldoel Ta g deapevige.

Téhog Oa avoilel 1 Ppoon A 1 omoia B Aettovpynoel x —3 dpeg ko Ba yepioel to

g de€apevng. Me avtd tov Tpomo mpokvmtel 1) e€lowon (4).

> mepintwon (6) (mov avolyet mpadTa 1 Ppvon 1), o xpovog apyilel va petpdet pe to
avorypa g Ppoong A (10Tt 0 UNYOVIGHOG YpovouETpnong apyilel LOMG méoel vepd
ot deEapevn).

Av Aomdv vtobEécovE OTL O ATOLTOVUEVOG XPOVOC Yo Vo Yepioel 1 deapevn gival x
wpeg, T0te 1 PpOion A Ba €xet yepioet ta g g deapevig. Xt cLVEXELD avolyel M

x—1

Bpvon B n onoia Oa Aettovpynoel x — I dpeg kot Oa yepicet ta g oe&ouevg.

Téhog n Ppoon I' B Aertovpynoel x dpeg, kot Oa adeldoet To % g oe€apevng. Mg

avtd Tov TpdTO TPoKLTTEL 1 £€lcwan (6).
Avéroya €EnyodvTol Kot 01 VITOAOUTEG TEPUTTMGELS.

B AYKEIOY
OEMA 1° (
Av a, f sivon Oetikoi mpaypatikol aptduol, va amodeibete otL:

@{;1}0%

a+pB \a B 2
Avon
"Eyxovpe
Jap <L, (1)

2
OV 16YVEL YTt lvar 16odvvaun pe v aAndn avicotnta 0 < (\/E — \/E ) .

Emumiéov éyovpe

<—+—, 2)

4 1 1 _ 4 _atp

a+pf a S a+pf af

Me molomlaciacud Katd péEAn tov 0vo avicotntov (1) kot (2) Aaupdvovue

{nrobdpuevn avicoOTNTO
a+p \a p 2

Sdaf<(a+p) <0<(a-p).
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OEMA 2°.

Atvetan o&uymvio tpiyovo ABIT, eyyeypoappévo oe kokho C(O,R). Av A,,B,, T, eivan
T0 péca tov mievpav tov BIL, AL, AB avtictoya kot A,,B,,I', elvon 1o péca tov
OA,OB,OI' avtictoya, vo anodei&ete 611 10 e€dyovo A,B I, A B,T", éxet tig mhievpég

70V {ogg Kkat Ot o1 draydvieg tov A A, , BB, ko I''I", mepvave and to 610 onpeio.

Avon
Epocov O eivar 10 KEVIPO TOL TEPLYEYPOUUUEVOL GTO Tpiywvo KOKAoV, O 1oyvet:
OA=0B=0I'=R.

ZyMpa 6

To gvBVypappo tpuqpa A,B, cuvdéel ta péca Tmv mAevpmdv Tov Tpty®dvov OAL, dpoa:

or R
AB =—=— D).
21 2 2 ( )
To gvBVypappo tuqpa A,B, cuvdéel ta péca tmv mhevpmv Tov Tptydvov OBIT, dpa:
or R
AB. =— =" 2).
By =—-=7 (2)

Me 6010 TPOTO OmOSEKVVOLLLE OTL OAEG O1 TAEVPES TOV TOAVYMVOL EIvol 10€G e 5

Xpnowonowdvtag T oxéoers (1) wor (2) copmepaivovpe OTL TO TETPATAELPO
AB A, B, givar mopaAinAdypappo, omdte ot daydvieg tov Oa dryoTopovvial 6To
onueio K .

10
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Me o6powo  1pémo  ovumepaivoope  Ott to  TteTpamAievpo A LA, stvan

TAPOUAANAGYPOLULLO, OTTOTE KOl GE QVTH TN TEPITTMON 01 dlaydvies Ba dryotopovvtal 6To
onueio K.

OEMA 3°.
Av Y10 TOVG TpayHaTIKOUG optOpols x, ¥y pe x 22009 ko y > -2009 woydet ot

Jx =200 +./y+2009 =“Ty+1,
va Bpebei n Ty ¢ TOpAGTUGNC
_x—y+2

—

A

g?ii':)pmag TapuoTacelg opiCovtot yiati divetat ot x > 2009 kot y > —-2009.

Av Bécovpe Vx —2009 = a kot 4/y+2009 = b, 161 AapPdvovps x =a’ +2009 ko

y=b>-2009, and Tic omoisc mpokvnTEL 1) eéicmon x+y=a’ +b’.

Tote n 0edopévn 16oTNTO YiveTaL:
a’+b’

a+b= +lea>+b*=2a-2b+2=0

o (a-1)+(b-1) =0 a-1=b-1=0=a=b=],
omote Oa givar x =2010, y =-2008 kot A =2010.

OEMA 4°
Na Av0el To cvoTpa:

(x+y) =z-2x-y
(y+2) =x-2y-z (%)
(z+x)Y ' =y-2z-x

GTO GUVOAO TV TPUYLATIKOV aplOUdV.

Avon
Oétovpe x+y=a,y+z =L ko z+ X =y, ondte 10 S0oUEVO GVOTNHA YivETAL:

a’+2a=p a(a’+2)=p

B 2=y S BB +2)=y

VY +2y=a "Wy +2)=a
Amd ) tElevtaia £KPPOOT) TOV GLGTNUOTOG CLUTEPAIVOVLLE OTL EYEL TN TPOPOVT AVOT):
Oa amodeiEovpe 0TL TO0 cHoTNHA deV YL AAAN ADOT).
Av afly # 0 16t TOAOTAAGIALOVTAG TIG GYECELS EYOVUE:

afy(a’ +2)(B°+2)(y +2)=afy & (a’ +2)(f7+2)(y" +2)=1.
H televtaio 106tTO dEV €ival SLUVOTO VO IGYVEL , OTOTE KATAAYOVLE GE UTOTO.
Av vrobécovpe 0tL @ =0 toH1€ O 1oyver L=y =0.
Av vroBécovpe 61t f =0 1018 B0 oyver a =y =0.
Av vrobécovpe 0t ¥ =0 1ot B0 1oyver a = F=0.

11
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Amnodei&ape ooy 011 to svuoTua dev Exel GAN Aon exktégand v o = =y =0.
Apa 1o apykd cuoTnpa yivetol:

x+y=0

y+z=0(ox=y=z=0.

z+x=0

I'" AYKEIOY
OEMA 1°
No anodeiete 61 dev vapyovy Betikol axépatol x, y mov va emaindedovv v
eklomon
2x° +3x(x—2)+11x—10y =2015.

Avon
H dedopévn e&icwon elvat icodbvaun pe v

x(x+1)—2y:403 . (1)
Emedn yio 6Aovg toug OeTikong axépatovg x, y ot aptduoi x(x + 1) Kat 2y elvon dptiot

OeTiKol 0KEPALOL KO 1) O10POPE TOVG x(x + 1) —2y 0o givar ptiog BeTiKog aKéPOOg,

omote dgv elvar dSuvatoy vo toovtot pe 403.

OEMA 2°
['o ™ ovvdpmon f:R — R woybdet otu

F(x=r ) =f (=) =2/ (%)= /() , e k60e x,y R
Noa amodeite 011 f(x— f(x)) =0 ,yuo kabe x e R.

Avon

O&tovpe 0T SOGUEVT CLUVAPTNCLOKT GYECT OOV ¥ TO X KO TOPVOLE:
S = f (@)= fle= )= 2/ (f ()= f(x)).

onote Oa givor f(0)=0.

Oétovue o1 doouévn cLVaPTNCLaKY oyéon 6mov X to 0 Ko maipvovpe:
fO-f()-r=10)=27(£0)-1(¥))

Ko ypnopomoidvtag Ty wotmra  f(0) =0, katolqyovpe:

SESON-rB)=2/Cr0) e =10 =-s0).
O¢tovpe (o TEAELTALN 1GOTNTA) OOV ) TO X Ko1 EXOVLE TN OXECT:
f(=F (%) ==1(x). (1)

Oétovpe 6N SOGUEVT GLVAPTNGLOKY GXE0T 6oL ) 10 () Ko TOiPVOVUE:

S = 10)=f0-f(x)=27(f(x)-1(0)

Ko ypnopomoidvtag Ty wotta  f(0) =0, katolqyovpe:

S(x)=1 (=1 () =21 (1 (x)). 2
12
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And g oxéoerg (1) ko (2) éypovpe: f(f(x)): f(x), i kabe x e R.
O¢tovpe T6h0g 61N dooUEVN GuvapTnolakh oxéon 6mov ¥ 10 f(Xx) kxou
YPNGLOTOIDOVTOG TH TPONYOVUEVN 160TNTA £XOVpE | (x -f (x)) =0,y kabe xeR.

®EMA 3°.

Aivovtan tpelg Oetcol axépatol apdpol g popeng a000---000 , dmov a eivan
2v—yneia

0gTiKOG LoVOYMELO¢ akéEPLOg Kat METAED TOL TPMTOV KOl TOV TEAELTAIOL YNPIOL TOL

apBpov @ 00---00 a, necorofovv 2v 1o mAnboc undevikd. Na amodeilete OtL: “1| €vag

amo avtovg Oa dtanpeital pe to 33 M 10 dOpotoua Kdmolwy amd avtohe Ha dloupeital pe
t0 337,

Avo
Hpo':rla 0o amodei&ovpe O0TL KGOe apOUOG TG LOPPTS @ Swopeitan pe 1o
11. Hpaypatt, ke apiBuog me napomdve popehig ypdcpsrjxvt; "
m: a-10°+0-10"+--+0-10% v+ 10"+ =
—ata-107 =
—a(1+10% )=
—a(1+10)(10% 10> 4 v1)=1la-x.

‘Eoto topo a;,a,,0; tpeg onowownnote Oetikol aképoarot apBuoi. g Hoperg

a000---000x . ®a amodeiovpe OTL: “N évog omd avtovg Ha dlapeitar pe to 3 M 10
2v—ympio

afpotopa kdmowwv amd avtovs Ba dipeitar pe to 3 7. (1)

Av kanolog amd Tovg apipols «,,a,,a; dwpeitor pe 1o 3, T0TE TPOPAVMS B 1Y vEL

1 TpOTAO).

‘Eotm 6t 10 3 dev doupel kavéva and tovg apuovs o, a,,a;.

Tote vVIAPYOLV 01 TAPUKAT® SVVOTEG TEPUTTMGELS:

1) Av 6lot ot apiBpot etvan g popeng 3k + 1, 10te mpopovag o, + a, + a; =3m

2) Av 6rot ot apiBpot etvat e popeng 3k + 2, 10te mpopavas o, + o, + a; =3n

Ye OMeG TIG GALEG TTEPIMTAOCELG £VOG TOVAdYIoTOV apBpog Bo etvon g popong 3k + 1

Kot évag TOVAGLGTOV TNG LopenG 3k + 2, omoTe TO0 ABpOIGHa OVTOV TV dVO apldumdV

0o etvat TPoPAVAOC TOAATAGG1O0 TOV TPiaL.

Ene1on kabévag amd toug apdpodc o, a,,a; e popeng a00---00a doupeiton pe 10
11, émeton 611 kol To AOpoIGHe 0Oc®VONTOTE 0d avTovg Ba dtoupeitan pe o 117.
AouPavovtog vToyY TIG TPONYOVUEVEG TPOTAGELS, KATAANYOVUE GTO (NTOOUEVO.

OEMA 4°.
Atvetan tpltyovo ABI, eyyeypappévo o kokho C(O,R) kot éotw A,,B,,I'| 10 péca

R
v mhevpmv tov BIL, Al', AB avtictoya. Ocwpodue toug kdkiovg C (A, E) ,

R R
C,(B,, E) ko Cy(T, 5). Amodeitte 6t o koxkdot C), C,, C, mepvhve omod 10 1610

13
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onpeto (¢otw N) o 611 Tar devtepa kowvd onpeia Tovg etvan ta péca A,,B,, I, tov
OA,OB,OI' avtictoyo. Xt cvvéyeta va omodeicte 6ttot A/A,,BB,,I'I", kot ON
mepvhve omd 1o 1610 onpeio.

Avon
To tplyovo A B[, eivan dpoto pe to tpiyovo ABI'. O Adyog opordtntag tmv 600

TpLry®OVeV givor A = 3, OTOTE O TMEPLYEYPOUUEVOG KOKAOG TOV Tptydvov A BT} Oa éyet

., R
oxtiva —.
2

(C;)

Zynua 7
R
Ot xOKAOL T®OpO TOL £X0VV KEVTPA TIC KOPLPES TOL Tprydvov A B I, kot axtiva 5 Oa
nepvave and 1o mepikevipo N tov tprydvov A B I, . (To onueio N eivar to kévipo
ToVv KOKAOL ToVL Euler Tov tpry@vov ABIY)

Av A,,B,,T, eivorta péoa twv OA,OB,OI' avtictoyyo, t0TE:

AB,=AT,=BA,=BI,=TA,=IB, :%.

(Ta mopomdve tuquata A B,,AI,,BA,,BI,,I'A,,I'B, sivar didpecot npog v
vroteivovsa tov opboyoviov tpryoveov OA B, OAI',OBA, OBI', O[JA xa
OI'B.)

Apa ta 0e0TEP KOWVE onpeio TV KOKA®V CI(AI,%) , C, (B,,%) kot C, (FI,%) givan

to onueia A,,B,,T,.

14
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R
To tetpdnievpa I'NB,A, kot OB,A I, etvar poppor pe mievpég prrovg B} Kol Ol
TAEVPEC TOL €VOG TETPOMAEVPOV, &£ivol TOPAAANAES HE TIC TAEVPES TOL  GAAOL
(A,B,=//B,A,, A, =//A]TL,....).
Amo to Topandve TpoKOTTEL OTL:
To tetphmievpo A,O0A N eivar maparinroypappo omdte ot Soydviég tov Oa

dryotopovvtat. Aniadn n A A, mepvd amd 1o péco K tov ON mov eivon péco kot tov
AA,.

To tetpamievpo TLA,ILA, elvar maparinhoypappo omdte ot Soydviég tov Oa
dyyotopovvrat. Aniadn n I I, nepva and to péco K tov A|A, mov eivar néco Ko tov
Ir,.

Téhog to tetplmievpo B,/ B,1, eivar mapoarinidypappo ondte ot Staydviég tov Ha
dyyotopovvrat. Andadn n BB, ka mepvé omd to péco K tov II, mov eivan péco

kot Tov BB, .

15
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[avemompiov (EievBepiov Beviléhov) 34
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e-mail : info@hms.gr

GREEK MATHEMATICAL SOCIETY
34, Panepistimiou (Eleftheriou Venizelou) Street
GR. 106 79 - Athens - HELLAS
Tel. 3616532 - 3617784 - Fax: 3641025
e-mail : info@hms.gr

www.hms.gr www.hms.gr
EIIITPOIIH ATATQNIXMOQN
71°° IANEAAHNIOX MAGHTIKOX AIATQNIZMOX
YXTA MAOGHMATIKA
“O OAAHYX”

YXABBATO, 30 OKTQBPIOY 2010

ENAEIKTIKEX AYXEIX
B’ TYMNAXIOY

1.'Eoto x=3"-4-2":44+2 kan y=4-5-4"+7-3".
(a) No Bpebovv ot aptOuol X kot y.
(B) No mpoodiopicete to peyardtepo BeTikd aképato A , Tov omoiov ot aptbuol
X Koty €ivol moAlomAdcto.

Avon
(o) 'Exovpue
x=3"-4.2":4+2°=9-4.8:4+32=9-32:4+32=9-8+32=33.
y=4-5-4+7.33=4-25-64+7-9=100—64+63=99.
(B) T v gvpeomn tov A apkel va Bpodie To PEYIGTO KOO SLopETn TOV
apudy X, y. Enedn eivor MKA(33,99) =33, énetar 6T 6o ivon A =33,

2.'Eoto a,p ¢uowoi apiBpoi. Alvetar 6t 1) Evicheideia diaipeon pe dopetéo tov
o ko otapé€tn tov B diver mmAiko 6. Na Bpebel o apOuog o, av emmiéov yvopilete
O0TLO o elvat TOAAATAGG10 TOV 7, evd 0 aptOpnog B etvat o PHEYIGTOG KOVOG OlopéTng
TV apuov 16, 32 kot 248.

Avon
Me ™ yvoot) Jodikacio TG Slaipeone TV OE00UEVOV OKEPULMDY LE TOV
pikpotepd T0vg, Ppickovue 10 MKA tov apBumv 16, 32 kai 248. Exyovpue

16 32 248
16 0 8,
0 0 8

omote eivon f = MKA(16, 32, 248) =8.

Ao v vdBeon Exovpe: a=8-6+vV =48+ v, OTOV VL AKEPALOG LE OVVOTES TIUES
and 0 péypt ko 7. Aokipdalovtag Tig SLVOTES TIHEG TOL L GTNV TOPOTAVD GYECT)
dwmot@vovpe 6Tt wovo ywo v=1, o apBpog a=49 mov mpokvETEL, Elvan
TOAOTAGG1O TOV 7.

Apa éyovpe a =49 ka1 =8.
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3. Alvetar tpiymvo ABI'. Ot dryotopotl v yovidv B kot I' tépvovtol 6to onueio
I. H mopdAinin amd 1o onpeio I mpog v mhevpd AB téuvel v mievpd BI' oto A
EVO M TOPAAANAN amd To onueio I wpog v mhevpd Al téuvel v mhevpd Bl 610
onueio E. Av eivar IAT = 70° kot IET =130°, va Bpedodv:

o) 1 yovio A o0 Tpryddvov ABT.

B) ot yovieg BIA xou EIT.

Avon

a. Epocov IA//AB 6Ba wyvet: ]§:A1 =70°,(w¢ evtdg €KTOG €M TO. AVTH TOV
naporliniov 1A, AB tepvopévov and v BA).

Emeon eivan IE//AT, Bo woydet: IA“=]:31 =180°—-130° =50°. (Ou ywvieg f,]:jl
elval TOPAmANPOUATIKES ®G €VTOG Kol €nl To ovTtd TV TopoAniov 1E, Al
tepvopévey and v EI).

Ot yovieg A, B,I" eivan yovieg tov tpry@vov ABIT, ondte Oa 1oyvet:

A+B+I=180° & A=180° ~B-I"=180° —70° —50° = 60° .

. . B 0
B. Ereidn n IA eivar dyyotdpog g yoviag B, o woyder B, =—= 72 =35°,

A

2
Eniong, emewdn IA//AB, Ba oydet: il = 1§1 =35%, ywri o1 yovieg Il,ﬁl elvar evtdg

evaALag otic mapdAinieg 1A, AB mov téuvovion amd v IB.
A

Zynua 1
, , e o~ T 50
Egdcov II" dyotopog g yoviag I', Oa woydeu I :E: 5

Eniong etvon IE//AD", omote Oo 1oydet: iz =f1 =25°, apov o1 ymvieg iz,l“l elvat

=25°.

€VTOG eVOAGE oTig Ttapdiiniec IE, A" mov téuvovtor amo v 1T,

4. Evag aypotng koAiépynoe 600 Ktrpata pe ehoddevopa. To éva ktpa gival dikd
Tov Kot &xel 80 ghaddevopa, eV TO GALO To pebmver kot €xel 120 ghonddevopa. H
GLUVOMKT TTopay®YN Aad1ov frav 2600 KIAd Addt. Av lxe GLUPOVNGEL VO ODGEL GTOV
Wkt ToV pobmpévoy ktuatog o 10% g topaymyng Aadod tov pebmpévou
KTAUOTOG, TOo0, KIAG AGOL Oa mapel 0 1010KTNTNG TOL UICO®UEVOL KTAUOTOG GE
Kkofepio 0md TIC TAPUKATO TEPUTTOCELS:

a. Kaféva anod ta ehatddevopa Tmv 600 KTNUAT®V Tapdyet To idto KIAG Addt.
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B. Kd&Oe eAarddevdpo tov pebmpévou Ktpotog éxet omddoon og Addt ion pe to 150%
™G amdo00N ¢ 6€ AGdL KAOE EAALOSEVIPOL TOV KTNUOTOS TOV Oy POTN).

Avon
a. Ene1ion Oewpovpe 6t ta 120+80=200 eha1ddevdpa TV d00 KTNUAT®V givor TG
1¥iog amddoong o AAdL, £ETAL OTL TO AAdL TOV TOPAYETOL Atd KAOE EAOODEVIPO Eivat
2600:200=13 w«né. Emopévog to 120 elotddevopo Ttov HICH®UEVODL KTHHOTOC
mopnyayay 120-13 =1560 kikd Addt.
10

100
B. Av vmoBécoupie O6TL TO EAALODEVIPOL TOV KTNUOTOG TOL 0ypOTN TAPAYOLV X KIAG
AGOL 10 koBéva, TOTE KAOe €hoddevdpo Tov HIcBopévoy kTNpatog Oa mapdyst

Apa 0 110KTTNG ToV peBmpévou Ktnpatog Oa mdpet 1560 - =156 Khd AL

x.%z% KIAG AGdt. Zopeova pe to dedopéva tov mpofAnuatog Ba éovpe v
e&iomon
80-x+120.37X=2600<:>80x+180x 2600 < 260% = 2600 < x :%210‘

1
Enopévog ta gloddevopa tov picbopévov kmuatog Oa mapdyovv % =15
KIAG Aadt to kaBéva, omote 10 picBwpévo ktnua Bo mapdyst cuvolkd 120-15=1800

KIAG AGdt Ko 0 1okt Tng Tov o mapet 1800 % =180 kA& Adot.
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I'" TYMNAXIOY
3

46 67
1. Av x+y:3-(—2)2 Kot y—w=|:(—§] } [(—%) } , va. Bpedet n T g

napdotoong A =7x+10y—-3w—87.

Avon
"Exovpe X+y=3~(—2)2 =3-4=12 xat

T
(ST -

Apa etvart:
A=7x+10y-3w—-87=7x+7y+3y—-3w—-87
=7(x+y)+3(y-w)-87=7-12+3-1-87=84+3-87=0.

2. Na Bpeite évav tetpaynelo uoikd apluod, av yvopilete 6Tt 1oydovv Ol TO
TOPOKATO:
(o) To ymoeio Tov povadmv tov givol ToAAaTAdG10 TOV 4,
(B) To ynoio tv dekdd®V TOL gival TO PIGO TOL YNEIOL TOV LOVAS®V TOL,
(y) To ymoio tov gkatovtadwy Tov givar dtopég tov S,
(6) To ynolo TV YAddw®V TOL glval iG0 [LE TO YN0 TOV EKOTOVIAS®V
TOV pel®pEVo Katd 1.

Avon
‘Ecto m =1000-x+100-y+10-z+w o (ntodpevog TETPAYNPLOC PLGIKOG
apBpdc. Tote, coppwva pe to (a) Oa eivar w =01 4 1 8, ondte svupwva pe to (B)
Oa etvar z=0 1 2 1 4, avtictoya. Exiong, coupwva pe to (y) Oa elvar y=115.
"Etot o1 duvatég popeég tov aptfuov sivat:
x100, x124, x148, x500, x524, x548.
Aappdavovtog vroyn kot o (d) kataAnyovpe otovg aptBpovg 4500, 4524, 4548,
0oV TO TPAOTO YNPI0 TETPUYNHPLOV PLGIKOV aplOoD dev pmopel va eivart to 0.

3. Aivetar tpiyovo ABIT usA =120°. 210 sowTEPIKd TNG YOVioG A @OEPOVLE
nuevbeieg Ax kol Ay kdaBeteg otic mievpég Al ko AB, avtictotya, Tov Téuvouy v
mhevpd BT ot onueio A kot E | avtiotoya. Av AAB=120°, AEA =60° kot to Oyoc
AH éyel unkog 23 LOVASEG UNKOVG, TOTE:

0. No arodeitete 6T1 10 Tpiywvo AAE gival icomAgvpo.

B. Na anodei&ete 011 0 Tpiydvo ABI givol 1cookeAés.
v. Na Bpeite 10 Loyo ToVv Tepuétpov tav tprydveav ABI kot AAE.
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Avon

o. H yovia Al elvol TOPATANPOUOTIKY TG YOVING Az = AAB =120°, on6te 0o
elvan A] =60°. Ano ta dedopéva OUmG EYOvE OTL l:il =60°. Apa 1o tpiyovo AAE
glvat 1oo6mAgLpO.

ZyMua 2

B. Epocov ot nuievbeieg AA (Ax) kot AE (Ay) elvan kéBeteg mpog tig Al ko
AB, 0o oybet: A, = A, = AB[—90° =120° —90° =30°.
Ta tpiyova ABA kot ATE éyovv: AA = AE (am6 1o womAievpo tpiymvo AAE ),
A, =E, =120° ka1 A, = A, =30° . Enopéveg ta tpiyove. ABA, ATE eivat ica kat
ocvvenmg AB=AI.
270 1010 cuUTEPAGHA KOTAANYOVUE Ao To, opboymvia Tpiyove AEB kot AAT
OV £YOLV AEB = 60° = AAT, onote 0o sivon B =1"=30°, oniadn ABI 1cookeréc.
v. Eoto p to pnkog g mAevpdg Tov 1comhevpov tptyddvov  AAE kot Kk tO
UAKOG T®V {6mV TAELPOV TOV 1000KEAOVE Tprydvov ABI. Amd t0 opboydvio tpiymvo
AHA éyovpe:
2 P 2
AN = AH? + AH? Smhady ZHT+(2\/§) @3%:12@ n=4.
Amd 10 opBoydvio Tpiyovo AHB éyovpe:
2
2
AB? = AH + HB?, dnhadn « =(37“j +(2J§) oKZ=48 k=43,

H mepipetpog tov tpryddvov ABIT givan 12 + 83

H mepipetpog tov tpryddvov  AAE eivan 12, ondte o Adyog tov Oa givat +§\/§ .

4. Xto mapaxdto oynpa to tetpdyovo ABI'A £xet mhevpd 2p .Ovopdlovpe X, t0
y®pio Tov amotereitan amd To TEGGEPH KUKAIKA TUALLOTE TOV KOKAOV C(O, OA) OV
opilovrar amod T15 xopdés AB, BI', I'A kot AA. Emiong ovopdlovpe X, 10 yopio mov
Bploxetar eEmtepikd Tov kbkAov C (O, p) Ko E0MTEPLKA TOV TETPpay®VOL ABIA.

a. Na Bpeite 10 euPaddv Tov KuKAKOD dakTuAiov A (O, P, OA) 7ov opiletatl amod

tovg kvkhovg C(O,p) kar C(O,0A).

B. No omodei&ete 611 ta epPadd E(X,) ko E(X, ) tov yopiov X, kot X, ,
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avtioTtora Egovv A0Yo

, 13
UEYOADTEPO TOL 5

v. No tpocdiopicete TNV axtiva X TOL KOKAOL C(O, X) 7oV YOPileL TOV KUKAIKO

SOKTOALO A(O,p,OA) 6€ OVO KUKAMKOVG OaKTOALOVC i6ov epfadov.

Zynpa 3

a:;?né 10 opBoydvio kat 1oookeAés Tpiywvo OAE e epappoyn tov
MvBaydpetov Bepruatog AapPavovpe OA* =p” +p> < OA* =2p° < OA = p\/i ,
omdte givon
E(A(O,p,OA)) = n(p\/z)z —qp’ =2mp° —mp” =mp”.
(B) To epPaddv tov yopiov X, mpoxdmtel and to epfaddv Tov KukAkod dickov
kévtpov O Kot aktivag p\/E , OV apapEcov e To UPadov Tov teTpdymvo ABIA.
Apa etvar
E(X,)= n(p\/E)z —(2p) =2mp> —4p> = (2n—4)p’.
To eppadov tov ywpiov X, mpoxvntetl amd to epPadov Tov tetpdyovo ABT'A | av
aQOPEGOVLE TO EUPASOV TOV KUKAKO diokov Kévipov O kot aktivag p , dnAadn

E(X2)=(2p)2—7tp2 =4p’ —mp’ =(4-mn)p”.

Apa gival E(Xl) = 2n—4 KoL 1oYvEL Ot
E(X,) 4-m
E(X,) 2n-4_13

>—<:>5(27t—4)>13(4—1t)<:>23n>72c>7t>2§3,1304,
E(X,) 4-n 5 23

10 onoio etvar aAndéc, apov etvan m=3,14.

(7) Oa mpémetl va glvar p < x < px/i Kol To. ePPadd Tov 000 KUKMK®OV dOKTOAL®V
mov opiovrtal va givar ica, OnAadn

n[(p\/i)z —xz}zn(x2 —p2)<:>2pz—x2 =x"—p’

2
<:>2x2=3p2<:>X2=3%<:>X=p\/§
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A" AYKEIOY
1. Na npocdiopicete Tovg aKEPaLovg o gival AVGEIS Tov cuoThuaTog e&icmong-
avicmong
- 2.1 x(x-1
osxota, Aobxiol x(x2l)
2 4 4
Adon

H g&iowon x* —5x =14 &ivar 10080vapn pe v e&icoon x(x—5)=14. Enedn
{nthpe oképateg Avoelg g e&lomong, cvumepaivovpe 0TI 0 X TPEMEL Vo elvan
owpétmg tov 14, Emopévog Oo sivor x e {il,i 2,+7, 14} . Me doxiuég
dmoT@VOLUE OTL 01 ADGELG NG e&lomong eivat ot aképatot 7 Kot -2.

AlopopeTikd, Oo UTOPOVGALE VO YPAWYOLUE TV £ICMGCT GTI LOPPT TPLOVOLOV

x*—5x—-14=0,pe a=1,p=-5y=-14,
omote eivonr A =B —4ary =81 kou ot pilec g eéicwong sivar x =7 | x =-2.
211 GLVEYELD EMAVOVUE TNV OVIGWOGOT) TOV GLGTNOTOG
x-1 x*-1 x(x-1)
+ <
2 4
Enopévog n {ntodpevn aképaio AOoT Tov GLGTANATOS elvann X =—2.

S2x-2+x -l<x’—x = 3x<3ex<1.

2. Av ot B,y eivor Tpaypaticol apiBuol, pe KaTdAANAO YOPIGUO TV OP®V TNG
0€ OUAOES, VO TOPAYOVTOTOUGETE TV TAPAGTAOT:
A — a4 +2a3B+a2ﬁ2 _a262y2 _2aB3Y2 _[34y2 _a2Y2 +B2Y4

Avon
A:a4 +2(X3[3+(1262 _a2B2y2 _2aB3y2 _B4y2 _a2y2 +B2Y4
(a4+2a3[3+a2[3 ) (a By’ +2cx[33y2+B4yz)—(a272—[32¥4)
2(a2+2a[3+[3 ) (a2+2a[3+[32)—~/2( Z—Bzyz)
(o +208+p% ) (o =By ) =" («* =B*°)
(o877 ) (o€ +20p+5° —1°) = [ ~(By)" J[(aB) ~ ]
=(a+py)(a—Py)(a+B+y)(a+p-7).

3. No Avoete 10 choT O

2
——l=— _—— =4 —
2 y 3y 3
Avon
. 1 , . , .
Av Béoovpe — =W Kol OTOAENYOLLE TOPOVOLOGTES, TO COGTN O YiVETAL:
y
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X—8w =2 X=2+8w X=2+8w X=2+8w
= = =
Xx—4w =13 x =13+4w 2+8w=13+4w 8w—-4w =13-2
x=2+2-11 x =24

& 11 < 11
W=l YT YTy
4

X=2+8-E
X =2+8w 4
f— R
{4w:11 }

4
Apo 0 choTNHO ExEL povadikh Abon (X,y) = (24, ﬁj

4. Atveron woookelés tpiyovo ABIT (AB = Al') kot 10 Yyoc tov AA. ATd tuydv
onueio E tov Gyovg AA Bswmpodpe gvbeia (g) mapdrinin ot BI'. [lave oty
evbeio (g) OBewpobue dvo Odapopetikd peta&d tovg onueioc M,N £étol dote
EM =EN kot MB <MI'. Noa anodeiete 011 Ta0 000ypappe tpuqpate MIM ko NB
TEUVOVTOL TOV® 6TO Dyog AA .

Avo

Ta (::)9076)\/1(1 tpiyova AAB kot AAD eivol ico d10TL €Q0VV TIC VTOTEIVOVGES
(AB=AI') ka1 600 o&eleg yovieg (f} = f) ioeg. Apa AB=AIl", dnhadn to A elvar
péco g BI'.

Ta tpiyova topa EAB kot EAT givar opBoymvia kot Exovv Tig kdbeteg mAevpég
tovg ioec (EA kown kan amd ) mponyovpevn woétta AB=Al"). Apa ta tpiyova
gtvar ioa, omote Oa £xovv I:Zl = ]:Z2 kot EB = EI'.

Amo Vv televtaio 166TNTA YOVIOV, TPOKVTTEL 1:33 = ]:34 vl ov yovieg 1::3,]:3 4

A

etvar copumAnpopotikés tov icov yoviov E L E, .

A

Ta tplyova EMB xat ENIT givan ioa yroti £yovv:
1. EM =EN (om6 to dedopéva g GoKnong).
2. EB=EI" (a6 mv 166tta tov opboyoviov tpryovov EAB kot EAL).
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A

3. 1:33 = ]:Z4 (cCVUTANPOUATIKEG TOV 10OV YOVIOV I:ZI,EZ).
Apa Ba Exovv MB = NI kat EMB =ENT .

Ta tpiyovo MNB ka1t MNI givor ica 5101t £xovv:

1. MN = MN (1 mievpd MN eivar kowvn).

2. MB=NI" (an6 v w6otto tov tprydvev EMB kot ENIT).

3. EMB=ENI' (am6 v wotta TV pry@veov EMB kot ENI).
Apa Ba £xovv koaw MI' = NB.

Ta tpiyova t€hog MBI kot NBI' glvar ioa yiati €govv:
. BI'=BI' (n mAevpd BI' eivar xown)
2. MB=NI" (am6 v 166t10 TV tprydvev EMB kot ENIT)

3. MBI = MBE + EBI'= NI'E + EI'B = NI'B

Apa Ba €xovv ko f31 = fl .

Av topa ovuPoricovpe pe T to onueio toung tov MI kot NB, o€ cuvdvacuo
pe v oot I§1 =fl , ovumepaivoope 60Tt 1 TA givor 10 VYo TOV 160GKEAOVG
tpryovov TBI, dniadn n TA eivon ka0etn wpog ) Bl 610 onueio A. Apa 1o onueio
T, B aviel oto Vyog AA.

—
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B" AYKEIOY

1. Av ywo Tovg TpoypaTikovg aptBpods X, y,Z 16X00VV Ol 1I6OTNTEG

\/xz—y—z =x-2
JY —z—-x=y-2
NZ —x-y=2z-2,

vo omodeilete 0Tl X +y +27 =6 Kol Vo TPOGOI0PicETE TOVS OPlOUovS X, Y, Z.

Avon

A6 T1G 0£00UEVES 160N TES TPOKVTTEL OTL TPEMEL Vo aAnBgvovV 01 Teplopiool:
X>2,y>2 Kol z>2, aAAd KOl 0L TEPLOPIGHOL X* 2y +27, y* 2 Z+X Kol Z° > X +.
2N GLVEXELD LE DYMOOT GTO TETPAYMVO T®V dVO0 HEADV T®V dedOUEVOV eElGMOEDY

Aappdvooue
X’ —y-z=x"—4x+4 Ax—y-z=4
V' —z-x=y —dy+dr & {-x+4y-z=4}, (D)
7P —x-y=7"-4z+4 -Xx—y+4z=4

amd TG omoieg pe mpodcbeon kot pHEAN AapPavoops: X+y+z=06.
Ot apBpot x,y,z mpokvmtovv amd Tic €€l6oel; Tov cvotnuotog (1), av Tig
YpayovpE GTN HOPPN
5x—(x+y+z)=4 5x-6=4 x=2
5y—(x+y+z)=4 S Sy-6=4;y=2".
52—(X+y+z)=4 5z-6=4 z=2
Awpopetikd, ov vrobécovue OTL pio TOVAGYIGTOV Oamd TIC OVIGOTNTEC
X222, y>22 K01 z>2 oAnbevel pOVOV ®G Yviold avicOTNTa, £0TM X > 2, TOTE M€
TPOcHEST] AVTAOV KOTA UEAN TPOKVTTEL OTL X+ y+2Z > 6, Tov glvar dtomo. Apa Oa
glval x=y=z=2.

2. Atvetar o&uyavio tpiyovo ABIT kot o1 kOkhot ¢, (A, AB) (ue kévpo to onpeio
A xoraxtiva R, = AB) ko ¢, (A, AT) (ne kévtpo to onueio A Kot oxtive
R, =AT"). O xdkhog c,(A,AB) tépver v evbeior BI' oto onueio E «at v evbeia
AB oto onueto A . O kdKkhog ¢, (A, Al) téuver v evbeia BI' 610 onueio K xot

v evbeio. AI' 610 onueio N.
a. No amodeitete 6t T0 Tetpanievpo AEKN eivat opboydvio.

B. Av 1o 1piyovo ABI givar wwookehéc pe TA =TB kat I =30°, va anodeitete
ot to tetpanievpo AEKN eivon tetpdymvo.

Avon
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a. H BA (amd v koatookevn) etvat didpetpog tov kvkAov ¢ (A, AB), omote A

glvan to péco tov BA kan BEA =90°.
H I'N (am6 v Kotookevn) givor StapeTpog tov Kokiov ¢, (A, Al), ondte A eivan

T0 péco tov I'N ko KN =90°.

Ao TIC TPONYOUUEVESG TTAPATPNCEIS cvumepaivove 6Tl To teTpdmicvpo NAI'B
elvar mapaAAnAdypappto, Yot ot dStaymdvieg Tov diyotopovvral, ondote NA =//BI .

Amo v 166t TO BEA =TKN =90° npokvmTel 0Tt ot evbeieg NK kot AE givan
ké0eteg mpog tnv gvbeia BIT, ondte Oa sivor NK //AE .

Ao T1g mponyovueves mopaAiniieg cvumepaivovpe 6Tl T0 TETpATAgLpo AEKN
glval ToPaAANAOYPOUUO KOl OO TNV 160TNTA BEA =TKN =90° KOTOANYOVUE OTO
011 10 TeTpanmievpo AEKN eivor opBoymvio.

c,(AAB)

 Syipo S

B. 10 opBoydvio tpiywvo NKI' 1oydet ['=30°, omote N KAOeT TAELPE AMEVAVTL
amo ) yovia I' o ieobtan pe to piod g vroteivovsag. Apa 0o Exovue

KN=¥=AF=BF,

omote, AMoym ¢ wotntag NA = BIN, cvumepaivovpe 6tt KN = NA, dniadn 600
dradoykcég mAevpéc tov opboymviov AEKN eivat ioeg, onodte avtod givor tetpdymvo.

3. Av yw tovg Betkog mpaypatikovg aplBuodc X,y toybdel o6tt x+y=4, va
amodeitete Ot

(2x+1)’ N (2y+1)’

>25.
X y
[T61e 16y0eL n 16T TO;
Adon
Apxel va amodei&ovpe ot
www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
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2 2
4x +4X+1+4y +4y+1 >
X y

7 opKei: 4(x+y)+8+(l+lj225
Xy

25

. L1
nopxet: —+—2=1.
Xy
H televtaio ovicdtnTo pmopel va Tpokvuyel pe diapopovg tpdmovs. 'Evog amd

ovtovg tvat péow g oxéomng

(x+y)(l+lJ >4,

Xy

av Bécovpe x +y =4, 1 omoia ainbevet yioti

(x+y)(l+lj=2+(§+lj22+2- /£-1=4.
X Yy y X y X

H wc6mrta woydetyuo x=y=2.
AwopopeTikd, apkel va ypdwovpe
L e XY s e xy<aox(d4-x)<4 o x’ —4x+420
Xy Xy
< (x- 2)" >0, ov wyvEL
Ymv televtaio oyéon 1 160TNTA OYVEL Yo, X =y =2, omOTE Kot 1 (NToduevn
oyxéon aAnbedel ¢ 1ooéTNTO Y0 X =y =2,

4. Aivetar opboymvio tpiyovo ABI (A =90°) xat éot®@ E 10 péoco g
dyotopov BA . H epamtopévn tov mepryeypappévon kbxiov tov tptyddvov AEB 610
onueto A téuver v evbeia BI' 610 onueio M. Na anodeiEete 011 1 evbeioc ME kot

1N dyotdprog ¢ Yyoviag I', Téuvovtal mive oTov TEPLYEYPOUUEVO KOKAO TOV TPLYMDVOL

ABI'.
Avon
Eneon E etvon 1o péco g vroteivovsag BA  tov opBoywviov tpryddvvov ABA,
Oa woyvet:
www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr

63



13

Zynua 6
EA=EB. Apa to onueio E oavikel ot pecoxkdbetn g mAevpds AB ko

A A

A:B:

1 1

I\)|W>

A A

Emedn n BA eivon dyotdpog g yoviog B, 6a wyvel B, =B, =

o | T

KOl 0pOov

A

A

A~ A A B
A, =B, =—, xotoAnyovpe oty wootta A, =B, = R Apan I'B gtvan spantopevn

l\)|UJ>

oTOV TEPLYEYPOUUEVO KOKAO Tov Tpry@vov AEB kot katd cuvvénele MA =MB,
onAadn to onueio M avikel 6t pecokddetn tng Thevpac AB.

270 1010 CLUTEPAGLLO UTOPOVLLE VO KATOANEOVUE G EENG:
. . B .
Ot yovieg MAE xo B, =5 glvar kot ot dvo ofeleg kar 1 MAE eival yovia

A

xopdng — epamtopévng, evd n B, =

I\)|UJ>

elvar  gyyeypappuévn oto 100 AE tov

TEPIYEYPAUUEVOL KOKAOL Tov Tptydyvov AEB. Emopévog Ba etvar MAE :E, oTOTE

MAB =B kat 10 tpiyovo AMB eivar 1cookeréc pe MA = MB, dnhadn to onpeio M
OVIKEL OT1 LeGOKAEOETN TN TAevpds AB.

To onuelo M eivar 10 péco g vroteivovoag BIT, omdte givan 10 k€vipo tov
TEPIYEYPAUUEVOD KVKAOV TOV Tprydvoy ABI.

Tedwa n ME eivon n pesoxabet g mhevpdc AB, omote Oa diépyetal amd to

péso K tov t6&ov AB, amd to omoio di€pyeTat Kot 1 S1Y0TOUOG TG YOVIOG r.
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I'" AYKEIOY

1. Noa Avbel otoug Tparypatikovg aptdpove n eéicmon
2 3 2 3 2 3
(2% +3x+1) —(x*+3x+2) =7(x* -1} .
Avon (1°¢ Tpomog)
Av Bécovpe a=2x"+3x+1, b=x>+3x+2, 101 a—b=x"—1 xoun ekicoon
yivetau:
213—b3=7(a—b)3(i}(a—b)(az+ab+b2)=7(a—b)3
< (a-b)(a’ +ab+b’~7a’ +14ab-7b’) =0
& —(a—b)(6a’ —15ab+6b>) =0
<a-b=0mn2a’-5ab+2b° =0
<a=bna=2bn 2a=b
< x-1=01 -3x-3=0 7 3x*+3x=0
Sx=-lNMx=I1x=-11x=0nx=-1
< x =—1 (tputn pilla) 1 x=0M x=1.

2% tpémog
[Mopatnpodpe 6Tt Kot 6TOVG TPELG OPOVS TV dV0 HEA®V NG eElomONG LITAPYEL O

KOWOG TapdryovTog (x + 1)3 , omoTe 1M e&lowon givatl 16odvvaun pe v e&icwon
(x+1)'[(2x+1) =(x+2)' =7(x~1)' | = 0 x = =1 (zpuh piCo)
8%’ +12x° +6x +1-x" —6x> —12x -8 —7x’ + 21x* - 21x+7 =0
& x =—1(tpuhq pila) § 27x° -27x =0
< x =—1(tpA pilla) Hx=0Mx=1.

2. Aivetar o&uydvio tpiyovo ABI'. To vyog tov AA TEUVEL TOV TEPTYEYPALUEVO
KOKAO 010 onpeio Z Kot 0 TEPLYEYPAUIEVOS KOKAOS TOL Tptydvov BAZ tépver v
evbeio AB oto onueio E. Av n gufela EA tépver v evbeio Al oto K ot n
evbeio ZK v BI' oto onpeio A, vo amodei&ete 611 To onpeio A givar 10 péso tov
evBvypappov Tqpatog BA .

Avon
Amo 1o gyyeypappévo tetpanievpo ABZIT éyovpe: 1§1 = fl + fz .
Am6 10 gyyeypoupévo tetpdmievpo ABAZE éyovpe: I§1 = Al .
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Zynpa 7
Amo 11 600 TPONYOVUEVES 1GOTNTEG YOVIOV TPOKOTTEL A =T ,+I,, omote tO

~ A

tetpanievpo AKI'Z eivou eyypayipo. Apa f, = 22.

Am6 10 eyyeypoppévo tetpdmievpo ABZIT €yovpe: Zl = fl.

Ao T1G 600 TEAELTOIEG 1GOTNTES EYOVUE: Zl = 22 , ONAadn oto Tpiyovo BZA n
ZA givar vyog ka1 d1yoTooG.

3. Xg toupvovd TéVig cuppetéxovy 2™, 6mov m OeTikdg axépatog, aOANTEG ot
omoiot &yovv Pabuoroyndel kKot Katatayel avdioyo pe TNV YEVIKOTEPT EMIOOCT] TOVG.
To tovpvovd dieEdyetar oe “yopovg”. Xtov mp®OTO “yOpO” 0 TPAOTOS ABANTNG
ayoviletar pe Tov TeEdevtaio abAnt, o devtepog aywviletal e TOV TPOTEALELTOIO KOt
N owdikacio cvveyiletar péyxpt vo aywvietobv OAot ot abfintés. Ot vikntéc tov
TPOTOL “yOpov” KoToTAGGOoVTOL EOVA Kol GUUUETEXOLV GTOV OghTeEpO  “yOpo”
akolovbovtog aviloyn oSladikacio pe ovth Tov TPDOTOL “YOpov”. H drndikacia
ocvveyiletar puéypt va avoknpuytel o TpmTadintc. e Kabe VIKNTH TOL TPOTOL YVPOL
dtvovtar 10 Babpot, o KaOe viknt TOoL d€vTEPOL YOpOL divovtar 20 Babuoi, oe kdbe
VIKNTN TOL Tpitov YVupov divovtar 30 Babuoi KA.

0. Av 0 OeTikd¢ oképatlog m eivat TOAAATAAGLO TOV 3, Vo amodeiete OTL TO

GLVOAIKO TANO0G TV aydVeV glval TOALUTAAGL0 TOV 7 .
B. Av o Tpotadintmc cuykévipwoe cuvolikd 210 Babuote, vo Ppebei o apOude
TOV aOANTOV TOL GLUUETEYAV.

Avon

Amd v avilvuon Tev Koavoveov SEeEaymyng Tov TOLPVOLA  UTOPOVUE VO
GUUTEPAVOVLE TOL TAPAKATE:

Tto 1° ydpo ovppetéyouv 2™  abintéc, yivovtoaw 2™ aydveg Kot
avoknpvecovior 2™ viknTéc.
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Tto 2° yOpo ovppetéyouv 2™ afintéc, vyivovton 2™ aydveg Kot
avoknpvccovior 2™ ViknTéc.

Y10 3° yopo ovppetéyoov  2™7  abintéc, yivovton 2™ oydveg Kou
avaknpvocovtar 2™ vimtég kot akolovBdvtag aviloyn dtadikacio 6to m® yHpo
Bpickovpe OTL coppetéyovy 2™ =2' =2 afintéc, yivetan 2™ ™ =2° =1 oydvog
Kot avaknpvooston 2™ ™ =20 =1 vikntic.

Ao To, TPONYOULEVO GUUTEPAIVOVLLE OTL:

Tuvolikd yivovrar m “yopor” o 2™ + 2" 4277 4. 4 241=2" —1 aydvec.

2TOVG VITOAOYIGHOVS YPTCLLOTOIOVUE TNV TOVTOTNTA:

o' —1=(oa—1)(a"" +o" > +---+a+l).

a. Av Topa 0 OeTikog axépotog m eivat ToAlamAdcto tov 3, tote m =3k, 6mov
k 0etikdc aképatog, Kot T0 GUVOAIKO TAND0C TOV aydVOV YPAPETIL:

2“‘—1:231‘—1:(23)k —1=8-1=8-1)8" "' +82+...41) =7n,
Omov n OeTIKOG aKEPALOC.

B. O mpotabintig €xel mailel kol otovg m yOpovg, omdTe ot Pabuoi mov Oa

GLYKEVTIPMOOEL €tvat:

104204304+ (m-10) = 10(1+ 2+ 34+ m) = 10- 2D

=5m(m+1).

Apa mpokimtel 1| e&icmon:
Sm(m+1)=210 m(m+1)=42< m=6,

hadn cvppeteiyov 2° = 64 abintéc.

4. Mw evOelo epdnteton Twv kOKAwv ¢, =(0,,1) xot ¢,=(0,r,) ota
dakekpipéva onueio A koar B avtiototymg. Av 1o M eivan kowvod onpeio towv ¢, ,c,

Kot 0L 1, <t,, vo anodeibete 61t MA <MB.

Avon

Eivar MA =2r, mu[%} kot MB =2r, ~nu[M22B], onoTE

MO,A
N B
= : 6]
MO
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A

H yovia L

1000TAL TAVTOTE HE pio amd TS 000 yovieg vd g yopdng MA

Kot TG epamtopévng AB, kot emedn avTéG o1 dVO Elval TOPUTANPOUATIKEG HETUED

TOVG, TO NMUTOVO Kol TV TPIOV Yovidv givol ioo. Kabog MAB &ivat e omd TIg
yovieg vnd g yopdng MA  kor g epomtopévng AB  Ba  €yovue

MO,A A MO,A A
nu( (;‘ ]znu(MAB). Opoimg, 1woyvet Ot nu[ 2‘ j=ﬂH(MBA) Ko 1 oyéon

(1) yphoeton
MA _ 1,-qu(MAB)
MB r,-nu(MBA)

2)

nu(MAB) MB
nu(MBA) MA’

Ao 10 Bedpnpa NuTOVOV 6T0 Tpiymvo MAB €youpe omoTE M

oyxéon (2) dilver

2
MA _5-MB _(MAY & 4 \iA<MB.
MB 1, MA | MB

L

Ynueioon

H mponyodpevn Avon agopd TEUVOUEVOLS KUKAOLG, OAAG KOl KOKAOLG
EQUMTOUEVOVS EEMTEPIKA.

Ta onueioc A,B,M mdvtote onpiovpyodv tpiymvo, oaeov to A,B  elvan
Srakekpuéva, amd v vedbeon, kot to M dev pumopet va TavTIoTEl e Kavéva amd To
A,B (apov og drapopeTikn mepinmtmon 1 evbeic AB Oa eiye pe kamoov amd tovg
d0GUEVOLG KUKAOVG OVO TOLAGYIGTOV KOwd onpeio kot dgv Bo MTov eQoamTopévn
TOV).
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“O OGAAHYE”
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ENAEIKTIKEX AYXEIX

B’ T'YMNAXIOY

Mpopinpa 1
Noa vroloyicete TV U TG TOPACTACNG:

2 1Y17 1 _1 (3 7
A=|Z4l-—|i———45——| Z4+—2-1
7 14)°2 7 "6 \2 3

Avon
4 14 13)2 1 31 (3 14
A=l —F+—-— | ——= +—=] =+—-1
14 14 14)17 7 6 2 3
_17.2 1 31 (9 28 6)_1 1 31 31
1417 7 6 6 6 6 7 7 6 6
pépinpa 2

. , . . , 10 . .
Av o v elvol mpdTOG PUOIKOS  aPBUOG KOl TO KAAGHO —  TOPLOTAVEL QUGLKO
1%

apud, va Bpeite OAeG TIG SUVOTEG TIEG TG TOPACTACTG:

y v
5 _
B= —1 H 2 .
I 9
5
Avon
Eme1dn to khdopo —  moplotdvel puotkod aptfud kot o aptBudc v givar mpmdTog GLOTKOG
Y
apOpoe, Emetat 6Tl 01 SuVaTEG TWEG TOL V givar v =2 v =5,
5 2
2 5 2 2-1 101 10
o Tw v=24wovue: B= —2_=. =—:—=—:9=10
2_1 9 9 9 9 9 9
5 5
5 5 5
2 5 2 5, 10 5 10 18 180 3
e Twv=>5,éovue: B :—:—2=—:l:—;—:— b
s L9 249 2418 24 5 120 2
5 5
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popinpa 3

Tpeig apBuol a , B, v elvar avdioyor pe Tovg apBpovg 3 , 9, 11 avrictoya. Av
TAPOVLE TOV OPOUd ¥ OC LEIWTEO KO TOV aplOud o MG aQalpeTéo, TOTE TPOKVTTEL
dtapopa ion pe 56. No Bpebovv ot apbpoi a , B kot y.

Avon
_B_r
9 11
elvar @ =3w, f =9 kot y =11w. 'Etol and 1 dedtepn vdBeon tov mpofAnuoTog
npokvmTel N eicmon

y—a=5%<l1lo-30=56<=8w=56=>w="7.
Apagivar: ¢ =3-7=21, f=9-7T=63 ko y =11-7="77.

Amd v mpd VOGN TOL TPOPANUATOS EYOoLUE OTL — =w, onote Ha

Hpépinpa 4

Aivetor obuyovio tpiyovo ABIT pe AB< A kou m dryotépog tov AA.
[Ipoekteivoope ) diyotopno AA katd to vboypappo tuque AH éto1 dote AA = AH.
Am6 10 onueio H @épvovpe evbeia mapdAinin mpog v mievpd AB mov téuvet v
mievpd Al oto onpeio E kan v mhevpd Bl oo onueio Z.

1. No arodeitete 011 : AAE =90°.

2. Na Bpeite ™ yovia EAZ , av yvopilete OTL : B-I'=20".

Avon

1. Emeion n AA eivon d1yotdpH0g TG Yoviag

X ~ o~ A

A, Boopoet: A=A, =7

And v n(xp(anMa tov AB «xov ZH,

ocvumepaivoope 6tL A =H (evtOg eVaALGE).

Apa Ba 1oyvet A2 =H, onote 10 piyovo AEH B
elvat 100oKeAES.

To A elvar 10 péoo g Paong AH tov
1oookeloVg tprydvov AEH , ondte n dudpecog EA
0o etvor kot VYog Tov 1606KeEAOVG TpLtydvov AEH,

onradn Ba eivor EA L AH ot AAE =90° H

2. Emedf TAE = AAE =90, Ha woydet:
E =90 —A, =90" —A,. Syfua 1
H A3 glvar eEmTtepikn oto tpiymvo AATLT, NAadN TOPATANPOUOTIKY TG YOVING

. . . A A - . , . . L,
AAI' , omote Oa etvar A; =—+1T". A6 11g 600 TEAELTAIEG IGOTNTEG YOVIAV £XOVLLE:
2

A A

. . A . A BT A . B-[_ 20
E =90 -A,=90 —-T=—+—4+—-—-T= =10°.
2 2 2 2 2 2
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I’ TYMNAZIOY

Hpépinpe 1
Ava=10":10",8=10":10" k10" -1000 vo. Bpeite Tv TIUN TG MAPACTACTC:
Avon

Ao 6afy N
aff + py +ya
"Eyovpe:

a=10":10"°=10""=10?, #=10":10" =107 =10’ kau y =10 -1000=10"-10* =10".
Apa n mopdotaon yivetot:
A:[ 6-10%-10%-10 j’z :( 6-10227 j’z :[6-10" J'z
10°-10> +10*-10% +10*-10° 10°7 +10**% +10*** 3-10*
1 1 1 1

O— 72_ . 72: - = =
:(2.10“‘) —(2 102) (2_102)2 22.10°  4-100 400

popinpa 2
Na Bpebotv ot aképatot mov eraAndevovy Kat Tig VO AVIGOCELS:
x
f—)C_5§2 Ko 2__2x—9_
2 4 4 8
Adon
Avvoope kabepio amod Tig avicwoels. Exovue:
g—xf32©4%—4-x_534-2©2x—(x—5)38@2x—x+538©xs3.
X 3 x_6 x-6
2 _2x—9£x©2 2—2x_9£x<:> 2 _2x—9£x
4 8 4 8 4 8
X0 2 g X0 g 2 g6 (20-9)<8x

8

<:>x—6—2x+9£8x<:>3S9x<:>%£x<:>x2%.

Emopévac ot dvo avichoelg cuvainbedovv dtav 3 < x <3, ondte o1 akéPaLOL TOV

cuvainbevovy Tig dVo avicmoelg eivor ot 1,2 kot 3.

Hpépinpa 3

210 opbokavovikd chotnua cvvietaypévov Oxy olvetar OtL 1 gubela (5) He
eklowon y = (32, - l)x +2u, 6mov A, u mpoypotikoi opiBuoi, eivol TapdAinin pe v
evbeia (5) pe e&lowon y =24x ko mepviet and to onpeio K (2,8).

(o) Na Ppeite toug mpaypatikovg aptpovg A Kot .
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(B) Na enadnBeboete 611 ta onpeio A (—4,—4) kar M(—1,2) avijkovv oty gvbeio

(5) Kot va. anodeiete Ot to onpeio M givarl to péoov tov gvhhypopLpov TUNHETOG
KA.

Avon
(o)) Emeidn eivon () 1[(8), o1 dvo evbeieg Ba Exovv icovg cuviereotés

devBvvong, ondte mpoxvmrel N e&icwon 34 —1=21 < A =1."Eto1n e&icmon g
evbelag (&) yivetan y =2x+2u . EmmAéov, omd v vrdbeon, 1o onueio K (2,8)
aviketl otnv gubeia (g) , omote Qo woyvet: 8=2-24+2u<=2u=4< u=2. Apa
EYOVE:

A=l u=2 xa (&): y=2x+4.

(B) Enednq woyoovv  2-(—4)+4=—4 xa 2:(-1)+4=2, 1a onueio
A(—4,-4) xaw M(-1,2) emodnbevovv myv e&icwon g evbeiog (&), omdte avtd
elvar onpeia g evbeiog (g) Emumiéov, moapatnpodue ol awootdoelg Tov onueiov M

amo to onueio K kot A glvar ioeg. [paypartt, €yovpe

MK = J(2+1) +(8-2)" =+0+36 =45
MA = [(~4+1)’ +(~4-2)" =+9+36 =45

Emopévac to onpeio M givat to pésov tov evdoypappov tunqpatog KA.

Hpopinpo 4
210 Sumhavo oynuo ta tetpanievpa ABT'A kot EZH® z
givor tetpdymva. To tetpdyovo EZHO éxer mievpég mov

gpamrovtat Tov Kokiov C (O, p) ota onpeio A, B, T kat A.

(o) No Bpeite to dBpoopo 2, tov epfaddv TOV TEGCHPMV

°0

yopiov mov PBpiokoviol ecOTEPIKE TOV KOKAOL C(O, p)

kot eEmtepikd Tov TeTpaydvov ABI'A.

(B) Na Bpeite 1o dBpotopa X, TV epfaddv TV TEGCHPMV
yoplov Tov Bpickovial ecmTepkd Tov TETpAydVOL EZH® ©
kot EmTepikd Tov kokhov C (O, p) .

Y 4
(7) No amodeilete 6Tt Z—l < 3 (Pewpeiote 6011 7 =3,1415).
2
Avon
1. Emeion eivar OA = OB, OA 1L EZ xouw OB L. ZH, éneton 611 T0 TETPATAELPO

OAZB etvan tetpaymvo, omote 1o tpiyovo AOB egivan opBoymvio oto O.
Enopévog, and to [ubBaydpero Bedpnua oto tpiyovo OAB Aapfdvovpe:

AB’=p’+p’ < AB’ =2p* < AB=pi/2.
Apa 10 epPadov Tov TeTporydvov sival: 2p>. To epufadov Tov kbkhov sivor
np’, omdte 0 GOpotopa T, , O eivar:

T =mp’=2p" =(1-2)p’
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ZyMua 2

2. Emedn eivar OA L EZ kot OI' L HO®, énetar 61t np A’ givarl didpetpog tov
Kokhov C (O, p). Apa 10 tetpamievpo AI'HZ eivor opboymvio, omdte
ZH =2p . Enopévog 1o epPodov tov tetpaydvov EZHO sivar ico pe 4p°.
Apa &xovpe:

3, =4p’ —mp’ =(4-7)p’.

3. ZOpeova [LE TO, TPOTYOULEVO EXOVLLE:

L, 4 (m-2)p’

2—2<§C}W<§@3(77_2)<4(4_7T)<:>37Z'_6<16_47Z'

ST &< % =3,1428...., mov oyveL.
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A" AYKEIOY
1. Na Bpeite T1g axépateg ADGELS TOL GLOTHHOTOC!
(x=10)(x* = 7x+10)=0

41 2x—=1_ x(x+1)
+ <

2 5 2

Avon
"Exovpe
(x=10)(x" = 7x+10)=0<x-10=0 | x*~7x+10=0
Sx=10R x* =7x+10=0.
H sficoon x* —7x+10=0, éxet 10 TpdTO PELOG TNG TPLdDVVNO pE a =1, f=—7,

y =10, ondte sivan A = 7 —4ay =9 o o pilec e eicoong sivar x=2 | x=5.

A0QOPETIKG UTOpovLE Vo ToVUE OTL 1) eéicwon x” —7x+10 = 0 eivor 1608Hvaun
pe mv e&iomwon x(x - 7) =—10. Emedn (ntape oxépateg Avoelg g e&icwong,
ocoumepaivovpe O6tL 0 x mpémel vo. glvar dwpég tov 10. Emopévog Ba etvon
xXe {il,i 2,5, 10} . Me doxyég domotdvoupe 6t o1 Avoelg g e&icmong gival ot
aKépoatot 2 Kot 5.

211 GUVEXELN EMAVOVUE TNV OVIC®GT TOV GLUGTILOTOG

41 2x-1 x(x+1)
+ <
2 5 2
Emopévag o1 {ntodueveg aképateg ADGELG TOL GLOTAATOC gival: x=5 1 x=10.

S5 +5+4x-2<5x* +5x < x > 3.

2. Na amlomronfeil n Ttopdotaon:
Cl+xt (1) +x(l+x) 2(1+x3)+(1+x)3

A
(x) 1+x2+(1+x)2 3(x2+1)
Avon
Av Bécovpe
4 3 } 2(1+x° )+ (1+x)
B(x)=1+x +(1+x) +x(21+x) Kt [(x)= ( x )2 (1+x)
1+x* +(1+x) 3(x +1)

161E 1) Taphotoon A(x) eivar ion pe m drapopd B(x)—T'(x). Exovpe:

1+x4+(1+x)3+x(1+x)3 1+x4+1+3x+3x2+x3+x(1+3x+3x2+x3)

B(x) =

142 +(1+x) 1+ x> +142x+x°
_ 2xt +4x° +6x7 +4x+2 _ xt+2x° +3x% +2x +1 _ X420 + X7+ 2x7 +2x+1
24+ 2x+2x 1+ x+x° I+ x+x°
2 2
(x2+x) +2(x2+x)+1 (x2+x+1) 5
= 5 =-— =x"+x+1.
l+x+x x +x+1
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2(1+x3)+(1+x)3 343X 43x° +3x X +x"+x+]

F(x):

3(x2+1) - 3(x2+1) - x*+1
() (x1) (x+D)(x7 1) B
B x2+1 - x2+1 R

Apa éxovpe:
A(x):B(x)—F(x) =x’ +x+1—(x+1) =x%

3. (o) Av K aképarog, va Avoete v e&lowon:

KX X 3(1(')6—1)

7+Z=K'(X+2)—

(B) N moteg TIéG TOL aKéPaov K 1 TopaTdve e&icmon £yl aképaleg AVGELS;

Avon
(o) H e&lomon gival icodvvaun pe mv
2Kx+x = 41((x+2)—3(1(x—1) & 2xkx+x=4xx+8xk -3xkx+3 < kx+x=8x+3
< (k+1)x=8x+3. )
Alokpivouple TOPO TIG TEPITTOGELS:
1. Av xkx=-1, 101 1 €€lowon yiveror 0-x =—5 Kot eivar advvoT.
2. Av xeZ- {—l} , OMAadNn, av 0 K eivar aképotog SlaPopeTikog amd to —1,

. , . L n 8x+3

to1e M e&lomon €xel povadikn Abon x = T
K+
(B) H e&iomon éyxet axépaieg Aoelg, 0Tav givart

_ 8(x+1)-5
x:8K+3eZ©x:w€Zc>x:&eZ
xK+1 xK+1 K+1

x=8- > el > el

K+1 K+1

o k+le{-11,-55 < ke {-2,0,-6,4}.

Oleg ot Tiég mov Pprkape Yo o & elvor SEKTEG, apov gival S10.POPETIKES TOV -1.

Hpépinpa 4

Aivetar o&uymvio ookeréc Tpiyovo ABIT (AB = AI'). Kokhoc pe kévipo v
Kopupf] A kot aktiva o < AB téuvel tig mievpég AB kot AN ota onueia E ot A,
avtiotorya. Ot gubeiec BA, T'E  téuvouv yuo dedtepn @opd T0 KOKAO GTO, GNueia
K,N avtictorya. Av T eivar to onpueio toung twv BA, T'E kot S 10 onueio topng
tov AN, EK, va amodeifete 011 to onueia A, S ka1 T Bpickovtol endve oty idia
gvbeioa.

Avon
Ta tpiyova AAB xor AED sivon ioa yuatl éxovv: (o) AA = AE, g aktivec tov
0100 kOK oV, (B) AB = Al (mhevpéc tov 1I60oKeLOVG TpLrydVoL ABI) kot (y) n yovia

A gival kowvn o ta 600 Tpiymva.
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Zynpo 3

Ao v 106tT0 TV Tprydvev AAB kot AED, tpokimtovy ot i6dtnTeg:

A

e B, =T, ko xotd cvvéneia:

BIT =ITB. (1)
e AAB=AEl kot kot cuvénela OG TOPUTANPOUATIKES {COV YOVIDV

BET = BAT )
o AB=AT. 3)

Ano v wotnrta (1) tov yoviov BIT =I'TB mpokvntel 6t to Tpiywvo BTT
elvar 1loookeLég Kot Katd cuvénetla to onueio T Oa avriel otn pecoxddetn g BIT.

A6 10 wookeléc tpiywvo BTD éyovpe: TB=TI ko og cuvdvooud pe v
womta (3) ovumepaivoopes: TE =TA.

Amo v wotrta (2) TV yoviov BET = BAF, TPOKLATEL M 16OTNTO TM
wookehdv Tpryoveov AAK wor AEN. Apa AK=EN «xm emedy TE=TA,
kataAyovpe TK =TN.

And 15 womteg TE=TA xor TK=TN ocvunepaivovpe v 1cémmrta TV
tpryovov ETK ot ATN .

Ao TV TponyovpEV 160TNTO TPOKLTTEL | 100TNTA TV Tpry®dvev SEN =SAK
Kol ot cuvéyela 1 wootrta SAE =SAK, ondte to onueio S avikel otn diyotdHO
™G Yoviog A.
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B" AYKEIOY

Hpépinpe 1
(o) No arhOTToGETE TNV TOPAoTOoN:

K(x):(x+2)(2x—1)(x—1)+x—4 N

E ,x#t
x —_—
(B) Na vroroyicete Tnv TN TG 0pOUNTIKNG TOPAGTACNG:
Ao 2012-4019-2009 +2006

2010° -2
YOPIC TNV EKTEAEGT] TV GNUELOVUEVOV TPAEEMV.

Adon
(o) Extelovpe Tig TpdEeis Ko mopoyovTomolov e Tov apluntn g Topietaong:
(x+2)(2x-1)(x=1)+x-4 (x+2)(20 -3x+1)+x-4

x*=2 x*=2
_2x3—3x2+x+4x2—6x+2+x—4_2x3+x2—4x—2
X’ =2 x* -2
2x(x* =2)+x* =2 (x*=2)(2x+1
x =2 x =2

(B) ' x=2010 n mponyovpevn mapdotaot yiveral ion pe v A, omodte Ba Eyovpe:
A=K(2010)=2-2010+1=4021.

pépinpa 2
Noa arodeitete 6T 1 e&iowon

1 1 1

+ = —2 N

x—a x-b ¢

ue dyvooto 10 x, £xet pileg oto R, yio OAeG TIG TIUEG TOV TOPAUETPDV
a,b,ceR, c#0.

Adon

1
=— S x=a+2c.
xXxX—a C

‘Eotw a # b. Tote 1 e€iocwon givatl 16060vaun pe
(x—a)(x—b):cz(x—a+x—b), pe x#a koL x#b

Mo a=5b n e&lowon yivetau:

<:>x2—(a+b+2c2)x+ab+(a+b)c2=O, e xzaxouxzb (1)
H dwaxpivovsa g devtepoPfaduog e€iocwong sivon
A=(a+b+26) ~dab—4(a+b) =(a+bY —dab+4c* = (a—b) +4c* >0,
omote N e€lomon (1) £xel dvo pileg aviceg oo R mwov divovtan omd Tig 160TNTEG

a+b+2c*+ (a—b)2 +4c*
2 ; . @

Ot 8o pileg etvan dextég, av ta a kol b dev givar pileg g e€icmwong (1). o x=a
n eklowon yivetaw  (a—a)(x—-b)=c’(a—a+x—-b)<=0=c’(a—b), mov eivar

X
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dromo, apov gival ¢ #0 kol &ovue vrobécel 6Tl a #b. Ouoimg KOTOAYOLUE GE
dromo yo x =b . Emopévag, yuo a # b, n 6edopévn eicmon €xetl 000 pileg dvicec 6to
R mov divovral and T1g 16otTES (2).

pépinpa 3
Noa Avoete 6ToVG TPAyLOTIKODS 0plOUoVE TO GVOTN A
y=x+2x-2,z=y"+2y-2, x=2 +2z-2.

Avon
Me agaipeon Katd HEAN TV EI0ADGEMY TOL GLGTILATOS AOUPAVOVUE:
y—z=(x—y)(x2+xy+y2+2) )

z—x=(y—z)(y2+yz+zz+2) (2)

2 2
3
Eneidn etvon x” +xy+ > +2 = (x +—J2/ j +—Z +2>0 Kot opoiwe TpokvITEL OTL

2 2 z 3z° . , ; , .
V' +yz+z +2= y+§ +T+2>0,owunoesconusouswm x>y, 10T€ AMO

v (1) AauPdavoovpe 6tL y > z. 1 cvvéyela amd ) oxéon (2) Aapupdvovue z > x .
‘Etol épovope x>y >z > x, dromo.
Opoimg KataAryovpe og dromo, av vrofécovpe 01t x < y . Emopévac €yovpe
x =y, ondte Ba elvar ko y = z. TOtE amod TIG ApyIKES EI0MGELG EXOVLLE:
X=X +2x-2&x +x-2=0x —1+x-1=0
<:>(x—1)(x2 +x+2)=0<:>x=1,

aQov To TPIOVLRO X~ +x+2 et Sokpivovcsa A=-7<0.

Hpépinpa 4
Aivetar o&uydvio okoinvo tpiyovo ABIT pe AB<AI<BI', eyyesypoupévo ce
kOkAo ¢(O,R). Ot dyrotopol TOV YOVIDV A, B xa T, téuvouv 1o KOKAo c(O,R)
oto onueion A, E ko Z avtictoyya. Amo to onueio Z, Oswpovue mapdAinin oty
Al', mov téuver v BI' o710 onueio M. And 10 onueio E, Bewpodue mopdAinin
omv AB, mov tépvel v BI' oto onueio N. Na arodeilete otu:
a) Ta tetphmrevpa BMOZ xar I'NOE eivon eyypdyipa oe kbkAovg, €6t (c;) Kot
(c,), avtiotoyyo.
B) To devtepo kowvd onpeio (éotw K ) tov kikAmv (c;) Kot (¢,) aviKel 6TO KUKAO

pe kévrpo to onpelo A kot axtiva Al, 6mov 1 10 ékkevipo tov tprydvov ABIT.

Adon

a) Epdcovn ZM eivan mapdAinin oty Al', Ba 1oydet: ZMB=AIB=TI".

H yovia ZOB &iva enikevtpn otov kokAo ¢(O,R) kot Paivel 610 1650 ZB (TOL
glvat 10 o6 tov T0Eov AB). Apa ZOB=T. Apa givan ZMB=ZOB =1, ondte 10
tetpdmievpo BMOZ givar eyypdaypo.
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Zynuo 4

Opolwg mpoxdmel Ot EN[=EOT =Bkt 61t 10 tetpanievpo I'NOE eivan
EYYPAYLO.

B) Emewdn to onpeio I eivor to €kkevipo tov tpryddvov ABIT, Ba ioydovv ot
GOTNTES YOVIDV:

. . A+B . . A+T
AIB:ABI:AzBKalAIF:AFI:A r

A6 T1g mpornyovueveg 100tnTEG TpokvmTel 0Tt AB = Al =AD" kou eniong gvkola
- A
npokvmtel ot BII'=90° +

Apxel va amodeiovpe ot Ta onueio B, I K, I' givon oporvichucd, dnAiadn ot

R ~ B+l .
BKF=A+¥=BIF.

Zynuo 5
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To

tpiyovo OBZ eivor 1cookehéc (OB=0OZ=R), pue BOZ=T. Apa
BZO=90°- —. To tpiyovo OT'E eivar 1cookeréc (OI'=0OE=R), ue I'OE=8B.
Apa I’ EO =90° — > "Etot ioyvouv dtadoyikd ot 16OTNTEG:

A

A

B

2 2
:1800—[9O° —%): 90 + 2

BRI = OKB + ORT = BZO + I'EO = 90° -+ +90°

- BIT".
2

80
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I'" AYKEIOY

1. Na Avbei otovg mpayuatikovg aptdpoie n eéicmon
(x* +3x+2) +(x* +x-2) =16(x+2)".
Abven (1% tpomoc)
[Mapatnpodpe OTL T TPIOVVRA x° +3x+2 Kol X + X — 2 €400V TapEyovTo. TO
x+2, omote n e€icwon yivero:
(x+2)"[ (x+1)" +(x=1)" ~16] =0
o (x+2) =07 (x+1)" +(x-1)' =16 =0
& x=-2 (ue modMamhdmro 4) 7 2x* +12x° —14=0
& x=-2 (pe moAomomto 4) § x* +6x° —7=0
& x=-2 (pe modamhomro 4) | x> =11 x° = -7 (advvorn)
& x =-2 (pe moAlamidtta 4) N x=17M x=—1.

2% tpémog
Av 0écovne a=x"+3x+2, b=x"+x-2,1016 a—b=2x+4 karn eEicmon
yivetau:
a*+b* =(a—b)4 <a'+b' =a' —-4a’b+6a’h* —4ab’ +b*
& —ab(2d’ ~3ab+2b*)=0
Sa=00 b=012a"-3ab+2b =0
<Sa=0Mb=0M a=b=0,
agov 1 e&icwon 2a° —3ab+2b” =0,av ab # 0, sivor 1codVvaun pe ™y eéicoon

2u2—3u+2=0,u=%,

1 omoia dgv &xel Acelg 6to R . Apa £yovpe:
a=0Mb=0Ma=b=0
SXH3x+2=0qx"+x-2=0 X" +3x+2=x"+x-2=0
Sx=—-IMx=-21x=17x=-21 x =-2(0utAn)
& x=-11x=11 x =-2(ue moAamAoTNTO 4)

popinpa 2
Na tpocdiopicete v Ty ¢ mapopétpov o € R, , av to cuetnua
2 2
alx +y )+2x+y=41
(%) , ®
2x—y=-1
&xel Mon oto R, d1a k6Oe Tipun g mapouétpov 4 e R.
Avon
"Eyovpe
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{a(x2+y2)+2x+y=i} a(x2+(2x+/’t)2)+2x+2x+/1=l
=
2x—y=-1 y=2x+1
y=2x+A4 (2)
Avnrav a # 0, 10te 1 e€lowon (1) €xet dwkpivovoa

A=16(ad+1) —20a’2* =4(-a’A’ +8ad+4)

Emedn 1o cvomua éxet Abon oto R yio kdbe Ty e mapapétpov A, émetan 0ti Oa

{Saxz +4(ad+1)x+ad’ =0 (1)}
<~

elvau:
A>20& —a’A* +8al+42>0. 3)
Opwmg , 10 TpidvVpo —a’A* +8ad +4 &yt Swoxpivovca A’ =80a” >0, omdte £xel
4

000 mporypatikés piCeg etepoonpeg, Eoto 4, <0< A, (apov eivar 44, =——<0).
a

Enopévag 0o éyovpe —a’ A’ +8ad+4<0,yia A<, | 4> A,, romo.
Mo a =0 n e&lomon (1) éxer ™ Aon x =0, ondte TpokvRTEL OTL ¥ = 4 KOl TO
cvotnua et Aon (x,y)=(0,4). Apa givor o =0.

pépinpa 3
H axokovlioc a,n=0,1,2,..ctvor tétole @ote m axokovdia d, =a,—a, , pe
n=12,.3,...elvon oplOunticn pdodog e dlopopld w =a, —a, .
1. No mpocdiopicete, GuvapTNOEL TOV @), @ KOL 7 TOV YEVIKO OpO a, Kol TO
Gopowopa S, =a,+a,+---+a,.
2. Av gtvon g, =1 ko a, =7, vo tpocdiopicete tov eEAdyoTo OeTIKO oKEpato n

Y10, Tov omtoio cuvaindevovy ot avichoeg: a, >10° kar S, <8-10°.

n+l —

Avon
1. ZOppwva pe v vwoddeomn xovpe:
d=0d =d+(n-1)o=no,n=2,3,...
ondte Oa etvar:
d+d,+..+d, =(a,—a,)+(a,—a))+..+(a,—a,)

S 0+20+..+nw=a,—a, <= a,=a,+(1+2+...+n)w

n (n + 1)
Sa, =ay+———=o.
2
I'a to dOBpoopa S, éxovpe:
www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr

82



S, =ay+a,+--+a, =(”+1)a0+[%+£+._,+M]a)

:(n+1)a0+%((12+1)+(22+2)+...+(n2+n)) (n+1)a,+— ;( )
T T A NN (U A

6 2

2 n(n+1)(n+2
; —)Ja)z(n+1)a0+—( 2( )

S
—
S
+
—
N—
—_—
S
+

.

2. Av givan a, =1 xou a, =7, 10T€ £(0VpE @ = 6 KO
a,=143n(n+1), S, =n+1+n(n+1)(n+2)=(n+1)[1+n(n+2)}=(n+1)3.
"Etot éyovpe va AOGOLLE TO GUGTIL TOV AVIGOGEMV:
a,>10’ xa S,,, <810’ < a, —1+3n(n+1)>103 S. =(n+1)3 <810’ <
n(n+1) >333, n+1<2:-10n>18, n<19<n=18Mn=19.
aeov stvar 17-18 =306, 18-19 =342
Apa o Intodpevog eddyiotog Beticog aképatog n givat o 18.

popinpo 4

Aivetor o&uydvio okoAnvo tpiyovo ABIT pe AB<AI'<BI, eyyeypoupévo oe
KOKAo (c) kot A tuyov onueio g mievpag BIT . H dyyotdpog g yoviog B, TEUVEL
Tov KOKAo (c) oto onueio X, T O1OTOUO TNG YOVIOG AAB c10 onueto K xot
doTOHO NG YOViog AAT 610 onueio M. H diyotéuog g yoviog I, TEUVEL TOV
KOKAo (¢) oto onueio T, 1t dryotdHo NG YwViag AAT o0 onueio A kot
OoTOHO NG YOViog AAB o610 onueio N. No amodeilete OtL:

) Toonueio A,LAM xar A, LK, N &ivatl opokvihid og d00 dtopopeTIKONG
KOKAOVG (£0tm) (c,) Kot (¢,) avtictorya, 6mov I to ékkevipo Tov Tprymvov ABI .

B) Avmn AA tovtiotel pe 1o Hyog tov Tprydvov ABIT, mov avtictoyel ot
Kopupny A 1OTE O KUKAOL () KOt (c,) €lvar ioot peta&d Tovg.

Avon

0) ATS TNV KOTAGKELY] TV O1Y0TOU®V cuumepaivovpe ot o onpeion K, A elvar
T ékKevTpa Tav Tpryovav AAB kot AADT avtictoyyo.
Loybel Tdpa M 160TNTA TOV YOVIGOV:

A AAl A 180°-2%-T A r . . B
A1 =IAT-AAl=—-="" = ———xz——90” +—+X=X——
2 2 2 2 2 2 2
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Apa to tetpdmievpo AIAM eivar gyypdyyo.
loybet emiong 1 10O TO TOV YOVIOV:

. 0 an . .
A _IAB_KAp_A_AAB_A 180258 A o B . o T
2 2 2 2 2 2 2

, , : N IS - T

Ao 10 tpiyovo NAIT é€yovpue: y=N+—<:>N=y—E, dniadn A, =N-= 5

Apa to tetpamievpo AIKN egivor eyypdyipo.

B) Eedécov I elvar 10 ékkevipo tov Tpryddvov ABI, Ba 1oydovv ot 160TNnTEG
YOVIOV:

A A

A+B

~ A

A”:90%%

AIB=T+

=90’ +g kat Al =B+
Amo 1o tpiyovo AIK €yovpe:

A A A

K, =180° —AIB—A, =180° —90° —%—N =90"—g—9+£=90" —.

Amo 1o tpiyovo AIA €youvpe:

X N B - B . B .

A, =180"-AI'-A, =180°-90° ——-M =90" ———-x+—=90" —x.
2 2 2

Av thpa vodécovpe 61t AA L BI' 1618 =y =45°, onote K, = A, .

Apa ot koxAot (c,) xat (c,) etvar icot (ot ioeg yovieg KI,AI Batvouv ot Kowvn

yopdn Al).

Hapatypriceig

o) Ta kévipa tov kdKAoV (c,) ko (c,) Ppiockoviar endve oty XT.

B) Toonueio A elvar to onpeio Miquel tov TAnpovg tetpanievpov AKIAMN .
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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
[avemompiov (EievBepiov Beviléhov) 34
106 79 AGHNA

EHNITPOITH ATATQNIEMQN
73° ITANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIEMOX
YXTA MAOGHMATIKA
“O OGAAHYE”
20 Oktoppiov 2012

ENAEIKTIKEX AYXEIX
B’ T'YMNAXIOY

Mpopinpa 1
No vroAoyicete TV TIUN TG TOPASTACTG:

5
Az(lg_g);ﬁ_ﬁ_ L
55 53,6
11
Adon
3
A:(18—g]:ﬁ_£. 1L _8 5 395 5, i
5)5 5 |3,6 5 44 5 39
11
popinpa 2

Av 0 x elvar TpdTOg BETIKOS OKEPOLOG KO SLOUPETNG TOV LEYIGTOV KOWOU Stopétn
tov akepaiov 12, 30 kar 54, va Ppeite Ohec T1g dvvatég TWEG TOL K KO TNG

TOPAGTOCNC:
, K 3-K
B—_ 2, 2
k-l K
2
Avon

Eivar MKA(12,30,54) = 6. Ot fgtucoi Soupéteg tov 6 givan ot 1, 2, 3, 6 ko amo

avTovg TpdTOL Elvart ot 2 ko 3. Apa éyovpe k =2 1M k =3.

) 2 3-=-2
. ) 1 1 24 8
Mo & =2 éyovpe: B=—2.2 __.-_22_°%
o2 34 313
2 2
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3-x 3-3

Mo x=3 o dwupétng 2 g mopdotacng B yivetot g = g =0,evod 0
K
.3 1 |
dlopeTéog yivetan % = % = 5 # 0, ondte M Topdotacn B dev opiletar.
3~ 2
2 2

popinpna 3

‘Evag ehatomopaymyodc éxel mapoywyn Aadiov 800 kidd. I'o tnv KoAlépyela Tov

ehocdva Tov E0deye 407 gupd Kol Yo T GLYKOMON TOV KOPTOL amd TIG EMEC TOV

E6oeye 1050 gvpd. H T mdAnomng tov Aadiod etvat 2,5 evpd 10 KIAO Kol KoTd TV

TOANGT TOL A0SOV VIAPYOLY KPATNGELS G TOGOGTO 6% TAV® GTNV T TAOANGTG.

(a) Na Bpeite mdca KIMG AAdL TPEMEL VO TOANGEL O TAPAYDYOS Y10 VO KAAVWYEL TOL
£€0d4 ToV.

(B) Av emmAéov o ehaotpifeio (epyootdoto mov Tapdyetat To Addt) KpaTdet Yo TV
apoPn tov to 8% Tov TapaydEVOL Aadlov, va Bpeite mdoa Kihd Aadt Ba peivouv
GTOV TOPUY®YO UETE TNV TOANGT A0S100 Yo TNV KAALYT TV €E0d®V TOL.

Avon
(o) Kotd v ndinon tov Aadlov ot Kpatnoelg sival 2,5~% =0,15 evpm, omdtE M

kaBapn Ty ToAnong eivor 2,5-0,15=2,35 evpod. Ta £€oda Tov Tapaywyol eivat
1050+407 =1457 evpd, omdTE 0 TOPAYMYOC TTPEMEL v TOANceL 1457 :2,35 =620
KIAG Addt.

(B) To eharotpiPeio Ba kpotoet 800-%=64 KIAQ Addt, omdte Oa peivovv otov

napayoyd 800—(620+64)=116 kind Aadt.

popinpo 4
Aivetan tpiymvo ABIT pe A=60" ko AT = %AB . Haipvovpue onueio E mévo oty

A

mhevpd Al tétoro wote AE=AB. Av 1 dyotopog g yoviog A TéUvel TO
evBuypappo Tpqpa BE oto onpeio A, va Bpeite 115 yovieg tov tprydvov AET.

Avon
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INa cuvtopia, Oo cupPoiicovpe pe o To unkog tov Tufpatog AB, dniadn: AB=a.
Epboov Al = %AB = %a kol AE = AB =a, &yovpue:

EM= AT -AE=>q-o=2.
2 2

To tpiyovo ABE eivat 1cockerés (AB = AE) koum yovia tov A eivar 60°, omote
10 TPpiyVo £ival IGOTAEVPO KoL 1) S1YOTOUOG TOV AA givarl Kot SIOUEGOC.

Apa givanr AE = % katl 1o Tpiyovo AEI gival icookerés, apov EI'=El = % .

H yovia El elvar e€mtepikn Tov 1odémAevpov tprymvov ABE. Apa éxovpe
E, =180° — AEB =180° — 60" =120°,

. 180T 120

omote : I, = A, 5 =30°.

I TYMNAXIOY
Hpépinpe 1
No vroAoyicete TNV TIUN TG TOPAGTACNS
2 _y4 .50 9182

3.(13-22-33+42-93)

Kot vo aodeiete 0Tt eivar TEAEL0 TETPAY@VO p1TOY aplOpoD.

y -10 -8 -6
K= —, ovetvar x=2"",y=4",2=8

Avon
"Eyxovpe:
x= 240,)/ — 478 = (22)78 _ 271672 —86 = (23)*6 —218
O apBung Tov KAAGHOTOG YiveTal:
A=2 _y4 50182 (2710 )2 .(2—16 )4 ‘<2—18 )6 ol
— 2720 . 2764 . 27108 '2]82 — 2710
O TopavoUaGTAG TOL KAUGUATOG YiveTat:
— — -1
M=3.(13:2%-3+42.9") =3:(13.2 .3 +2°.3) =3.[22.3° (13+22.3')

=3.(2.3121) =3.27 371211 =232 11
Apa €yovpe
Ko 2" _32-121_32-112_(§J2_(§J2
27%.37.1217" 28 2f 2¢ 16 )
pépinpa 2

Na Bpeite yio moteg tipég tov mpaypatikod apBpod o ot apBuol 3 ko -3 givan
AboELg TS avicwong
4x-5a+2<a(x-3)+2(a-1).

Avon
O ap1Bpog 3 elvar Avom g ded0UEVNG aviGmONg, oV 1oy OEL OTL
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1
4-3—5a+2<a(3—3)+2(a—1)<:>12—5a+2<2a—2<:>16<7a<:>a>76.

O ap1Buog -3 lvar Aon g dedopévng avicmong, av oydeL 6Tt
4-(3)-Sa+2<a(-3-3)+2(a-1)=-12-5a+2 <—6a+2a -2

o -8<aeoa>-8
Enopévog ot apBpoi 3 kou -3 elvar Avoelg g avicmong , 6tav cuvainfedovv ot

1 1
OVICOOE o > 76 Kot o > —8, dnhadn otav o > 76

Hpépinpa 3
Av 10 gupaddév E tov ympiov ABAIT tov Sumhoavod oynuotog

, 1 , , .
wovTal UE TO o oV gufadov Tov KVKMKOD SaKTLAIOL OV

opiCetar and tovg kokhovg (O,a) kar (0,4),0<f<a, va

Bpeite ) yovia @ = AOB kot TV TN NG TaPAGTUoNG:

3 3
= (277;120) —Zovv2a)j .

Avon

Zypo 2

To eupaddov tov yopiov ABAIL 1covTal pe T S10popd TV EUPAdDY TOV KUKAK®OV
TOUEDV (O,K\B) Kot (O,ﬁ) , ONAao” gival
(a2 -pB ) 0]
5 .
To guPaddv tov KLKAIKOD SakTLAiov OV OpileTal amd TOVG KVKAOVG (O,a) Kol

E(ABAD) =702 -2 — 52 2 =
( )=na gy 7B

(0.8),0<f<a, wovton pe E(O,B,a)= 7r(a2 —,82), omdTE, CUUEOVO PE TNV
vrdbeon, Eovpe:

E(ABAT) 1 _ (@ —ﬂ2)a) Y
0,8,a) 12 2z(a®>-p) 12 6
E(0,B.a) (o -5°)

T 1,
Kol oLUV2@ = O'UVEZE,SXOUHS

1
Enedon etvon nuw = ’lﬂ% =3
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3 ’ 1Y 3 1) (1 3) (1) 1
Ez(Znuza)——O'UVZa)) = 2= ——=| = ———j = —j =—.
4 2) 42 2 8 8) 512

pépinpa 4
Atvetor opboydvio ABT'A pe AA=a cm ko1 AB < AA . H kdBetn and v Kopven
B mpog m dwydvio AI' v téuver oto onueio E. Av woyvel 6Tt EI'=2-AE, va
Bpeite:
(i) to unkog ¢ Tevpdag AB
(ii) To guPaddv Tov KOKAOV TOL TEPVAEL KOl OO TIC TEGGEPIS KOPLPES TOV
opboywviov ABI'A.

Avon

Zyfpo 3

(i) 'Eoto AB=TA=x, AE=y,E['=2y ka1 BZ=z.
Ao v epappoyn tov [Tvbayopeiov Bewpnpatog oto tpiyove ABE €yovpue:

=y 4+ = =x" -y (1)
Ao v epappoyn tov [Tvbayopeiov Bewpnpatog oto tpiywvae BI'E €yovpue:
=4y’ +2" =2 =a’ -4y, 2)
Am6 116 oyéoelg (1) ot (2) Aappdvoope:
-4y =x"-y' =>x*=a’ -3y’ 3)
Ao v epappoyn| tov [Tvbayopeiov Bewpnpatog oto tpiyovo AALT €yovpe:
9y’ =x’+a’ = x> =9y’ —a’. 4

Ao T1c oyéoelc (3) kot (4) €yovpe:

a’ a6

9y2—a2=a2—3y2:>y2=?:>y:—,

omoTe AapPivovpe Kot

2
e )
6 |

(i) Atdpetpog tov kVvKAOL eivar M AlC=3y, omdte 1 oxtiva TOL Elvar

3 _a\/g

R==—y= . To gufadd tov koxhov givar E = 7R* =7
4 16 8

. 6a’ 3ma’
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A" AYKEIOY
Hpépinpe 1
Na Bpebolv ot aképatot x mov eivan pileg g e&lomong x(x - 2) =24 ko110

TETPAY®VO TOVG dgV givarl peyolvtepo tov 25.

Avon
H eicwon x(x—2)=24 < x* —2x—-24=0 eivon devtépov Pabpod ko Exel
dwokpivovoa A =100, omdte €xel S0 Tpoypatikég pileg

e 2410

Sx=6Mx=-4.
Agkty givaun pilo x =—4, yati (—4)2 =16<25, v 6> =36>25.

popinna 2
Na arAomombei n mopdotoon:

« ﬂ_a3+,83—a2+,b’2+(aﬂ+ﬂ2)(a—2ﬂ)
(e.f)= (a+ﬂ)z—a—ﬂ

b

ava+f#0 ku a+f#1.

Avon
O apBunmg g TopacTacns YpapeTaL:
o+ -’ + B+ (af+ B ) (a-2p)
'+ —(a’ = 5 )+ B(a+B)(a—2p)
=(a+p (a2—aﬂ+ﬁ2)—(0{+ﬁ)(a—,b’)+[)’(a+ﬂ)(af—2ﬂ)
=(a+p (az—aﬂ+/)’2—a+ﬂ+ﬂa—2ﬂ2)
=(a+p (cxz—ﬂz—a+ﬂ)
=(a+p)(a+p)(a=p)~(a-p)]
=(a+p)(a-p)(a+p-1).
O mopovolacTAS TNG TAPAGTACTG YPAPETOL:
(a+ﬂ)2—a—ﬁ=(a+ﬂ)(a+ﬂ—l)
Apa, apod a+ =0 xu a+ =1, €ovue
_(a+p)(a=p)(a+p-1)
K(ap)= (a+p)(a+p-1) -

N— N N SN

- B.

popinpna 3

Aiveton 1 e€icmon x> +2Ax+ 4> —1=0. Na Bpeite 11¢ Tipég ¢ mopapétpov A yio
Tig omoieg 1 e&lowon €xel dvo pileg HeyoAdTEPEC TOL -5 Kot LIKPOTEPES TOV 2 KOl TO
40poloo. TV TETPAYOVOV TOVG gival ico ue 20.

Avon
H dedopévn e&icmon etvar devtépov Pabpod kot £xet dtakpivovoa
A=41-4(1*-1)=4,
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ondte £xel 60 mpaypotikég pileg x, =—A+1 kot x, =—4—1.
O1 800 piLeg avikovy ot0 drdotpa (—5,2), dtav
S<-A+1<2 Kk -5<-A1-1<2< -6<-A<lxon—4<-4<3
S-l<A<bxm-3<Ai<ds-1<A<4. '
Emumiéov, éxovue
(A1) +(-A-1) =202 22° +2=20= 1> =9 = A=-3 4 1 =3,

Emopévag, apovd mpénel —1 < A <4 10 {ntovuevo woyvet yioo A =3.

pépinpa 4

Aivetot 1oookerég tpiyovo ABIT pe BI'=a kot AB=AI'=2« . H mapdiinin gvbeia
and v kopven I' mpog v mhevpd AB téuvel v gvbeia g dyotépov BA oto
onueio E. H evbeion AE téuvel v gvbeia BI' oto onueio Z. No anodeiete 6T1 TO
tpiyovo ABZ gival icookeléc.

Avon

fat r

Zynuo 4
Emedn EI'// AB, 0o oydet El = l:jl kot agov 1 BE eivar Syrotépog e yoviog B,
Oa sivon ]§1 =]§2. Enopévemg éyovpe Ez = ]:Zl Kol kotd cvvénmewn 1o tpiyovo BI'E
etvan 1oookeréc, dnradn: BI'=T'E=«.
211 GUVEYELD LTOPOVLLE VOL EPYUCTOVLE LE dVO TPOTOLC.

1 tpomoc. Adyw g maporinriog tov ET, AB Beopodue ta dpowa tpiyove EIZ
kot ABZ, and to onoia Aapfdvovpe:
Tz_E_a _1_pzoorz
BZ AB 20 2
Emopévac to onpelo I elvan 1o péco e BZ, dnhaor BZ =2-BI' =2« . Enedn eivon
ka1t AB =2a to tpiyoovo ABZ eivar icookelEC.

2% 1pémoc. Ocwpodue 10 uéco M g AB. Tote 10 tetpdmievpo BIEM  eivan
pouPoc, ot &t BM =//TE=0a (omote BI'EM maporAdnidypoapo) Kot
BI' =TE = a (Vo dwdoyikéc mievpég ioeg). Apa ME = BZ kot katd cuvéneio 1o E
elvor péco tov AZ. Emopéveg oto tplyovo ABZ, m BE &ivar dyotodpog Kot
dudpecoc, omote to Tpiyovo ABZ elval icookelés.
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B" AYKEIOY

Hpépinpe 1

Av k a #0 kol -1 <a <1 va Bpeite to Tpoéonuo ¢ tapdotaong K = %—1+a ,

A:\/WJF\/H’B:\/E_\/E‘
-« l+o -« l+a
Avon
A76 T1g vrobécelg Exovpe 6t 1+ >0 kot 1—a >0, ondte
/1+a l-aa l+a+l-«a 2
A: + = = ,
l-a 1+ \/1_0[2 \/1_0(2
/1+a l-a l+a-(1-a) 2a
B: — = = .
l-a l+a \/l_az \/1-(12

2
Kzé_1+a=l_1+a:ﬂ.
B a o

OOV

Apa &xovpe:

2
1
Eneidn sivar 1-a +a’ :(a—gj +%> 0, ywo O6Aeg TIC TWEC TOV @, €mETOL OTL M

napdotoon K €yet to mpoonuo tov « , dMNradn Betko, av 0 <o <1 kot apvnTiko, ov
-1<a<0.

popinpa 2
Atvetou m e&iocwon :
x'—2xx—1+x"=0.
Na Bpeite Tic TIHéEG TG TOPAUETPOL K ylo TIG omoieg 1 e&icmon &xel dvo pilec oto
ot ( 0,5) ue dbpotopo T€TopTOV dSuVALE®Y 100 pE 82.

Ado
H 68?)0uévn e€lowon givar 0evTépov Pabduov Kot Exetl dakpivovca
A=4K’ —4(-1+K*) =4,
ondte £xel 60 mpaypotikég pileg x, =x+1 ko x, =x—1.
O1 800 piteg avikovy ot0 drdompa (0,5), dtav
O<x+l<Sku0<x—-1<Se-l<k<dxkul<xk<b6el<x<4.
Emuméov, éxovue
(k+1) +(x 1) =82 @ 2k +126* +2=82 & k" +6x* 40 =0,
amd Vv onoio AapPdavoupie
K'=4 x> =-10 (adOvarn) & k=2 x=-2.
Enopévog vy x =2 1oybdet to {ntodpevo, agod n T kK =—2 amoppintetot Ady®
mgoyéong 1<x<4.
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Hpopinpa 3
Noa pocdiopicete TOVG U UNOEVIKOVS OKEPUIOVG X, V KOl Z Y10 TOVG 0TO10VG 1Y VEL
ot
X B y B z
2012x+3  2012y+5 2012z+7
Kol TO GOPOIGLO TOV TETPAYDOVOV TOV X,y Kot z glvar dtoupétng tov 747.

Avon
AT 10 3€00UEVO GUGTNLO £YOVLE
2012x+3  2012y+5 2012z+7

X y z
& 2012+i=2012+£=2012+Z
by y z
3 5 7
& —=—=—
X y z
, , 35 7 1, ,
omote, av Bécovpe —=—=—=— énetar 0t x=34, y=54,z=741.
X y z
Emedn to dBpoicpa tov TtETpOy®VOV TOV X,V Kol z glval dapétng tov 747 Oa

&yovpue
X +y 4z’ =83ﬂz|7473ll=K€ZS%:K€Z,
831 A
Emopévag ot Hovadikéc omodekTég Tipés yia 1o A” givar ot 1, 3 ko 9.
e Tw A’ =1 =41 éneta 6 (x,»,2)=(3,5,7) 4 (x,»,2) =(-3,-5,-7).

e Tw A2=3c1=13 TPOKVTTOVV Y10 T X, V,Z U AKEPULEG TUEG, GTOTO.
e T A’ =9 A=143 énetan 61 (x,),2)=(9,15,21) 1 (x,,2) =(-9,-15,-21).

Hpofinpo 4

Aivetan kOKkhog (O, R), Tuoxovca yopdf tov 4B (Oy1 d1dueTpog) Kot TUYOV onueio
M tov pikpod t6&ov AB . Ot kbkAot ¢ (A4, AM) ko c,(B,BM) téuvovy 10 kKOKAO
c(O,R) ota onuela K ko N aviiotoya. Ot xoxhot ¢ (4,AM) «o
¢, (B, BM) tépvovtan oto onpeio 7. No amodeitete 6t to onueio 7' eivon to onpeio
TOUNG TOV S1YOTOU®V TOL Tptydvov KMN .

Avon
I'vopilovpe 0TL N d16KEVTPOC TEUVOLEV®V KUKA®V gival HeGoKABETN TNG KOWNG
YOPONG TOVG.

www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
93



Zyfpa 5

H KM eivon ko xopdn tov kokiov c¢(O,R) kot ¢;( A, AM ). Apa

N OA4 givar pesokdbetn g KM . )
H MT eivarkown xopdn tov kOxkhov c¢;( 4, AM ) ko ¢,(B,BM ). Apa

N 4B elvor pecokdBetn g MT . 2)
H MN eivon ko xopdn tov kokdkov c(O,R) ko c,(B,BM ). Apa

n OB givar pecokdfern g MN . 3)

Am6 11 kobetonTeg (1) wot (2), TpokOTTEL N 1GOTNTO YOVIDV:

121] =M ; (ywoti éxovv mhevpéc kdbeteq).
Amo Tig kobetomTeg (2) Ko (3), TPOKVTTEL 1] 1IGOHTNTO YOVIOV:

B = M 5 (ywri égovv mhevpéc KAOETEQ)
KoL TEAIKO at0 TO 1600KEAEG Tpiyvo OAB, éxovpe:

Q=B

O 1petg terevTaieg 100TNTEG YOVIDOV LG 001 yoVV TNV 16OTNTO: M ;= M 5.
H yovia ANM xow ABM givar ioeg, 0101t etvan eyyeypappéveg otov kokrio ¢(O, R )
kot Baivovv oto 16E0 AM .
H yovia TNM eivar EYYEYPAUPEVN GTO KVUKAO ¢,(B,BM ), ondte Ba 1covton pe 10
pied g avrictoyng enikevipng yoviog 7 BM , onAadn: T NM = ABM
Apa ANM = TNM Kot katé cuvémela Ta onpeia 4,7, N givar cuvevBelokd.
loybdet topa 1 166 TOL ANK = ANM (016m gtvon eyyeypoppéves otov KokAo ¢(O,R)
kot Baivouv ota ica 10 AM ka1 AK ). Emopévogn NA eival dyyotdpog g yoviog
KNM .
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I'" AYKEIOY

Hpépinpe 1
Noa Aoete 6tovg Oetikovg axépoatovg v e€icmon
1 1 1 1 2011
+ + 4ot = .
1+2 14243 14+2+43+4 1+2+3+4+---+x 2013
Avon
, x(x+1) , o e
Emson 1+2+3+...+x=T,wa Kk60e OeTikd axépato x, 1 dedopévn e&icmaon
YPAQETAL:
2 2 2 2 2011
—_— et -
2-3 34 4.5 x(x+1) 2013
I 1 1 1 1 1 1 1 2011
S2|———F———F———F . | =——
2 3 3 4 45 x x+1) 2013
2 :2011<:> 2 _ 2 o y=2012.
x+1 2013  x+1 2013
Hpépinpa 2

Av oL ypogwés mopuctdoels 1oV ouvapticenv  f(x)=ax’ +bx+c kot
g(x) =cx+b, omov a,b,c e R,a=0, dapopetikol peta&hd Tovg ava dvo, Exovv éva
uévo Koo onpeio, va Ppeite T cvvOnkn mov 1oyvel petald TV mapauétpov a,b,c
KaO®OG KoL TO KOO oNielo Tov 600 YPuPIKOV TUPUCTACEWDV.

Adon
Ao v vobeon Emetan 6T M eicmon
ax’* +bx+c=cx+b < ax’ +(b—c)x+(c—b) =0

éxet povadikn Avon. Eropévac n draxpivovsd g ieovtat pe 0, Sniodn

A =(b—c)2 +4a(b—c) =O<:>(b—c)(b—c+4a) =0 c-b=4a,
apov b #c.
Otav ¢—b =4a n e&icwon yivetol:

ax’* —dax+4a =0 a(x2 —4x+4) =0 x —4x+4=0x=2.

Apa T0 KOO oNUEio TV 600 YPaPIK®OV TUPUCTAGEMY gival 10 M (2, 2c+ b) .

popinpa 3
No tpocdlopiceTe TOVG UN UNOEVIKOVG TPOYUATIKOVG 0plOUOVG X, ¥ KOl Z Y10l TOVG
omoiovg 1oyvEL OTL
X _ y o z
2012x+y  2012y+z 2012z+7
KoL TO AOPOICUA TV TETPAYDOVOV T®V X, Y KOl z 16o0ToL pe 147.

Avon
AT6 10 3€00UEVO GUGTNO £YOVLE
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2012x+y 2012y +z 2012z+7

X y z
201242 =2012+ 2220124 L 22T
X v z x y z
. . y z T 1, . 3 >
omote, av Béoovpe —=—=—=— éneton Ot x=74", y=T74°,z=T71.
X y z

Ene1om to d0potopa tov tetpaydvev tov x, y Kot z 1oovtor pe 147 Ba éyovpe
X+ +27 =147 < 492° +4921° +494° =147
SAHAHA =32 -1+ -1+ 47 -1=0
e (2 -1)(A'+ A +1+ 27 +1+1)=0
e (2 -1)(2 4227 +3) =0 A=-11 1=1,

agov N e&icwon A* +24> +3 =0 &et dakpivovso A=-8<0.

Emopévog ot {ntodpeves tpradeg axepaimv givat:
(x,y,z) = (7,7,7) Ll (x,y,z) = (—7,—7,—7)

popinpo 4

Atveton k0khog ¢(O, R) , tuxovsa yopdn tov BC (Ot ddpeTpog) kot Tuxdv onueio
M 1ov pkpov t6ov BC. Ot xvkiot ¢, (B,BM), c¢,(C,CM) téuvovv 10 KOKAO
¢(O,R) ota onueta K, N, avtiotoyya, kot ot kokiot ¢ (B,BM), c,(C,CM)
téuvovtal ota onueia 4 xou M . H mapdiiniog and to onueio M mpog v BC
TéUVeL TOVg KOUKAOVG ¢ (B,BM), ¢,(C,CM) ota onpeton 7', S avtictoya. Na
amodeitete 0T o1 evbgieg AM, KT, NS mepvdive amd o 1010 onpueio.

Avon
®a anodeiovpe, mpmta, Ot To onueio K, 4,C,S «a N, 4, B, T elvar cuvevbetaxd.

Sxiino 6

H AM givoln kown xopdn tov kOKAwv ¢;(B,BM ) xar ¢,(C,CM ).
Apa n dbkevipog tovg BC eivar pecoxdBetn g AM .
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H BC 6pwg eivar mapdAinin pe v 7S (amd TV KOTOGKELT TOV GYNUATOG). Apa M
TS etvan k@Oetog pe v AM (AM L TS). Anhadn AMT = AMS = 90° .
Amd v terevtaio 10oéTTA YOVIOV TTpokvmtel 0Tt Ta onueia A,7 wor 4,5 eivon
avTOLOpETPIKE 6TOoVG KOKAOVG ¢;( B, BM ) xou ¢,(C,CM ) avtictoiyo.
Emopévoc, ta onpeia 4,C,S o 4, B, T givon cuvevbetoxd .
> ovvéyeto o amodeiovpe 0tL Ta onueia K, 4,C kot N, A, B givol cuvevbeiokd.
Ytov kOokro ¢(O,R), to onueio B elvar péoo tov 10ov KM (dott BM, BK givan
aKTiveg TOov KUKMoV ¢;(B,BM )). Apa ot gyyeypoppéveg ota 10 BM kor BK
yovieg, Ba etvar ioeg petald tove. Emopévmg

KCB=MCB  (1).
Epocov n ddkevipog BC elvan pecoxddetn g AM , ta tptyova ABC xou MBC
gtvat ica, omoTe :

ACB=MCB ().
A6 116 160 TEG TV YOviov (1) kot (2) cvunepaivovue Oti KCB = ACB o1 katé
ocuvvéneto to onueio K, 4,C glvar cuveuBelod.
Me 6poto tpdmo amodecvoovpe 0Tt Kot To onueion N, A, B glvar emiong cuvevdeioxd.
A76 ta eyyeypappéva tetpanievpa AMTK xow AMSN cvumepaivoope OtL:

AKT = ANS = 90° .

Enmopévoc mpokdmrovv ot kabetotteg 7K L KS ot TN L NS'.
Y& ovvovaoud Topo pe v kabetdtnra AM L TS, coumepaivooue ot to. AM , KT,
NS &ivar Hym tov Tprydvov ATS , omdte O GuYKAivouy 6T0 0pBOKEVTPO TOL.

Hapatyprioceig
‘Eot® P 10 opBdkevipo tov tprydvov ATS . Toéte ta onueioa P, A,T,S amotelodv
opbokevipikny TeTPdo Kol Kotd cvvémeln to onueio A elvar opbdkevipo Tov

pryovov PTS.

To tpiyovo KMN egivar opBikd tov tpry@dvov PTS kot katd cvuvémela 1o onueio 4
elvar ékkevepo Tov Tptyddvov KMN .
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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
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TnA. 3616532 - 3617784 - Fax: 3641025
e-mail : info@hms.gr
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EIIITPOIIH ATATQNIZMOQN
74° ITANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIEMOX
XTA MAOGHMATIKA
“O OAAHX”
19 Oxktoppiov 2013

Evoeiktikég Moeig

B’ TYMNAXIOY

Mpopinpa 1
No vroAoyicete TV TIUN TG TOPASTACTG:
A=32-12:4+53+3-4+ E 1—7—4
9 8 9
Adon
16 1 74 16 74

A=32-12:44+534+434+—:———=32-3+53+12+—-8——
9 8 9 9 9

=32- 3+53+12+%—€:94+%:94+6:100.

IIpopinpa 2

"Evag owoyeveidpyng mipe and v 1pdmela £va mocov ypnudtov. Amod avtd Eodeye
70 20% Y10 TNV ayopd £VOG GOPNTOL NAEKTPOVIKOD VITOAOYIOTY|. XT1) GUVEXELD, amd TO
¥PALOTO oL Tov Epevay E6deye T0 15% Yoo ayopd Tpopipmv g otkoyévelag. Av
Tov éuevav tehkd 1360 gupd, va Ppeite:

(o) [Tooa yprjuata mpe and v Tpdmelo 0 OIKOYEVEILPYNC.

(B) [Toéca yprpoTo oTOl GOV TO TPOPLLLL.

() oo m0o600T6 TV YpnUdTeV oL TPE amd TV Tpdnela E60eye GLVOAIKA.

Avon

(o) Metd v ayopd tpoeipmv éustvav otov otkoyeveldpyn 1360 gvpd. Avtd ta
xPNHoTe amoTeELoVV 10 85% TV YPMUAT®V TOL TOL EUEWVOV UETE TNV ayopd TOV
vroAoyloti). Apa to 85% avtictotyel oe mocov 1360 gvpd, omdTE TO TOGOHV TOV TOV
gUEVE LETA TNV OyOopd TOV VITOAOYIOTY €ivat

1360100 _ 16-100
85

2Opemva e to 0ed0UEVa TOV TPOPANULATOG:
70 (100-20)% =80% tov TOCcOV TTOV TMNPE avTiIcTOLYKOLY 6€ 1600 £VP® .
Apa ta yprjuata Tov wpe amd v tpanela eivo:

1600- @— 2000 svpo.
80

=1600 gvpo.
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(B) Ta tpoégua ctolytoay to 15% tav xpnpdtmv mov Euevay Letd Ty ayopd Tov
VTOAOYIOTH, ONACOT|

1600 A3 =240 gvpo.
100

To moc6 avtd pmopet va Bpebet kot pe v apaipeon: 1600 —-1360 =240 .
(7) O owoyeveldpyng amod ta 2000 gvpd mov nfjpe and v Tpdmela E6Oeye
2000—-1360 = 640 gvpd, ONAndN TOGOCTIO ETTL TIC EKOTO

640 100835,
2000 2

popinpa 3

Atveton tpiyovo ABI' 610 omoio m yovia B eivar dumhdow mg yoviog . H
puecokabetn g mhevpdg BIT téuver v mhevpd Al' oto onueio E kot n evbeic BE
tépvel v evbela €, mov mepvdel and to onueio A Kot givor wapdAAnAn mTpog v
mhevpd BI', oto onpeio Z. No amodeifete otu:

(0) AZ=AB, () AEB=B.

Avon

Zynpa 1

(o) Emedn to onueio E avikel ot pecokdBetn g BI' énetar 61t EB = EI', ondte

and 10 wookeAés tpiymvo EBI mpoxvmret EBI =T Eneion AZ||BI érneton ot

EBT = AZB (evtog evaldas yovieg). Amd T oyéon g vedbeong B=2.T, €Yovpe:
AZBzEﬁszz%:ABZ.

Apa to Tpiyovo ABZ givar icookeréc pe AB=AZ.

(P) H yovia AEB giva eEmtepkn oto tpiywvo EBI, ondte

AEB=EBI+['=2-T'=B.

pofinpo 4

O AOYog dVo PUGIKGV aplOu®OVY gival % Awipovtog Tov peyaAvtepo apiud pe to

18, 10 mnAiko g dwaipeong sivor ico pe Tov aptBuod 8, evd dopdvVIoS ToV KPOTEPO

apOud pe to 12 1o Tniiko tng dwaipeong gival ico pe tov apiud 9. Av yvopilete 011
70 VTOAOITO NG daipecn g Tov peEYaAHTEPOL aptOpov pe to 18 eivan mevTamAdolo Tov
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VIOAOIMOL NG dwipeong Tov KpdTEPOL aptBpov pe 1o 12, va Ppeite tovg dvo
aptBpovg.

Avon (1 Tpoémog)
a 7
‘Ecto a, f o1 6vo pucwoi apBpoi pe o > B, Tote Ba givar E = 3 KOl EMITAEOV

a=18-8+50 ka1 f=12-9+v.
Enopévoc, éxovpe
% = % < Sa =76 (101010 {6V KAAGUATOV) , OTOTE EXOVLE:
5-(144+50)=7-(108+v) < (0mb eMPEPIGTIKT WBIOTNTCL)

720+250 =756 +7v < 180 =36 < v =2, ondte o eivar @ =154 ko F=110.

2% 1pomoc.
‘Eyovpe: ¢ =18-8+v,, pe v, =0,1,2,...,17 xau f=12-9+v,, pe v, =0,1,2,...,11.
Ta {evyn ywo To omoia pmopet va ioyveL n l6oTTo 3y = 5w, etvon To

fuypua) = {(0.0), €5,1), (10,2}, {15,3)]

Ko oo avtd povo to Levyog (10,2) pag diver o =154 kon =110 kat 10 KAGopo

54 , , 7
—— 7oV &ival 160dHVaLLO LE TO — .
110 5

I'' TYMNAXIOY
popinpa 1
Av o Tpoypatikdg opliuds o ivol 1 pKpoTEPN SEKUSIKT TPOGEYYIoN dEKOTOV TOV
appnTov appod J5 , VoL Bpeite v aplOunTikn T e TopacToconc:
A:3-(3a—4,6)—2-(a—0,2).

Avon

‘Eyxovpe: 4<5, omote V4 <J5=2<+5. Etva

21% = 4,41,22% = 4,84 wen 23% = 5,29, ondte  (Nrodpevn T tov o sivan
a=2,2.

Me avtikotdotaon Ppickovus: A =2

pépinpa 2

Av 0 BeTIKOG aKEPOLOG f 1IKOVOTOLEL TIG AVIGMGELS
—-4<1-2p<5,

vo MIGETE MG TPOG AYVGTO X TNV OVIGMOON:

2(x+1)—%(x+1)<% .

Avon

"Exovpe —4<1—2ﬂ<5@—5<—2ﬂ<4©—;<%<_—§©—2<ﬁ<%. Enedn o

L etvon Betikdg axéparog, meton 6t =11 f=2.
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1
e T B=1 1 avicoon yivetar: 2(x+1)—%(x+1)<x<:>%<x<:>x>l.

e [w =2 navicwon yivetat:

2(x+1)—%(x+1)<§<3x7+1<§<:> 0-x <—1, 1 omoia eivor addvar.

Hpopinpa 3

Y10 opbokavovikd cvotnua avagopds YOy o gvbeia (¢) oynuatilel pe tov GEova ¥y
yovia 45% ko emiong diépyeton omd 1O cnpsioM(2,—6). To onueio A avnkel otov dEova
Yy kot oty gubeio (6‘) , eV 10 onpeio B aviketl 6Tov dEova 'y ko otnv gvbeia (5) .
(a) Bpeite v e&icwon g evbeiog (8) .

(B) Bpeite T1¢ cuvtetaypéveg twv onueiov A, B kot to gppadov tov tprydvor OAB .

(y) Bpeite 1o epfadov tov tprydvov OAM.

Adon

o) H tovuevn e&iowon €xet ™ popen y=ay+p, omov o=¢ep45 =1. Encion n
evbela mepvaer omd 10 onueio M(2,-6) &ovpe ér —6=2+P<=P=-8. Apa n

e&lomon g gvbeiog (5) givar: y=y—8

1
A
4
2
45° X
o K A A 4D
14 12 10 -8 -6 -4 2 0 i 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26
i
-2 |
i
i
-4 :
i
® M(2,-6)
8B
ZyMua 2

B) To onueio Topung pe toug d&oveg 'y ko W'y etvar to A(8,0) ot B(0,-8) . Apa
éyovue

(OAB)= %-OA -OB = %-8 -8 =32 1e1p. HOVEADEC
v) Av K givon o onpeio pe cvvretaypéveg (2, 0) , T01€ 10 Tpiyvo KMA egival
opBoydvio oto K kot ot kaBeteg mhgvupég Tov Exovv unkn KM =6 kot KA =6. Ano
7o [TvuBaydpeto Bedpnua Aappdvovue

AM =JKM? +KA? =/6> +6% =~/36-2 = 6/2.

Opoimg, and to ITubayopeto Bempnua oto Tpiyvo OAB happdvovpe:

AB=+0A” + OB’ = /8 +8> =+/64-2 =8/2.
Emedn o tpiyova OAM kot OAB éyouvv koo vyog and v kopven O, é61o v,
EYovpe:
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AMU AN 62 3

1

2 = = ===
(OAB) 1 ,p AB 82 4

2

(OAM) = %(OAB) =%-32 =24 te1p. pOVAdEC.

Hoapotipnon:
To gupadd tov tprydvov OAM, UTOPOVUE VO TO VTOAOYIGOVUE, TAPUTNPDOVTOG
ot KM eivar vyog tov tprydvov OAM (€xer ufkog 6) kot OA Baon pe upkog 8.

Apa (OAM):%-6-8:24.

6. Xe k0K o (O, R) (kévtpov O kot axtivag R) divovion onueia A, I' koau B tétowa

dote OAB=10" kon OI'B=30". Ta. onueia A kot I' Bpickovtar oto 1610 nuieninedo

¢ Tpog v evbeia OB. And to onueio O eépovpe gubeia kdbet wpog ™ yopdn I'B

oV TNV TéUvel 6To onueio A, eved téuvel tov kokio ¢(0O, R) oto onpeio E.

(o) Bpeite 1o pétpo g yoviog ABT «at 10 UETPO TOL TOEOV AT ot poipeg.

(P) Na amodei&ete 011 0 TeTpdmievpo OBEL eivar poufog kot va vroAoyicete to
euPado tov.

Adon

Zynpo 3

(o) Emeidi to tpiywvo OAB givan 1cookerés (OA = OB = R), émetan Otu:
OBA =0AB=10".
Eneidi to piywvo OT'B givat icookerég (OI = OB = R), émeton Ot
OI'B = OBl =30".
Apa éyovpe: ABT = OBI'—OBA =30° —10° = 20° kaw AL =40".
(B) To vbyog tov Tprycddvov OI'B elvar kot S1GUEGOC Kot S1YOTONOC TNG YOVING roB,

omote TOA=90"—OF'A=90"—-30"=60°, ondte Oa eivar ko TOE =60°. Apa 10
tpiyovo OI'E givon 1c6mievpo, omote 'E=0I'=R. Ereidn n evbela OE eivan
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pecokafetn tov gvbOypappov tunpatog I'B Oa eivar EB=TE=R, omdte 10
tetpdmievpo OBEL €yet Ti¢ té606¢epic mAevpéc tov ioeg , Onhadn eivar poppog.

2
Emm\éov, éxoopue OA = OT -57u30° = R % = § , omote (OBET) = R- §=R7

A" AYKEIOY
Hpopiqpa 1
Av ta cuoTipaTo
LI
4 ax+ =4
v kot (Z,) Py
E 4 1 2x+3py=-8
x y 2

Eyouv NV o1 M)on X, y va. Bpeite v T TOV TOPUUETPOV o Kol .

Avon
Av Bécovpe lzgo Ko l=a), TO GLOTNMO (EI)Vivswl:
X
ro=1 o=t w 1, _1
4 4 4 4 4 4 >
= = = ,
1 1 1 1 3 1
3p+40=— 3| ——w |+t4o=— w=——= w=——
2 4 2 2 4 4

om6te 10 svoua () et Mon: (x,y)= (l,lj =(2,-4).

Ouwg oo v vedbeon v 1010 Ao EYEL KOL TO GVOTNUA (22 ) , omoTE Ol EYOLLE;
20-4p =4 a=-2p =2 a=-2p =2 a =10
{4a—12ﬂ:—8}©{a—3ﬂ:—2}©{ -B=-4 }Q{ p=4 }

popinpa 2
IMa tovg OeTikovg Tparypatikobe aplduovg x, vy Kat z 16y0EL OTL:
z=2(x+y) ko z=3(x-y).
(o) No amodeilete 0t y<x<z.
(B) Na Bpeite v tp1éda (x, y,z) yio my omofa: x° + y* +2z° =680.
Avon
(0) Emedn) z=3(x—p)>0=>x-y >0, énetar 6tL x> y.
Eniong and 11g dedopéveg 160TNTES £YOVUE:
=2(x+y)=3(x—y) & 2x+2y=3x-3y<=x=5y,
ondte mpokOmte: z=2x+2y =12y, 0on6te z—x=12y-5y=T7y >0, omdte z > x .
Apa éyovpe: z>x>y S y<x<z.
(B) Amd T1c TponyovuEVEG GYEGELS, 0edOUEVOD OTL Elvar ¥ > 0, &yovue:
¥+ +27 =680 = 25y + 17 +144)* =680 <= 170)* =680 = 1> =4 < y=2.
Apa givor: (x,y,2)=(10,2,24).
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Hpépinpa 3
Na BpeBodv ot axépatot x Y tovg omoiovg ot apuol 4 =8x+1 ko B=2x-3
elvar kat o1 600 TéAEln TETPAYOVA OKEPAIWOV.

Avon
‘Eoto A=8x+1=a’ xou B=2x-3= . Tote hopPdvovps ott:
2 2
_« -1 _ £ +3 (1)
8 2
Kot
a’—4p° =13 . 2)

A7 ™ oyxéon 92) £yovpe:
a’-4p’ =13 (a+2p)(a-2p)=13

{a+2,8=13}, {a+2ﬂ:—13}, {a+2,8=1}, {a+2ﬂ:—l}
= N N N

a=-2p=1 a=-2p=-1 a-2p=13 a-2p=-13

& (. f)=(7.3) i (. f)=(-7.-3) 1 (@. ) =(7.-3) 0 (. B) =(-7.3).

Ao 6o ta mopomdve (ebyn, and Tig oyéoelg (1) mpokdmtel 6TL. x =6

pépinpa 4
Atvetar 1cookeléc tpiyovo ABIT pe AB = Al ko A =20 Ocwpobpue onueio A

névo oty mhevpd Al 1ét010 dote AA =BT . And 10 onpeio A pépovpe evBOYpapo
tunpa AE tétoo wote AE||BI', AE = AB kot pe to onueio E kot A va Bpiokovtot

oT0 1010 Mueninedo g mpog v evbeia AB. X cuvvéyeln kataokevalovpe To
waporinidypaupo BAEZ. Na Bpeite 1o pétpo g yoviog BAZ .

Avon

20

Z

B r
Zynuo 4

Emedn elvan A =20" xat AE||BT gyovpe OtL:

180°-20"

EAA=B=T= 80°.

Apa ta piyova ABIT kot EAA etvar ica, apod £xovv 000 TAevpés Tovg o8¢ pia Tpog
pio (AB =EA,BI'= AA) KOl TIG TEPLEYOUEVES YWViES o€ (ABF =EAA =80’ ) .
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Enopévog , éxovpe: EA = AT = AB, AEA =20°.

Emedn to moaparinioypoppo BAEZ éyxet 600 dadoyikég mAevpég ioeg (AE = AB) ,
glvar pouPog, omodte EZ =AB=EA, oniadn 1o tplyovo EAZ sivar 1cookerés.
Emu\éov, oyoer AEZ=B=80". Emopévac AEZ=AEZ-AEA=80"-20"=60,
omote To Tpiywvo EAZ eivan 1c6mhevpo.

Téte eivar: BZA=BZE—-AZE=100"-60" = 40", ondte ond 10 100GKEAEG Tply®VO

BZA (ZB =AB= ZA) TPOKVTTEL OTL: BAZ = w =70".

B" AYKEIOY

popiqpa 1
IMa kéOe Beticod mpaypotikd apBud x va amodeibete OTL
9x” +3x+1 _ 27x S
X Ox” +3x+1
[Mo moteg Tég tov x oyvEL N 16oTNTA;

Avon
Enedn sivor x >0 Qo eivor ko 9x° +3x +1> 0, omdte apkei va omodei&ovpe Ot
(92 +3x+1)" —27x% 2 6x(9x +3x +1)

& (92 +3x+1) —6x(9x° +3x+1)-27x> 2.0
& (927 +3x+1)(9x = 3x+1) - 27" 2 0.
& (9x° +1) —9x* ~2727 20

& (9x* +1)° ~36x° 20 (92° ~1)° 20, mov WD

, o 1 ,
H 106mta 1oydet 6tav 9x” —1=0 < x° =§<:> X =—, apov x> 0.

1
3
Hpépinpa 2

No, VToLoYIGTOVY 01 aKéEPAIOL GUVTELEGTEG &, B,y G e&lcmong ax’ + Bx+y =0 pe
a#0, av oot éxet pifeg x, =1 ko x, = f.

Adon
AoV ot apBuol 1 ko S eivan pileg g e&lomong, éxovpe:
a+p+y=0, (1)
af’+p +y=0. (2)

Me agaipeon katd pén tov (1) kot (2) Aapfdavoovpe
a(B-1)+B(B-1)=0<(B-1)(af+a+B)=0< f=11af+a+p=0.
Av vmobécovpe ot eivar =1, 10te a+y =-1 ko a+y =0, addvaro.
Apa givar S #1, ondte Oa elvat:
1

B
L+1 L+17

off+ra+pf=0=a=-
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Enedn a € Z npénet:

1
€ 7 < f8 €{-2,0} . Emopévag, £(00UE TI TEPITAOCELS:

e [=0,o0mnote éovpe: a+y=0xo y=0< a =y =0, to onoio anoppinteTon
a@o¥ amod tnv vobeomn Eyovpe o = 0.
o [=-2 omoteéyovpe a+y=2«kmda+y=-4<a=-2,y=4. Enmouévag

TPOKOTTEL 1] TP1ASE oVvTEreoTdV (. f,7) =(-2,-2,4).

popinpna 3
Na Bpeite 6Aeg TIG TIWEG TOV TPOYUATIKOD optOUoy X Yio TG 0moieg aplOunTikn Tun
TOV KAAGUOTOG

2x° +x—4
X' —x+2
elvar Beticog axépatog.
Avon
®élovpe vo Bpovue Yo molovg Betikovg akepaiovg A &xel Aon wg mpog x 1 e&icwon
2x° +x—4 2
——— =A< (2-A)x +(1+1)x-2(2+1)=0.
N e (2- A (14 2)x-2(2+2)

8
Av A =2 mpokbdntel and v eElowon n Avon x = 3

Av A # 2, tote m e&icmon eivar devtépov Pabpod kot £yl Avon o TPOS X, AV, Kot
pdvov av, 1 dtakpivovsd g elvar pn apvntikt|. Exovpe

A=(A+1) +8(4-27)==T2 +24+33=(-A"+22)+(33-647),
[Mopatnpodue 6t Yoo 4 >3 Ko o1 dvo mapeviéaelg elvar apvnrikée, omdte A <0.
Enopévog, apov o A elvar Betikdg aképaiog, ddpopog tov 2, émetar 6t A =1. Tote
gEicoon yivetoaw x* +2x—6=0< x=—1++/7.

8
Apa o x = 3 70 KAGoUO TaipveL TV aképata T 2 Koty x =—1+ J7 naipvel v

aképoa Ty 1.

pépinpa 4

Aiveton obuyovio tpiyovo ABIT (ue AB< AI'< BIM) eyysypopuévo cg KOKAO
C(O,R) (pe xévipo O xat oxktiva R). O xdkhog Cpz(B,AB) (pe xévipo B Kot
axtiva AB), tépver v A7 oto onueio K kot tov kdkko C(O,R) oto onueio A.
O wOkhog C (I, A" ) (pe xévtpo I wor axtiva A7), tépver v AB o10 onueio
M xou tov kokho C(O,R) oto onueio N . Na omodei&ete 0TL TO TETPATAELPO TOV
opifovv ta onueia K, A, M, N eivar 1cockelég Tpamélio.

Avon

‘Eoto 7' 10 dedtepo kowvd onpeio tov kdkhov C, ko Cyz. Oo amodeifovpe 6Tt T
onueia 7,4, 1" givor cuvevbeloka.

O1 yopdéc BA kar BA tov kbkhov C eivarn ioeg peta&d tovg, d10Tt givar aKTiveg Tov
Kokhov C,, omdte ot eyyeypoppéves (oto kdkAo C) ywvieg mov Poaivovv ota
avtiotorya t6&a, Oa eivon ioeg pHeTa &L Tovg, ONANOT
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BIA=BIA=1  (1).
H BI' eivan dibkevipog tov kdkAov Cyz koar Cp, ondte Oa elvon pecokddetn tng
Kowng yopdng AT «ai Oa diyyotouet ™ yovia AT, dniadn

BIA=BIT=1 (2.
Apa ta onueia 7, 4,17 givor cuvevdelokda.

Cy(B,AB)

Zynua 5

Me 6po10 Tpdmo amodeikvoovpe 6Tt Kot To onpeio 7, N, B glvar cuvevdetaxd.
To tpiywvo BAT eivon wwookerés (BA=BT). Apa MAT = NTA, onbte 1a
avtiotoyo to&a AN xou MT (tov kdkhov C-) gival oo peta&d Toue.

Amd v wotta tov 16Eov AN = AM + MN «ow MT =TN + MN , poxidntel 1
wotta TV t0éov AM xor TN . Apo 1o tetpanievpo MATN eival 1G0GKENEG
tpomélio pe MN // AT .

Me aviioyo Tpomo amodeikvoovpe Ot t0 teTpdmicvpo KATA egivor 1600KeNEG
tponelio ue KA/ AT. Apa MN // KA xou xotd ovvénew, to MKAN  eivan
tpomélio koun Bl gival Ko pecokdfetn Tov TapdAANA®Y TAEVP®V TOL.

Ta tpiyovo AKM wxor TAN eivol ica. Apa 1o MKAN givan 1cookelég TtpaméClo.

I AYKEIOY

Mpopiqpa 1
Na Aoete 6Tovg Tparypatikovs aptBpovg v e&icmon

2x% —5x—2xvx*=5x =1.

Avon
Iepropiopde: x* —5x>0 < x(x—5)>0< x<0 | x>5. He&icoon, yw

x<0M x>5, glvaricodovapn pe v eicmon
x2+(x2—5x)—2x\/m=1<:>(x—my=1
e x—J=5x=1 (B)f x—¥ —5x=—1(E,)
o (B):x—Vx¥ =5x=1 < x—1=yx"=5x,xe(-o0,0]U[5,+), x>1
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1
& X =2x+1=x"=5x, ue x=5 Sx=-7, x> 5, amoppintetat.

o (E,):ix—vx’=5x=-1 o x+1=+x"-5x,x€(-0,0]U[5,+0), x> -1

S X +2x+1=x"=5x, pe —1<x<0fx>5

@xz—l,—ISxSOf]xZSQx:—l.
7 7

Mpopinpa 2

Av a, aképarot kat o aplOudc A =a’ +2f sivol TELEI0 TETPAY®VO aKEPaion, VoL
amodeifete 611 0 aplOude B=a’+ B 1covtar pe Tt0 GOpoiopa SVo TEAEIOV
TETPUYDOVOV oKePaiV aplOudv.

Avon

2 2
-

, . . . X , .
Eoto 61t A=’ +2f=x", émov xeZ. Tote f= . Enedn B eZ, npénet o

aplOunTig x° —a’ va givol aptiog oxépatog, To omoio cvpPoivel udvov dtav ot
OKEPOLOL @@ Kol X €lvat 1) Kot ot dVO GPTIOL 1) KAl Ol dVO TEPLTTOL.
"Etot éyovpe

2 2
a2+ﬂ=a2+x2_a2:x2+a2:(x+a) t(x-a) = x+aJ2+(x—0! 2,
2 2 4 2 2

, , Xta , . , . . ,
OTov 01 Gpl@uOl Kot €lval aKeEPALOL, 0POL O1 aKEPAOL & KOl X E€vaL M

Kot 01 000 APTIoL 1 Kot 01 60 TEPLTTOL.

Hpépinpa 3
Bpeite yio moleg Tyég g mpaypatikig mopapuéTpov a n eicmon
4x* +(8+4a)x3 +(a2 +8a+4)x2 +(a3 +8)x+a2 =0
&xel OAeg TI¢ pileg T™NC TPOYUATIKOVG aptOpovG.
Avon
"Exovpe
4x* +(8+4a)x3 Jr(a2 +8a +4)x2 +(a3 +8)x+a2
= (4x4 +8x° +a’x ) + (4avc3 +8ax® + a3x) + (4x2 +8x+a’ )
=x’ (4x2 +8x+az)+ax(4x2 +8x+az)+(4x2 +8x+a2)
= (4)62 +8x—i—az)(x2 +ax+1).
Enopévog, 1 e€lowon éyxet Oheg 116 pileg g mpaypatikovs aplfpovg, av, Kot povov
av, Kot To Vo Tpidvopa x” +ax+1 ko 4x° +8x+a’ éxovv mpaypatikéc pilec
Sa’-4>0 ko 64-16a>>0=a> —4>0 kua” —4<0

Sa=4ca=-2Ma=2.
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Hpofinpo 4
Atvetar obuymvio tpiyovo ABIT (ne AB < A< BIl') eyyeypopuévo oe KOKAO
C(O,R) (pe xévipo O xai axtiva R) kot evbeia (€) mov TEPVAEL OO TNV KOPLEN

A xot gtvorl TopdAnin ot mhevpd Bl . O xdkhog Cyx(B,AB) (pe kévipo B ko
axtiva AB), tépvel v (&) oto onueio K kot tov kokAo C(O,R) oto onueio A.
O xixhog C,(I,AI") (pe xévipo I wou axtiva A7), tépver v (&) oto onpeio
N xot tov kxokho C(O,R) oto onueto M . Ov xokhov Cgx(B,AB), C(I",Al")
tépvovtot oto onpeio 77 xor m (&) tépvertov C(O,R) oto onueio 2.

(o) Na amodei&ete 6t ta onpeio /7, A, N, T givan cuvevbelokd.
(B) Na anodei&ete 0tL o1 72, K7, NB mepvdve amod to 1610 onpeio.

Avon
(a) To tpiyovo /AN eivar woookerés (/A=1TN og axtiveg Tov kokiov C,- ). Apa
ANI" = NAT" .

Y

] _
’,-"'- CHTAT)

Amo v napariniia (¢)/ BT (pe tépvovca v Al') éyovpe: NAC=AIB=1".
AT TIG TPONYOVHEVES IGOTNTES YOVIDYV, TPOKVTTEL: AN =T (1).

A6 Vv 166tTa TV Yopddv AB kot BA tov kdkkov C(O,R) (o1 yopdéc AB kot
BA gtvan oxtives Tov KOKhov Cp) €xOvpE: AIB=BIA=T (2).

Ao T1g oyéoelg (1) kot (2) ovumepaivovpie OTL: ANI=BIA=T", ONAaodn Ta onpeia
I ,N, A givol cuvevOetaxd.

H didkevipog BT (tov xokiov Cp; kar Cp ) elvon HecokdbeTn g KOG yopong
toug AT . Apa AIB=BIT=1I. Anb ™V 160TNTA TOV YOVIOV BI'T xa BIA,
npokvmtel 0Tt ta onueio /7,7, A egivor cvvevbelakd, ondte 6€ GLUVOVAGUO LE TO
TPOTYOVLEVO GUUTEPOCUE. EeTan OTL To onpeio 7, A, N, T elvar cuvevdetad.

(B) Me avdhoyo tpoémo amodewkvoovpe Ott Kou ta onuele B, K, M,T egivau
ocvvevbelokd, omote to onueio B wor [ eglvar péoa twv mievpov 7K xor TN,
avtictorya, tov Tptydvov 7KN .

Oa amodeifovpe Ot T0 onueio 2 eivar 10 péoco g mhevpdg KN (omdte ot
TX,KI", NB 0o cuvtpéyovv 6to Bapikevipo tov tprydvov 7KN ).
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[pdynatt, 10 terpbmievpo ABIY egivon 1cookerés tpaméllo eyyeypappévo Gtov
koK o C(O,R ), ondte 16DOLV Ol TAPOUKATO IGOTNTEG YOVIDV:

I3N = KAB (amd to 100oKeENEG Tpaméllo ABIY)

KAB = BKA (amd 10 1000KEAEG TpiyOOVO ABK ).
Apan 2T eivon mapdAinin tpog v KB, dniadn to 2 eivar 1o péco g KN .

Hopatipnon

Agv givor amoapaitnto (Yo TNV amddelln Tov deVTEPOL EPMTNUATOS) Vo omodei&ovpe
otL 10 onueio A avhkel oty idwo evBeia pe to onueio 77, N, T .

Xpewaletar ouwg v vo omodeiovpe o1t kot AT, NM,KA cuvipégovv Kot va
coumepdvovpe 0t T onpeio o khkhog C(O,R) elvar o xokhog Euler Tov tprydvov
TKN .
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EIIITPOITH ATATQNIEMQN
75° TANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIEMOX
XTA MAOHMATIKA “O OAAHX”
1 Nogpppiov 2014

Evésiktikég Moeig

B ' TYMNAXIOY
Hpopriqpa 1
N A3 743 (3) 4
0 VTOAOYICETE TNV TIUN TNG TOPAGTACT|G: 0 9 3 7 1)
Avon
13 74 3 3YY 13 743 (4Y
— 4] 8= :8
"9 9 37 (4 9 9.37 (3
13 2 16 13 2 16:8 13 6 2 9
Y e Bk e R A
9 3 9 9 3 9 9 9 9 9
pépinpa 2

‘Evag €Umopog GUAAEKTIKGOV OVTIKEWEVOV 0yOpace VO malald padidpmva A ko B
avti 200 gupd Kol GTN CLVEYELN TA TOVANGE e GLVOALKO KEPOOC 40% mhve otnV TIUn
™G ayopag Toug. Av to padtdpovo A movAndnke pe kEpdog 25% kat to padidpwvo B
novAnOnke pe ké€pdog 50%, mhve oty T TG ayopds Tovg, vo Ppeite mOGo
TANPOGE 0 EUTOPOG Yl VoL ayopdcel To kabéva amd Ta padidpmva A kot B.

Avon
‘Eotm 611 0 éumopog ayopoace x €upd T0 padidpmvo A. Tote 1 T ayopdc Tov

padtoemvov B ftav 200 —x evpod. Tote 10 padidopmvo A movAndnke x +& = [25x

100 100

VPO, VD TO PodOP®VO B movAnOnke (200—x)-% €VPO. XVVOAIKA Ta VO

PUSLOP®VO TOLATONKOY 200-% VPO, ONAOT 280 gvpd.

Sopemva e ta. 0edopéva Tov TPOoPANIaTog TPoKOTTTEL 1 E€lcmon

125x+(200—x) 150—200 @@12 5x—15x+3000 = 2800
100 100

< 2,5x =200 < x =280.
Apa o éumopoc ayodpace 80 gupd T0 paddopwvo A kot 200-80=120 evpd To
padtdewvo B.
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Hpépinpae 3
Xopic Vv extéheon Odwipécenv oapluntny pe Topavouooth, vo Ppeite tov
LEYOAVTEPO KO TOV KPOTEPO GO TOVG TAPAKAT® apldpovg:

1003 1007 1009 997 1011 999 1001 1005

20157 20197 202172009 2023 2011° 2013 2017

Avon
[Mopatnpovue 6T o O6Aa To, dedopéva KAdouate, v idto dtapopd:
(ITapavopaoctc) - (ApBuntmg) = 1012.
"Etot yphoovpe:
1003:1_1012 1007:1_1012 1009:1_1012 997 :1_1012
2015 2015 2019 2019”7 2021 202172009 2009
1011 _1_1012 999 _1_1012 1001 _1_1012 1005 _1_1012

2023 202372011 201172013 201372017 2017
I'vopilovpe 0Tt petal&d pntodv aptudv pe tov idto aplfunt, peyaidtepog ivor
oVTOC TOV EYEL UKPOTEPO TOPOVOLAGTT), OTOTE EYOVLE:

1012 1012 _ 1012 _ 1012 _ 1012 _ 1012 _ 1012 _ 1012
> > > > > > >
2009 2011 2013 2015 2017 2019 2021 2023
Apa &yovpe:
1012 1012 1012 1012 1012 1012 1012 1012
- <l- <l- <l- <l- <l- <l- <l- ,
2009 2011 2013 2015 2017 2019 2021 2023

. , 1011 , , . , ,
0TOTE 0 aPLOUOG 5023 glval o pueyaAvtepog amd ToVg 0ES0UEVOVG pPNTOVG aptOpode,

EVD O glvo o pkpdTEPOG.

popinpo 4
210 mopaKAt® oynuo to tpiyovo ABIT eivar opBoydvio 16ookeAEG Le A=90" ko
AB=AI". To tpiyovo AT'A eivar wémievpo kot 10 onueio E givor to péco g

mhevpd BT
(0) No amodeilete 611 evbeio AE elvar pecokddetn tov evboypappov tufuotog Al

(B) Bpeite mécsov popav sivonn yovia BAE.

Avon
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60°

90°
Be 457

Zynua 2

(a) Eme1on 1o tpiymvo ABI gival opfoydvio kot i1cookerég Oa Exel B=I =45 kn n
dudpecoc tov AE eivon kot Dyog tov, ondte to tpiymvo AEL givar opboymvio oto E

pe pio yovia tov 45°. Emopévog Ba €xet EAT =180’ —(90° + 45°) =45, ondte awTO

elvat 1oookerég pe EA =ET.
Emumiéov, and 10 106mhevpo tpiymvo AT'A €yovue 6t AA=AI. Emopéveg ta
onueio A kot E wwonéyovv amd ta dxpa A kot I' tov guBoypappov tpumquatog Al
omote 1 evbeio AE eivar n pecokdBetn tov ATl
(B) Ano to 1oookelég tpiymvo ABI kot 10 166mAevpo tpiywvo ATA AapBdavovpe tig
wotnteg AB = Al = AA, omote t0 Tplywvo ABA egivat 1cookeléc. Amd to 106mAevpO
tpiyovo ATA é&yovpe AAT =60, omdte AAB=AAT+TAB=60"+90" =150°.
Emedn ABA 1cockerég Tpiyovo Emetor OtL:

AAB:ABA:W:W'
Enedn ot evbeieg AB kot AE  givan mapdiinies, og kaBeteg mpog v idwa evbeia Al
oV TIG TéveEL 1) evBeio BA, oymuoatilouv Tic vidg evaAldE ywvieg Tov i6€C, OmOTE:

BAE = ABA =15°

I TYMNAXIOY
Hpopinpa 1
4 -2
Na Bpeite v Tipun g topdotaong A = _x-t 6 av X = [—ij
(x2+1)(x2—3) 13° 4)

Avon
"Exovpe

Ao xt =1 _i_(xz—kl)(xz—l)_i_xz_l_i

(¥ +1)(¥*=3) 13 (P+1)(x*=3) 13 x*=3 137
3
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, 37 [ 4Y 16 ,
OTOTE YLO. X = 3 = —— :3 Aoppdévoope:

3
16} 256
-1 6 9 6 g1 6 175 6 169
— > —— = 5 S —:———:—213
x’-3 13 (16) 1325 5, 13 13 13 13
=1 =3 —
9 81

2% 1pomog
[Na 6covg dev yvwpilovv TV TOPAYOVIOTOINGY TNG S0POPAg dVO TETPUYDOVE®V,
npoteivovpe TV akOAovOn Adon:

, ( 3}* ( 4}2 16
Eyovpe x=| ——| =|-—— =3,OTEOT82

4 3
16) 256-256-81-81
_ 9 _6_ 81° _s
“((16Y 16 13__(256+81j(256—243j 13
(9)+1 (9]‘3 81 81
655366561 58975
g2 6 gpr 6 58975 6 175 6 169
-8 2 —— = =t 2 o3,
337)\(13) 13 337:13 13 337-13 13 13 13 13
81 )\ 81 81
Hpépinpa 2

To minbog tov pabntav o éva MNuvdaoto eivar tovAdyiotov 170 kot to ToAd 230. Av
1
yvopilovue 61t axpipng to 4% tov pabntov mailovy Ploii kot 6Tt T0 3 Ao oVTOVG

nmov mailovv Proii, mailer kot mdvo, va Ppeite o TANB0g TV pobNTOV TOL
INvpvaciov.

Avon
‘Ecto n to mA0oc tov podntov tov Nvpvaciov. Tote to minbog tov podntov mov mailet

4n
BloAd elvan m To m080og Tev padntov mov mailel kot Proil kot wdvo givat

1 4n  4n _n
3100 300 75
Eme1om o apBpog tov podntev tov MNpvaciov eivor Oetikdsg axépatog, Tpénet o aptOunmg #
vo, givot ToAmAAG10 TOV TapavouacTy, dnAadn npénel n = 75k, dnov k Betikdg aképaiog..
‘Etot, and v vndBeon 170 < n <230, &yovpe:
170 230 20 5
170<n=75k<230 & —<hk<—2+—=<k<3+—<k=3.
75 75 75 75

Emopévac éyovpe n=75-3 =225 podnréc.

4
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Hpépinpa 3

Aiveton 166mAevpo tpiyovo ABIT mhevpd « . [poekteivoope v mhevpd Al kotd
, a . , . . ,

Tuqua TA =5 KOl GTN GLVEXElD Tpoekteivovpe tnv mievpd BI' xotd tpunquo

I'Z=AA.Av E(ABA) xat E(ABAZ) givor 1o epPadov tov tpiydvov ABA kot tov

AEV ABAZ { Bpet AG E(ABA)

TETPATAELPOV , avtiotoya, va PBpeite o AOyo ———.
p p X p Y E(AB AZ)

Avon

To tpiywvo ABA éyel faon AA = 3a KoL VYOG

2
BO=AH= o’ - 2)2: 3’ _a\3
2 4 2

2
E(ABA):%-AA-B@:%-%-“T@z 3*/2“ .

Apa gtvat:

A

ZyMua 3

I'a 1o tetpdmievpo ABAZ éxovpe:  E(ABAZ)=E(ABZ)+E(BAZ).

o3

Y7o 1plywvo ABZ éyovpe fdon BZ =« +37a = 570[ Kot vyog AH = , OTOTE £YEl

epPodo

E(ABZ) 33 o g

5
Y10 tpiyovo BAZ éyovpe Paon BZ=7a kot Vyog AE to omolo pmopel va

vroAoyiotel amd ta Opota opfoymvia tpiywve AHI kot 'EA o¢ e€ng:
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=— o EA=",
2 4

—_——_— s —— =
AH Al o3
2

(24
EA TA _BA 5 1 a3
(24

a3
e

Awopetikd, pmopovue va xovpe: EA =TAnu60° :%
Apa &yovpe:

E(BAZ) 272 4 16

53a’ .\ 5V3a’ 15430
8 b

16 16

Enopévmg éxovpe:

E(ABAZ)=E(ABZ)+E(BAZ)=

onote Ba ivon

33
E(ABA) g 6J3d’ _2
E(ABAZ) 15\3a*> 153a> 5

16

2% 1pomog

"Eotw E(ABI') = E. Tote E(BI'A) = %, yiati €xet to 1610 Vyog BO e to tpiywvo ABIT

kot Baon A = % . Apa givau:

E(ABA)=E(ABI) + E(BI'A) = %E

E
Axopa Exoope: E(AI'Z) = 37 , Yyt €xet To 1010 vyog AH pe to Tpiyovo ABI kot
, 3a ., 3E . o
Baon I'Z = - Téhog éyovpe E(I'AZ) = Vi vl €xet to idto Vyog AE pe to

3
tpiyovo BI'A kot Béon ['Z = 70[ .’Etot éyovpe:

E(ABAZ)=E+E+E+E=E
2 2 4 4
KOl EMOULEVOG
E(ABA) 3E/2 2

E(ABAZ) 15E/4 5

pofinpo 4
‘Eva Sopévtt A koBeton oe dvo koppdtio A, kar A, pe Bapn B(A,) xa S(A,),
, , . B(A) 3 , o o
avtictolya, kol AOyo Papmv 7 (A )——. Atvetar 6tL 1 a&la evog dtopavtion etval
2

gvBémg avaloyn mpog 1o TETPAy®VO Tov BAPOovg TOV.
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Na mpocdiopicete mOGo €mi TI¢ ekatod petwdnke n a&io Tov dtopavtiod A peTd TV
KOTH) TOL oTa dVO Koppate A, kot A, .

Avon
Boto a(A), a(A) kara(A,) 1 oéia tov Swpavtidv A,A, kat A,, avrictoy.

Tote €yovpe

Apa &xovpe
a(A)+a(d,) _ /w(Al)z +)“:B(A2)2 _ ﬂ(A1)2 +ﬂ(A2)2 _ ﬁ(Al)z 4 ,B(Az)2 1)
«(4) 2B(8) AIY By B

Opwg amod v vedbeon £yovpe:

B(A) 3 N B(A) _B(A,) _B(A)+B(A,) _B(B)

B(A) 7 3 7 347 10

= ==, =— 2)

A6 116 (1) ko (2) Aaupdvoope

2 2
a(Al)+a(A2):ﬂ(A1)2+/3(A2)2: B(A) + B(A) :i+ﬁ:ﬁ

a(A) Ay pay L B(8) B(A)) 100 100 100
Emopévog n aéio tov 800 KOPUOTI®V TOV S10povTion 1eobTot Pe To 58% g apyikng
a&log Tov, OnAadn N a&ia Tov peiddnke katd 100-58 = 42%.

2% 1pomog

a(A)+a(A,)

a()
, , , - B(A) B(A,) , o
eoptdtor amd Toug Adyous TV Papdv Ko , LTOPOVLLE, YWPIg OTMAELN

B(A)  B(A)
mg yevkorag, va vrobécovpe o1t B(A,)=3 kv B(A,)=7 pe S(A)=10.

Enedn otov mpmto tpodmo dwmictdvoupe otn oxéon (1) 6t 0 Adyog

"Etot, av vroBécovpe 6ti 1 aéila Tov teETpaydvoL ¢ Hovadag fapovg sivat 1, Tote
éyovue 0Tl a(Al) =3’ =9 kau a(Az) =7> =49 xa a(A) =10 =100 . Emopévag n
neioon g a&log Tov Swapaviod eivor 100—(9+49) = 42, nhadh o& 1060616 42%.

7
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A" AYKEIOY
Hpépinpe 1
Noa Bpeite v T ¢ aplOunTikig TopdcToonG:

_2015'42013' 2016 +2012" ~18-2014 4:2014-(2014° +3)(5-2014 +1)
20147 +4029° 2014% +4027° (5.20142+1)2_(4.2014)2 '

Avon

Enedn ot epoavifopeveg mpaelg eivatl moAAEG Kat ¥povoBOpeS, TPOSTOOOVLE [le KOTAAANAN
OVTIKOTOOTOON, VO UETOCYNUOTICOOHE TNV oplduntikn mapdotacn oe aAyefpikn. H
TOPAGTACT) TOV TPOKVTTEL LETGL TNV OTAOTOINGN TNG 00NYEl TEMKA GE ATAd VTOAOYIGHO TNG
dedopévne apuntikng tapdotacnc. ‘Etot, av 8écovue x = 2014, n nopdotaon yiverot:

() (=) (xr2) s (xm2) —18x 4x(+3)(5¢ 1)
x2+(2x+1)2 xz+(2x—1)2 (5x2+1)2—(4x)2
2x(x2+3) 2x(x2+3) 4x(x2+3)(5x2+1)

TSt dxtl 5x—dxtl (5x2+4x+1)(5x2—4x+1)

PN L 2(5x7 +1)
—2x(x +3) 5x2+4x+1+5x2—4x+1 (5x2+4x+1)(5x2—4x+1)

5x% —4x+1+5x +4x+1-10x* -2

—2x(x*+3 —2x(x* +3)-0=0.
w(x*+3) (557 +4x+1)(5x° —4x+1) J o(x+3)
Apa gtvan
_ 201542013 20162012 182014 4:2014-(2014°+3)(5-2014* +1)
20147 +4029° 2014 + 4027 (52014 +1) ~(42014)
Hpopinpa 2

"Eva BipAio pabdnpatikov kukhopopel o 2 topovg A kot B. 100 avtitvra tov tOH0L
A kot 120 avtituoro Tov Topov B kootilovv cuvorukd 4000 gvpd. Eva fipAionwieio
movAnce 50 avtitvma Tov TOpoLv A pe ékmtwon 10% ko 60 avtitvra tov topov B e
éxntoon 20% kot goénpale cvvolkd 1680 gvpd. Na mpocdiopicete v Ty
TAOANGNG TOL VOGS PiAiov amd kdbe topo.

Adon
‘Eocto 611 1 Tip mdAnong tov topov A givor x gvpd kot topov B glvar y gvpd. Amd

Ta 5edoUéEVH TOL TPOPANLATOC TPOKVTTTOVV 01 EEIGMOELS:

100x +120y = 4000 <> 5x + 6y = 200 (1)
50-29% 1 60. 897 _ 1680 < 45x + 48y = 1680 )
100 100

"Etot éyovpe 10 svotnHO
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5x+6y =200 45x+54y =1800 6y =120
= =
45x +48y =1680 45x +48y =1680 45x +48y =1680

_ y=20 e
. _ 168048y 16l
45

Apa n T TOANGTg Tov Topov A NTov 16 vpd kot Tov TOpoL B NTav 20 gvpd.

Hpépinpae 3
Atvovtol o1 TopacTcELS:
Az(x2 +y° ery)2 ko B =2[(x2 +y° +2xy)2 +xt +y4},
omov x, y etvou pnrot.
(a) Na ypayete v Topdotacn A @G TOAVAVULO TOV HETOPANTOV X, Y S0TETAYLEVO
¢ TPOg T1G PBIvoVsES SUVALLELS TOV X .

(B) No amodeiete 011 0 apOudC VB sivae PNTOC Y10 OTOLONTTOTE T TOV PNTOV
aplOudv x, .

Avon
(o) 'Exovpe
A= (x2 +y° -i—xy)2 = (x2 +y° +xy)(x2 +y° +xy)
=xt+yt+x7y? + 257y + 207y + 2x)°
=x*+2x°y+3x*y" +2xp° + 4.
AL0QOPETIKA UTOPOVLE VO, EYOVLLE:
A= (x2 +y° +xy)2 = (x2 +y° )2 +(xy)2 +2(x2 +y2)xy
=x"+ 9+ 2x7 Y+ 7Y+ 20y +2x)°
=x* 12Xy 4353 207 + 94,
(B) 'Eyovpe, 6mwg 6To TPONyovEVO EpOTNUA, OTL:
()c2 +y° +2)cy)2 =x'+4x’y+6x*y* +4xy° + y*,
B= 2[(x2 +y° +2xy)2 +x* +y4} = Z[x4 +4x y+6x°y" +4xp° + y* +x* +y4]
= 2[2)64 +4x’y +6x°y* +4xy’ +2y4]= 4(3(4 +2x°y +3x%y% +2x)° +y4)
= 4()62 +y° +xy)2 ,
OOV GTNV TEAELTAIN GYEGT XPTOUOTOCALE TO ATOTELEGUA TOV EPOTALOTOC (0)
Apa &govpe
\/§:‘2(x2 +xy+y2)‘ = Z(x2 +xy+y2)e Q,

2 2
apov ot apdpuol x, y etvon pntoi kar x° +xy + y° = [x +%) + 3% >0.
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Hpépinpa 4
Oewpovpe tetpamievpo ABCD pe ™ yovia A=100"kar D =40".Av DB sgivar
dLy0TOHOG TNG Y®Viag CDAxa DB =DC, vao vroAoyioBel to pétpo g ymviag CAB.

Avon

E@ocov n DB givat d1y0topnog g yoviog CDA, 6o &yovpe OTL CDB =BDA=20"
oand 1o 16ookeAéG tpiyovo DBC Ba éxovpe OTL DBC =DCB=80° kot emmhéov
éyovpe 6T1 DBA=180"-(100" +20°)=60". Av téopar pépovpie Tig mpoPohég BK kar BL,
a@oV to B elvar onueio g dryotopov, Ba €yovue 611 BK = BL o1l BAK =80",
omote Ta opboydvia tpiyove BAK kow BLC eival ico, mov onuaiver 6tt B4 = BC.
Enopévog, and 10 1cookerés tpiymvo BAC maipvoopue ot CAB=20".

Zypo 4
B’ AYKEIOY
Hpépinpe 1
‘Eoto k évog aképarog kot x €vag 0Tikdg mpaypatikog aptfpdg. No cvykpifodv ot apifuoi:
k k+1
+1 +1
A= )Z ; ko B= xk — .
X+l x4l

Avon (1°¢ Tpomog)
BewpolLe TN d10POPE TV dVO aPlOUMOVY KoL EYOVUE:

10
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s (xk +l)(x"+2 +1)—(xk+1 +1)2

A_B:xk+1+1 xk+2+1_ (xk+l+1)(xk+2+1)

k 2
xk+2+xk+1_2xk+l_1 xk+2+xk_2xk+l x (x_l)

(xk+1 + 1)(}6"+2 + 1) (xk+1 + 1)(xk+2 + 1) (xk+1 + 1)(xk+2 + 1) ’

omdte, aeov x >0 Kol £ aKéPOLog, EYOVLLE:
0, avx=lI A =B, av x=1
A-B= = .
>0,av0<x#1 A>B,av0<x=#1

2% 1pomog

"Eyxovpe o611
A (DD X x4
B (xk+1 +1)2 (xk+l +1)2
k+2 k k+1 k 2
= e}
" +1) " +1)

H 106tta oty tedevtaia 1oyveL, av, Kot povo av, x=1.
Emopévog éxovue ot
A=B,avx=1 kot A>B avO<x=l.

Hpépinpa 2
Noa npocdiopicete Ola To {evyn axepainv (x, y) oV gtva Aoelg g eicmong:
2x* —10xy +13y° +2|x—y| =5
Avon
H e&iomon ypdoetal ot popen
2x* =10xy +13y* =5-2|x - )| (1)

H mopdotacn tov tpdTtov uéAovg ypagpetat:

2 2 2
2x% ~10xy +13y? =2£x2 ~Sxp+ 254y ]+13y2 —%:2@—%} +y7z 0,

. . , , 5
OmoV M 16OTNTA IGYVEL AV, Kol LOVOV av: X _Ty =y=0x=y=0.

Emopévac yio 1o devtepo pérog g e&lomong (1) mpémet va woyvet:
5—2|x—y|Z0<:>|x—y|£§<:>|x—y|e{0,1,2},
OmOTE £YOVLE TIG TEPTTAOGELS:
1. |x—y| =0 x=y. Toten e&icwon yiveral:
2x° 10X +13x* =5 o’ =l x=-1qx=1,
omdte TpokvmTovy ot Moeg: (x,y)=(-1,-1) 4 (x,y)=(L1).
2. |x—y|=1©x—y=1 nNx—y=-leox=y+Inx=y-1.

I x = y+1 n e&lowon yivetou: 2(yir1)2 —10(y+1)y+13y* =3

11

www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
121



< 5y"F6y—1=0, 1 omoia Sev £xel aképateg AVGELC 0o 1 Stokpivovsa
¢ eivor A =56
3. |x—y|=2c>x—y=2ﬁx—y=—2<:>x=y+2ﬁx=y_2.

lao x = y+2 n ekicoon yivetau: 2(y+2)2 —10(y+2)y+13y° =1

& 597 —12y+7=0, 1 onoia £yt aképaieg AVGELS 0poD N Slokpivovsa TG

etvor A =4 xon €xet pileg y:%@y:lﬁy:%,

Apa mpokdmrer | Adon (x, y) = (3, 1)
lo x = y—2 n e&looon yivetou: 2(y—2)2 -10(y-2)y+13y’ =1
& 5Y°+12y+7=0, 1 omoia £xel aképatec AVGELC apod 1 Stakpivovsa TG

— o y=-11 _—
10 Y ny 5

Apa mpokomtetn Mon (x,y)=(-3,-1).

elvar A =4 ko éxet pileg y =

Emopévag 1 e&icoon &gl tig Meeg: (—1,-1), (1,1),(3,1),(-3,-1).

popinpa 3

Aivetan oéuymvio tpiyovo ABC (e AB <AC <BC) eyyeypaupévo o koKAo (c¢)
(ne xévtpo O xou oktiva R) kot éotw D, E ta avtidwperpwd onpeio tov B, C,
avtictoya (¢ mpog tov KuKkAo (¢)). O koKkAog (¢, ) (e kévipo A Kot aktiva AE),
tépver v AC oto onueio K. O xokhog (¢, ) (pe kévtpo A ko axtiva AD), téuvel
v mpoéktact g AB (mpog 1o pépog tov A) oto onpeio L. Na amodeiEete 0tL ot
evbeieg EK kot DL tépvovtotl Tovm 6To KOKAO (¢).

Avdo

'EGI(LI M 10 onueio topng g DL pe tov kdxko (¢) Ba amodei&ovpe 6T1 T0 onpeia E,
K, M Bpickovtot endveo ctov idta gvubeia.

H yovia EAC sivar opBn, 016t Paiver ot dgpetpo EC tov KOKAOL (¢). To
tpiyovo AEK etvar icookelés (510t AE, AK eivan axtiveg Tov koxdov (¢, )). Apa:

AEK = AKE =45, (1)
12
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Zyipa 5
H yovia BAD eivat opOn, ywti Baiver ot dauerpo BD 100 KOKAOL (¢ ), omdTE KO

n yovia DAL &ivor opOn. To tpiyovo ADL eivar 1cockeréc (STt AD, AL eivon
axtiveg Tov KOKAOL (¢, )). Apa égovpe

ADL = ALD = 45", ()
O yovieg ADM=ADL ko1 AEM eivat {oeg, ywati elvar eyyeypoppéves 6To KOKAO
(¢) xou Paivovv oto T0E0 AM , ONAaOT|

AEM = ADL 3)

Apa and T1g oyéoeig (1), (2) xar (3) TpokvRTEL 1| 1GOTNTA AEK = AEM = 45", ondte
ta onueia E, K, M givatl cuvevbetokda.

Hpépinpa 4

Ye évav OlaymvIcUd mov M péylet ovvory Pabuoroyia frav 100 élaPav uépog x
pobntéc. Oktd pobntég mypav Pabud 100, eved 6iot ot vmoérowmor mipav Padud
peyaAvtepo N ico tov 70. Av 0 pésoc 6pog tv Babuodv tov pabntov frov 78, va
Bpebei  ehdyiotn Svvath U Tov TARH0VE TOV HodNTOV.

Avon
[N 1o dBpotoua tv Badumy OAmv tov pabntov Exovue ™ oxéon
ZX28-100+(x—8)-70<:>2x270x+240, (1)
OTOTE Y10, TO LEGO OPO TOV PabUdV EYOULE:
Zz
MO, Ze 5 70652400 240 .
X X X

"Exovtag vmoyn o6tt 0 uécog Opog ¢ Pabduoroyiag tov uodntov eivor 78, av
vroBécovpe 6Tl 1oyvel x < 30, tdte amd ™ oyéon (2) AapPdvovue:
by
M.O.=—’270+&>70+£:78, 3)
X X 30

mov givo avtifetro mpog v vodeon 6T 0 PEGOG Opog TV Pabumv glvar 78.

13
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Emopévaog dev givat duvatdv va ioyvet 6Tt x < 30, ondte mpémet va givarl x > 30.
Hopatnpovpe 6ty x =30, Eyovpe TNV TEPITTOON
M.O.:ﬁz 8-100+(30—8)-70 _ 30-70+8-30
30 30 30

OTOTE 1) EAAYLOTN dVVaTY) TN Tov X &lvar 30.

=70+8="78,

I'" AYKEIOY

Hpopinpa 1
Aiveton n mapaporn pe elowon y =x* —(3a—5)x+186, « € R. Na mpocdiopicete

TIG TIEC TOV & Y1d. TIG 0Toieg 1 TopafoAn TEUvEL Tov A&ova TV x o€ dvo onueio
SLPOPETIKG LETAED TOVG UE UKEPALEG CUVTETOYUEVEG,

Avo
Ta G?qusia topng ™G mapaPorig ¥ =x” —(3a—5)x+186, a € R pe tov GEova Tov X
gtvon g popefig A, (x,,0) kar A, (x,,0), émov x,,x, givon ot pileg g e&icwong:
x*—(3a-5)x+186=0, a €R.
Apa &yovpe:
X, +x,=3a-5, )
x,x, =186 )
Emedn mpémer ot pileg x;, kon x, vo etvar axépatot opOpol, copewva pe v vrddeon

dtapopeTikoi petald tovg, £6TM |xl| < |x2 , and Vv e&icwon (2), £xovpe 0TL O X, X,
TpEMEL Vo lvar opoonpotl akepatot pe ywopevo 186 =2-3-31. Apa épovpe ta €€N¢
duvatd {evyn:

(x,.x,) €{(1,186),(2,93).(3,62).(6,31),(~1,~186),(~2.-93),(-3,~62),(~6,~31)}

Amd myv eElowon (1) mpoxvntel 0t o = M, omdTE 01 SVVATES TIHEG VoL TNV
napdpetpo o € R etvon ot e&ne: 64,%,%0,14,—%,—30,—20,—%.

Hpépinpa 2
Noa Abel otovg Tpaypatikovg aptdpode To cHOTNUA

x4+x2y2+y4 =91
X +xy+y> =13

Avon (1°¢ Tpomog)
[Ipocbétovtag Kot apapdvtog To x°y° 1 Tpd™ e&icmon yiveto:

xt+2x%yT +yt —xPy? = (x2 erz)2 -x'y’ :(x2 +y° +xy)(x2 +y° —xy)
Enmopévag, éxovue x°+y> —xy = ?—31 =7. llpocBétovtag tdpa avt) Kot TN devTEPT

eEicwon Tov GLGTAPNTOG, PpicKovpe OTL: 2(x2 + yz) =20 x* +y”> =10, ondte

14
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xy =3 amd m devtepn e&icwon tov cLoTAHATOS. 'EToL KOTAAYOUUE GTO 1GOJVVALO

GUOTN L
2+ 2:1 2 2:1
X +y 0 o X +y 0 ’
xy=3 2xy =06

a6 To omoio pe Tpdcheom Kol apaipecn TV 000 eEl0MGEMV Kot PEAT, Aapdvovpe

2 2 2 _
X +y +2xy=16 x+y) =16 x+y=14
{ X y2 Y } ( )2
X +y +2xy=4 (x—y) =4 x—y=%2

ST S e
< (%)= 0 (x,y)=(-L-3)1 (x,»)=(1 3)1 (x,y) =(-3,-1).

2% 1pomog
"Exovpe

X +xy+y’ =13

4, .22 4 2 2)? 2
X' +xy +y" =91 x4+ —(xy) =91
{ Vi 4y }@ (x*+7) —(w) ’
x> +xy+y> =13
omoTE, av BEcovpE @ = x° + ¥° Kol @ = Xy, AauPEvovpE To GHGTIUA

{gpz -’ =91} - {(go-i-a))((ﬁ—a)) =91}

o+w=13 p+w=13

p-w=7 p=10 x> +y* =10
= & & .
p+w=13 w=3 xy=3
21 cvvéyeln epyalOHaoTE, OTMS GTOV TPADTO TPOTO.

Hpépinpa 3

Atveton tpiyovo ABI (ne AB < AI' < Bl gyyeypappévo og koxro C(O,R ). H
dryotopog BA tépver tov ko C(O, R ), oto onueio Z. Eotw E toydv onueio
tov tufpatog A7 . H evbeia BE tépver tov kokho C(O, R ) oto onueio H . Ot

gvbeieg Al xauw ZH tépvovion oto onueio @ . Eriong, n gvbeia ZE téuvel tov
KkokAho oto onueto K . No anodeifete ot ta tetpdmievpo. BAHE , BAEK xo
AZOK eivar eyypayipa.

Avon
H yovia H, sivar eyyeypappévn otov koxko C(O,R) xou Baivel oto 1680 BZ .
Apa
- - B
H,=1+—.
2
Hyovia 4, sivar eEmtepuchi Tov tprydvov AAZ . Apa:
. . . B .
4, :AAZ+AZB=?+F.
15
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Sy 6

A A

Amd ™y womta tewv yovivoy H,=A,, mpokvmter 1m 16o6MTA  TOV
TOPATANPOUATIKOV TOVG YOVIOV Kot and ekel 01t To teTpamisvpo BAHE sivan
gyypaypo. ) )

Amo 1o eyyeypappévo tetpamhevpo BKHZ  éyovne: H,=K,, n onoio ot
ocuvovooud pe TV 160TNTA H J zjl, pog Oivel TV EYYPOWYIROTNTO TOV
terpomievpov BAEK .

Amnd 1o eyyphyo BAEK é&yovpe: K , = B A6 10 eyypaypo BAHEO éyovpe:
@1 =é1. Apa gtvar: Ié =@1.

Enopévag kot 1o terpamdevpo AZLOK sivar gyypaypo.

Hpépinpa 4
Na Bpeite 6hovg Tovg PLGTKOLG aPOUOVS 7, TOL £XoVV aKPPOS TEGGEPLG BETIKOVG
dwupéteg d, <d, < d, <d, Kol KOVOTOLOVV TN GYECT:
d +d,+d,+d, =640.
Avon
I tovg T€o0epic SLUPETEC IGYVOVY Ol GYEGELG
d=1,d,=n xau d,-d,=n.

Enopévemg, éxovpe

d+d,+d,+d, =640 < 1+d, +d, +d,d, = 640

< (1+d,)(1+d,) =640 = (1+d, ) (1+d,)=2"5
AMG 1=d, <d, <d, <d, = 2<1+d, <1+d, xonenedn ot d> ko d3 eivar aképarot
apOpoi, S1uKpivove TIC TEPIMTAOGELS:
o I+d,=4,1+d,=160=d, =3,d, =159 =3-53, anoppintovrai, apod o n=3-159

&xel Ko GAAOVG O1oPETEG.

16
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o 1+d,=51+d,=128d, =4,d, =127, anoppintovior, apod o n=4-127 &y

Ko GAAOVG SLOPETEC.

o 1+d,=81+d,=80<d,=7,d,="79, onote eivar n=7-79 =553

e 1+d,=10,1+d,=64 < d, =9,d, =63, amoppintovtat, apod 0 n=9-63 £yet ko
Alovg dtopéteg.

e I+d,=16,1+d,=40<d, =15,d, =39, amoppintovtar, apod o n=15-39 &yet

Kot GAAOVG SLOPETEC.
o 1+d,=20,1+d,=32<d, =19,d, =31, onodte eivor n =19-31=589
Telkd, ot apBpol mov 1KavoTo10VV TIG apyIkég VIToBEoelg etvat ot 553 kan 589.

17
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EHNITPOITH ATATQNIEMQN
76° TANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIEMOX
YTA MAOGHMATIKA “O @AAHX”
14 Nogpppiov 2015

Evéaiktikég Moegig
B’ TYMNAXIOY

NpofAnpa 1
No vroAoyicete TV TIUN TOV APOUNTIKOV TOPACTACEDV:
2
A=24:6+5-2-8+48:2°+, B=(2"+112):3 142
11 7
KOLL V0L TIG GUYKPIVETE.
Nuon
2

A:24:6+52—2-8+8:22+%:24:6+25—2-8+8:4+1—91:4+25—16+2+%

=15+2=152.

1111
B:(25+112):32—1+§=(32+112):32—1+§:144:9—1+§:16—1+§
7 7 7 7

=15+§=15§.

777
‘EXOUpE: A—B=152—15§:15+2—15—§=2—§= 63235 :£>0,
17 11 7117 7777

onote Oa sivat A >B.

pépinpa 2

‘Eva opBoydvio €xel unkog o =6 pétpa kot mTAdtog f =4 pétpa Av avéncovpe to
pkog tov Kotd 20% Kot petdcsovpe 1o TAdTog Tov Katd 5%, va Ppeite mOGo emi To1g
exato Oa petaPAandet:

(i) 1 mepipeTpog Tov opBoywviov, (ii) To euPadd Tov opboywviov.

Adon
H mepipetpog tov opboywviov eivar IT=2(a+f)=2(6+4)=20puétpa ko 10

euPado tov givor E = aff = 6-4 = 24 tetpoyovikd pHéTpa.

2
Metd v avénomn 1o prkog tov opboywviov Oa yiver 6+ 6 % =6+1,2=7,2 pérpa,

€V TO TAGTOG TOV HeTA TN pelwon Oa yivel 4—4- % =4-0,2 =3,8pérpa.
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"Etot éyovpue:
(i) H mepipetpog tov opBoywviov petd v petafoin tov dtactdcemv tov Ba yivel
I'=2(7,2+3,8) =2-11=22 pétpa, omdte n 0dENGN g eivar
IT' —TT=22-20 =2 pétpakat n €ni T01g EKATO 0OENGN NG Eivat
-1 _ 2 = ﬁ, Snhadh 10%.
I 20 100
(ii) To euPado Tov opBoywviov petd v avéEnomn tov dractdcewy Oa yivel Oa yivel
E'=7,2-3,8=27,36 tetp.puérpa, ondte n petaPforn (avénon) tov ivar
E'—E=27,36—24 =3,36 1e1p. U€TPO. KOl 1 €L TOIG EKATO 0OENGT TOL £ivat

E-E_336 414 =%, Shadh 14%.

E 24

Hpépinpa 3.

Aivetol 10ookerég tpiyovo ABIT pe AB = AT kot BAIr=30°. H puecokadetn g
mhevpdg AB téuvel v mhevpd AB ot0 onueio A, v mhevpd Al oto onueio E kot
v mpoéktact tng TAevpag BI' 6to onueio Z. Na PBpeite mooeg pnoipeg eivat ol ymvieg
BZA ka1 TAZ .

Avon

Zyua 1
Emedn 1o tpiyovo ABI eivol cookeréc pe ioeg mhevpég AB = AN Oa éxet Tig

180° ~BAl' 180" —30°

75°.

omévavTt yovieg tovg ioec, Sniady ABI =T'BA = 5

Enedn to Z elvor onueio g pecoxdBetng tng mievpds AB Ba améyer ioeg

omootdoelg and to onueion A kot B, dnhadn eivar ZA = ZB. Enopéveg to tplywvo

ABZ gival 1600keAég kat o €xel TIG Yovieg amévavtl Tov {cmv TAEVP®V TOL 108,

SnAady BAZ = ABZ = ABT =75°. Tote Oa stvor AZB =180 —2-75° =30".

H pecokdafetn ZA g mhevpdc AB tov tpry@vov AZB givar kot dty0tdpog e yoviog

o0 AZB , omote Oa elvor BZA = % =15".

Awpopetikd, and 1o opboydvio Tpiyovo BZA pe BAZ =90°, €YOLE:
BZA=90"-B=90"-75 =15".

ot yovie TAZ éyovpe: TAZ = BAZ—BAT =75 —30° =45".
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Hpépinpa 4

Na Bpeite Toug dtadoyikovg BeTikovg aképatovg x —1, x, x + 1 mov gival pikpdtepot Tov
1000 ko tétotor dote 0 x gival moAlamAdoto Tov 10, 0 x +1 givon TOAAOTAAGIO TOV
11 xaro x—1 gival moAlomAdolo tov 3.

Avdo

Hap:xlrnpof)us o1t o1 axéparol x =10,x+1=11 eivor moAanmidcio tov 10 ko 11,
avtiotoryo. Emmiéov o 9 eivar molhamddcio tov 3, ondte 1 péda 9,10,11 givor pia
Abom Tov TPOPANUOTOC.

2 ouvvéyew mopatnpd Otl EKH(lO,l 1) =110, omdéte ywn va Ppw TO €MOUEVO
Cevyapt Betikmdv axépaiwv mov £xovv v 1d1a Widtta pe toug 10 kot 11 mpémet va
mpocBécw Kot otovg 6vo to 110 N Kamowo moAromAdolo Tov 110 péypt mov va
TPOKVYEL aKéEPaLog peyarvtepog 1 icog tov 1000. Etot £xovpe ta Levydpro:

120 230 340 450 560 670 780 890
121 231 341 451 561 671 781 891

Emopévog apxel va eAéyEovpe motot and toug apibuovg 119, 229, 339, 449, 559, 669,
779, ka1 889 elvar moAramidoia tov 3. Térowol eivan ot apBuol 339 kot 669, ondte
Aappdvoope ko i Avoelg 339,340,341 ko 669,670,671.

Hopatipnon. Metd myv edpeon g mpdtg Avon 9,10,11, Ba umopovoape vo
TOPUTNPAGOLUE OTL Yoo vo. TPoKOWeL pio avtiotoyyn tpuado Oo mpémel va
TPOGHECOVLE KO GTOVG TPELS OKEPALOVG £VOL TOAALATAAGLO TOV EKH(3,10,1 1) =330.

‘Etol gdxola mpokVTTouy Kot ot dAleg dVo Avcelg tov mpoPinuatog 339,340,341
Kot 669,670,671.

'’ TYMNAZIOY
Hpépinpe 1

Na Bpeite ™V T TG TOPACTOC At L S SR T a—(—g)_4
p MV Tiun e nap ne .- -3 33 > 7 3 .

Avon
, 2" 3) 81, .16
Eyovpue a=|——| =|—-=| =— , omote O givar a~ =— Kot
3 2 16 81
81,
A:a_l_}_i_{_a_l.é_{_L:L_Fi_{_E.g_FL
a-3 33 2 27 §_3 33 81 2 27
16
65
16 1 8 1 65 1 9 66 9 1 7
=4 —Ft—+—=—+—+—=—+—=2+—=—.
33 33 27 27 33 33 27 33 27 3 3
16
3
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Mpopinpe 2°
No Bpebei o tprymorog Betikdg axépatog affy =100 +106 + 7, av divetor 61t T0 yneio
TOV 3eKAO®V TOV 0plOLo dlatpeital e Tov aptiud 4, evd Yo ta yneio TV HoVAS®V Kot TOV

42
eKOTOVTAd WV oY0EL OTL @ = — KOl y =— , émov V Oetikdg aképarog aptOpdc.
14 v

Adon

Ot Suvartég Tipég Tov yneiov S tov dekddov givar: 0, 4, 8.

O axépaiog v mpémet va givar OeTikdg Kot Kowvog dtaupeng tov 28 kot 42, omoTe ot SuVaTEG

TWég Tov givau 1,2, 7, 14. Tdte o1 0modektég TIHES Yo To yneio ¢ givat:
a=4yov=T7a=2,viav=14.

O1 0modeKTég TIES Y10 TO ynoeio ¥ gival
y=6ywwv=7, y=3 yiav=14.

Enopévag éyovpe: =4, y =6, yov=7 xon a=2, y =3, yuo v =14,

Apo, 01 Suvatég TIEG TOL aképalov affy tvat: 406, 446, 486, 203, 243, 283,

Hpépinpa 3

Aiveton 1oookerég tpiyovo ABIT pe AB = Al ko BAl=w’. H pecokabetn g
mhevpdg AB téuver v mievpd AB o610 onueio A, v mhevpd Al oto onpeio E ko
™V mpoéktacn g TAevpdc BIT oto onueio Z. H kdBetn and 1o onueio B mpog v
mhevpd AT téuver v mAevpa Al 610 onueio K, 1o eufdypappo tuqua AZ oto A kot
0 eVBVYpappo TP AZ oto onpeio M. Av givat F'AZ =36, va amodeitete Ot

() w=36", B) AM=T7Z, (y) BA=AZ.

Avon

ZyMua 2
(o) Enedon 1o tpiyovo ABI givat icookehéc pe AB = AT Oa éyovpe:
é _ 1; _ 180° —w ‘
2

Enedn n AZ givon pecoxdBetn g mievpdg AB, to tpiyovo ZAB eivat 1cookehég e
{oeg mhevpéc ZA = ZB, omodte Ba €yovpe:

ZABzZBA@a)+36°=f}<:>a)+36°=18()T_a)©3a)=108<:>a)=36°.

(B) Eme1dn oto tpiyovo ABM n AK givar vyog kot dtyotopog Ba Exovpe

4
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ABK =90° —36" = 54" = AMK .
Enopévog to tpiymvo ABM eivon 1oookerés pe AM = AB. Ao vdBeon eivar AB =
AT'. Eniong and 10 1600Kkehég Tpiywvo ZAB €xovpe
AZB=180" 2B =180°—2-72° =36 =TAZ.
Emopévac kot to tplywvo I'AZ eivar icookelég pe AI' =T'Z. Apa &xovpe:
AM=AB=AT=TZ.
(Y) A6 10 opBoyavio tpiywvo BAZ éyovpe: AZB=AZB=90"-B=90"-72° =18,
evo a6 to ophoydvio tpiywvo KB éyovpe: ABZ =KBIM =90° —['=90"-72"=18".
Apa éyovpe: AZB=ABZ =18 = ABZ 1oookeLEG Tpiyvo e BA = AZ.

popinpo 4

Av ot x,y,z,w,metvanr Betikol aképoatol, Olapopetikol avd dvo petald Tovg,
pipdtepol M icot Tov 5, toTE v Ppeite v Aot KOl TN UEYISTN TN NG
naphotaong A=(x+y)-z" —w.

Ado

Anézn ocuvOnkn, ol x, y,z, w,m givor ot apBpoi 1,2,3,4,5 pe dapopetikn iowg Gepa.
INo ™ péyot tywn, Bo mpéner o aplOpdc mov aeapovue vo givol 0 eAdyIeTOC,
onradn w=1. Tovg apOuovg 4 kai 5 TPEMEL VO, TOVG YPNGUYLOTO|GOVLE GTI| SVVOLUN
z". Topompodue 6t1 4° >5*, omdte yo ™ péywom wuy z=4,m=5. Ondte
amoUEVEL VO Exovpe X+ =2+3=5. Tovenmg n péylotn T g mapdotacng ival
54 -1=5-1024-1=5119.

o v ehdyiot T, Oa mpénel 0 aplBUdc oV APUIPOVUE Vo, Eival 0 UEYIGTOC,
oiad, w=>5 ko n dOvaun z” vo givar n eAdyiot, omote z =1. H pukpotepn tyun
TOPO Y10, TO X+ Y efvor X+ y =2+3=5 1 eldyiom tun etvonr 5-1° =5=0.

A" AYKEIOY

pépinpe 1
Na Moete v avicoon: 2x+(x+1)(x—-1)<x’+x-2+1, 6nov 1€ R,

211 cuvEYELD va. AOGETE TNV avicmon
2x-1 g x—1
4 8 4
KOl VO, TPOGOIOPICETE TIG TILES TNG TOPAUETPOL A Y10l TIG OTOIEG VILAPYOVV TIUES TOL
X Y10l TIG OTOIEG 01 dVO AVICHGELS GLVOANOELOLVV.

Avon. 'Eyovpe:
2x+(x+1)(x—l) <X +x-2+1

S 2x+xt—l<x’+x-2+41x< A1,
[Ma ) devtepn avicmon €yovpe

2x—1 3 x-l <:>4x—2—3>2x—2<:>2x>3<:>x>§.
4 8 4 2
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. , , , 3 . ,
Emopévmg ot 600 avicdcelg cuvainbesvovy yio 5 <x<A-1,, epodcov oyveL:

1—1>§<:>/”L>§.
2 2
pépinpa 2
x+y—1=6(x—3)(y+2)
Na Avbel o suoTua 3 4 _11
x-3 y+2_
Avon
O tepropiopoi etvar x = 3, y # —2. @étovpe L:a Kol ! =b , onote
x=3 y+2
x+y—1=(x—3)+(y+2)=l+l..
a b
Enopévemg, pe mepropiopd a,b # 010 cOoTNUO TAipVeL T LOPOT:
lJrlzi a+b=6 a=6-b a=6-b a=5
@ b oAb S a1 36-py-ab=11" =7 [T \b=1]
3a—4b=11 477 (6-b)~4b= - -

omoTE X = ?, y=—1, mov TANPOHY TOLE TEPIOPIGUOVGE.

Hpépinpa 3
Noa Bpebovv ot axépatot x, y mov eitvat Avoelg g eéicmong

x+y+x>+y*=p,
OOV p TPDTOC DETIKOG AKEPALOG.

Avon

H dedopévn e€icmwon yphoeton: x+x° +y+y° = p < x(x+1)+y(y+l) =p (1)
Oumg ot apbpol x(x+1), y( y+1) MG YIVOUEVO, OLOO0YIKOV OKEPULDV EIVOL KO Ol
ovo dprtior, omdte Ko to GBpoopa Tovg OBa givor dptiog. Emopéveg mpénet p =2,
aeoy 0 HOVOOIKOG TPMTOG Tov &ivar dptiog eivor 1o 2. Emedn ot aképaiot
x(x+1), y(y+1) given dprror pn apwnrikoi, &xovpe:

x(x+1)+y(y+1)=2c>{;8/—:11))zz}(21) N {;8:322}(22)
"Exovpe
x(x+1)=2<:>x=11’] x =-2xo1 y(y+1)=0<:>y=0ﬁ y=-1.

Emopévag 1o ocvotnua (Z,) &gt 1ig Moes:

(5.) = (10) A (L-1) 1 (-2.0)  (-2.-1)
Opoiwg, Yo To cVoTNHO (22) Bpiokovpe Tic Adoelg:

(5.) = (0.1) 7 (-L1) 7 (0.2) 1 (~1.-2).
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Hpofinpo 4

Aiveton 1cookerég tpiyovo ABIT pe AB = Al kot A=30°.Ecto A,Z 10 Héca TV
AB xor AT avtictoyga. Katackevalovpe (e€0TEpIKA TOL TPLYDVOL) 1GOTAELPO
tpiyovo BAE kot tetpdyovo AZHO . H pecokdbetn tov BA, téuver mv Al oto
onueio T. No amodei&ete Ot

(o) o tpiyovo AET eivar icomhevpo,

(P) ta tpiyova ATB kot AOT egivan ica.

Avon
Zynua 3
(o) To tpiyovo AAE eivan icookerés (AA=AE =x) e AI =1207. Apa
A, =E, =30°.
H ET elvar pecoxéBetn g BA, dpa (and 10 1cdémrevpo tpiyovo BAE ) éyovpe:
E = @ =30°

2

Y10 tpiyovo AET éyoupe, EAT = A] +A=60° kau AET= I:Zl +E2 =60, omdte TO
Tpiywvo gival 1cdmAevpo.
(B) o woomhevpo tpiyovo 1 AB eivar kdbetn (qpa kot pecoxdBetn) g ET. Apa
AE=AT=BT=x M.
Ta wookeln Tpiyova AA® kor AAT eivat ica peta&d tovg o10Tt,
AA=AO =AT = x ku AAO® = AAT=120°.
Apa €yovpe
A® = AT (2).
Ioyvovv o1 mapakdTe® 166TNTES YOVIDV:
OAT=180° —A, ~BAT =180° —=30° —60° =90° .
ATB=T,+BTA=30°+60°=90°.
‘Exovpe omAadn otL ta tpiyova ATB kot A®T eivor opBoydvia pe dvo kdbeteg
mhevpég loeg (oxéoeis (1) ko (2)).
Hoapotipnon. Emmdiéov, 610 onueio Z téuvovial ot S1y0TOUOL TOV YOVIOV TOL
prydvov AGT, dnhadr o onpeio Z givor EKkevrpo Tov Tpty@vov AOT.
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B" AYKEIOY
Hpépinpe 1
AV Y10, TOUG TIPOrYRATIKOVG aptBpovE x, ¥ 1ox0el 0Tt x° +2)° =4 | vo amodeifete 6TL N

T ¢ Tapdotoong A = \/x2 +5x7+2y° + \/x4 +32y* etvon otabepy, aveEaptnn

TOV X, ).

Avon
‘Eyovpe 0tt x* +5x> +2y> =x* +5x* +4—x> =x* +4x" +4=(x* +2)°, ondte

Jxtesxt 42yt =x 42,

Emumiéov x* +32)° 2(4—2y2)2 +32y° =16+16)" +4y* =4()” +2)2 , OmTE

Vx*t+32y° =200 +2).

Tovendg A=x"+2+2(3° +2)=x"+2)"+6=4+6=10.

Hpépinpa 2
Atvetar opBoydvio mapaiinidypappo ABIA kot onueio K oto ecwtepikd Ttov.
®ewpovpe ta péca M, N tov AK,BK avtictorya kot éotom OtL ot evbeieg I'N,AM

téuvovtal oto onueio P. Na amodeiete 6tT1 n gubeia PK eivon kdBetn oty evbeia
I'A.

Adon

Zyfpo 4
Y10 tpiyovo AKB 1o tuqua MN ocuvdéel To péCO TMV TAELPMOV TOL, Gpa

MN // ABxo MN:%. Oumg t0o ABI'A  egivor 0pfoydvio moporlinAoypappo

ondéte AB=TA, emopévoog MN = % kot emmAéov AB//TA omdte ko MN//TA.

Ao v tedevtaia maporiniia énetan 6t T Tpiyve PMN,PAT elvat 6poto pe Adyo
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, A . , PA , . .
opototNTog —— =2, omote Oo glvan Ko M =2 ondte 10 M ¢givan 10 pHEGOV TOV

PA. Apa oto terpdmievpo PAAK ov daydvior dyotopovvtal, omdte  eivol
napaAnAoypoupo. Emopévog, PK//AA, ondte, apod AA L TA, éneton 6t 1 gvbeia
PK eivor kdBetn oty evbeia TA .

popinpa 3
Aiveton 611 0 apOuog a sivor Oetikdg aképatog.
(o) Na dwatdéete og avéovoa oelpd Tovg aptdpone 5761, aT+2’ a
(B) Na Bpeite 10 vTOoGUVOLO A TV TPAYUATIKOV aplfudV 610 0moio cuvainfedovv
Ol TPELG OVIGMDGELG:
- 2

3x2 a —%S x3+a, 2(3x—a)+x >2(x+1)—a, a—-x< 2(x—a)

KaOdg Kl To TAN00G TOV OKEPALOV TIUDV TOV X TTOV TEPIEXOVTOL GTO GHVOLO A.

Avon
, , Sa 3a S5a , .
(o) Apov a >0, &ovpe: ——a=—>0 < — > a. Eniong, &govpue
2 2 2
a+?2 1 , , , .
a> SSa>a+2<4a>2&a> > OV 1oY0EL AoV O a eglvar BeTiKog
, , a+2
aképatog Apa a >
. . , a+?2 Sa
Emopévac éxovpe ™ dbtaln: <a< 5

(B) Avvoope xobepio and T1g dedopéveg avicmaoelc. 'Exovpe:

3x—a_£S 2x+a

2 2

° @9x—3a—3x£4x+2a©2x£5a<:>xﬁ%l.

2
° 2(3x—a)+x>2(x+1)—ac>6x—2a+x>2x+2—a©5x>a+2©x>%.

° a—x£2(x—a)<:>a—xSZx—2a<:>3aS3x<:>x2a.

a+?2

A 5a , ; ,
Enredn woydet o1t <a< > 70 VTOGVVOAO ToL R 610 omoio cuvaAnBedovv ot

*

4o

TPELS AVIGADCELS EVOLL: A:{xeR:a sts?a, a eZi}:[a,%} acl

Mo v edpeon TV oKEpUL®V TIUOV TOV X TOL TEPLEYOVTAL GTO GLVOAO A Oa
TPOGIOPICOVUE TOV EAAYIOTO KOl HEYIOTO OKEPOLO TOV GLVOALOL A. Av avtol elvar m
ka1 M, avtiototya, T0TE 0 aplOUOC TOV OKEPALOY TOL TEPLEYOVTOL GTO GUVOAO A givat:

(M - m) +1. Awokpivoope TIg TEPIMTMOOELS:

o a=2kkeN .Tote A=[2k,5k], ondte nepiéyer 3k +1= 3761+1 OKEPOLOVC.

e a=2k+1,keN. Tote A=[2k+1,5k+%}=[2k+1,5k+2+%}, oToTE

3(a-1) 3a

wepéyet 3k+1+1= +2= 5 +% OKEPOLOVG,.
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Hpofinpo 4
Na Avbel To GVGTNUA X GTO GUVOAO TOV UN-0PVITIKAOV TPOYLOTIKOV oplOpdv:

odb-c=a
> b%/g—a:b

Rla-b=c

Avo

Av Krtlﬁmowg amo Tovg a,b,c gival icog pe 0, 1ote amod Tig e&lomaoelc Pyaivel 6Tt Kat ot
GAlot 0o mpénet va givan icotl ue0, ondte a =b=c =0 givar pio Adomn. Yrobétovpe
TOpa OTL a,b,c >0 Kot yopic PAAPN ¢ yevikdmrag OtL 0 ¢ gival peyaltepog 1 160¢
tov a,b. Tote and Vv mpodT™ oY€on Exovue b =0 +c=2a , omoTE Vb =2 ,
oniaon b =8 (1).

Omndte Oa elvar ¢ > 8 (apov givar peyodvtepog 1 icog Tov b ). Omote amd T dedTepn
oyéon maipvoope b=hi/c—a>2b—a, ondte a>b xor and mv (1) éyovpe a>8. H
teAevToio Tdpa divel ¢ = Ala—b>2c-b ,0mote b>c.

Emopévoc, tehkd éxovope b>c>a>b, nradn a=b=c. AvikobiotOvtag otv
TPMOTN €£YOVUE adla =2axa apov a >0, éovpe 6Tt a =8, omdte a=b=c=8 givar
Adon.

TeAlwkd ot dvo Aoelg ivan (a,b,c) € {(0,0,0),(8,8,8)} .

I'" AYKEIOY

Hpépinpe 1
10 Kapteoiavd cvotpa cuvtetaypuévov Oxy Bewmpodpe Tic vrepPolég pe eEloMOELS

1 1 1
y=— xar y=——. Mia gvbeia & tépver tov KRGS0 NG VEEPPBOANG ¥ =— mOL
x x x

1 1
Bpioketon 010 TPMOTO TETAPTNUOPLO TOV aEOVOV GTO oNuEi A(a, —j, B[ﬂ, Ej’
a

1 1 1
KoL TV 000 KAGOOVG TNG VITepPOAng y = —— ot onueio F(y,——} Kot A(&—EJ
X Y

pe y <0< f<a<o.Naonodeitete ot
() a+p=y+0
(ii) ta tpiyova OAT kot OBA £yovv ica eppadd.

Avon
H evbeia ¢, mov mepvdet amod to onueia A ko B €xel e&lomon:
1.1
1 1 1 1
y——= b a (x—a)oy=——x+—+—.
a -« af o pf

H evbeia ¢, mov mepvder omd to onueia I' kot A €yer eicwon:

10
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Zynpo 5

(ii) Ta péoa tv evBOYpoppu®v TuMpaTov AB kot T'A éyovv teTunuéveg

Kot

a+f
2

y+0

ot omoieg Aoy g (i) tavtilovrtal, omote T tunpata AB kot ['A €govv kowvd

péco, éotw M. Tote, dedopévng g dtaéng Twv onueiov tove oty gubeio & mov

TPOKVTTEL 0o T ovvONKeg ¥ <0< f<a <O, 1oy0eL OTL:
ATl'=AM+MI'=BM +MA =BA,

omote ta tpiyova OATL kot OBA €yovv ioec fdoeig otig omoiec avtiotoryoby ioa Dy

amo v kopven O, omdTE £YovVv Kot ioa EUPadA.

pépinpa 2
Noa Avcete 6ToVG TpayoTkovg aptBpovg Ty e&icmon

V3x2 —3x+4 +0x2 +3 =2 —3x+5+2x% + 2.

Avon
Av Béoovpe
A(x) =3x*—3x+4, B(x) = x> +3, F(x) =2x" —3x+5,A(x) =2x"+2,
TOPOTNPOVUE OTL OAOL TO TOPOTAV® TPUOVVUA £YOVV OPVNTIKH Ol0KPivoLGa, 0moTE
gyovv Betikn Tipn, yio ke x € R. Emmhéov, mapatmpovpe 6Tt o1 TocdTTES HECH
ota pkd Tov 000 peddv g e&icmong £xovv otabepd aBpoicua, dSNAadn oyveL OTL
A(x)+B(x) = F(x)—i—A(x) & A(x)—A(x) = F(x)—B(x) = P(x) =x"—3x+2.

Tote n dedopévn e&iowon givat 1Iodvvaun pe v e€icwon

11
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\/A +\/B(X) \/B (x)+P(x) +\/A(x)
< A(x)+P B(x)+2\/B(x )[A(x)+P(x)] =
(x)+P(x ) A(x)+2/A(x)[B(x)+P(x)]
B(x)[A(x)+P(x)]=A(x)[B (x) p(x)]

P(x)[B(x)—-A(x)|=0<P(x)=01 B(x)-A(x)=0
X -3x+2=01x"+3-2x"-2=0 ,

Sx=lqx=2x =1ox=10w)|x=24x=-1.

Hpopinpa 3
Noa TpocdlopiceTe TOVG UN OPYNTIKODS OKEPAIOVS X, V OV 1IKAVOTTolovV TV e€icmon

X+’ —x—y=pq,o6mov p,q TpdTOL OPOLOL.

Adon

Ipapovpe X° —x = x(x2 —1) =(x-1)x(x+1), 10 omoio eivar ywopevo tpidV
SdoYIK®V aKepaimv, EMOUEVOG dtopeital Kot amd o 2 Ko omd 10 3. Emopévog o 6
owpei To (x —Dx(x+1).

Oupow 0 6d1upei to (y—1D)y(y+1), ondte t0 apiotepd UEAOG dtatpeitor amd 6. Apa
0 6 dwpei T0 pg , KoL AoV p,q wpmTol aplduoi, Oo Tpémel pg =6.

Emopévoc n egiowon yivetanw (x —Dx(x+1)+(y—-Dy(y+1)=6. Av 10pa x,y>2,
tote (x—Dx(x+D)+(y-Dy(y+1)=26+6=12, ond1te KAmo10g eivor LIKPOTEPOG TOV
2, éot® 0 y. Tote opwg (y—Dy(y+1)=0, ondte (x —Dx(x+1) =6 kot apod x un
apVNTIKOG akéPatog, mpénetl x = 2. Emouévmg ol Aoelg sivat:

(x,) €{(2,0),(2.1),(0,2),(1,2); .

pépinpa 4
Atvetor o&uydvio tplyovo ABC (ne AB < AC < BC) eyyeypappévo oge KOKAO
c(O,R) ka1 éotw D,E 1o péca twv AB kot AC avtictowo. Eoto 77 tuydv onueio

0V pkpov to&ov BC kot (¢;), (c,) Ot meptyeypappévol KOKAOL TV TPLYOVOV
BDT xouw CET avtictorya. Ot kdkhot (¢;) ko (¢,) tépvovv v BC ota onpeio L
kot K . No arodeiEete 0t1 10 teTpdmigvpo DELK glvor maparlinAdypapiplo.

Avon
. . , , . BC |
H DE ocvuvdéel 1a péoa tov mhevpdv tov tprydvov, dpo DE// =7, dpo 10

tetpamievpo DELK | eivar tpoméCio. Erouévac, yio va givar to tetpdmievpo DELK

BC
TAPOAANAOY PO, apkel Aowdv va amodeitovpe 61t DE = KL = ER

"Eoto 611 0 kOKAOG (¢, ), tépver to tpipo DE oto onpeio S . Oa omodeifovpe ot
kot o kOkhog (€, ) mepvaer amd to onueio S. Apkel vo amodeibovpe OtL 10
tetpamievpo CEST eivan eyypdypo.

12
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AT6 10 eyyeypappévo tetpimievpo ABTC | éyovpe: A+T,+T,=180° (1).
Am6 10 gyyeypappévo tetpamievpo SLTB, éyovpe: T, =L, ().
Am6 10 eyyeypappévo tetpamhevpo DSLB , éxovps: L = B ().

And tg oyéoeg (1),(2),(3) éyovue: fz =C «xoa emedn E s =C (amd Vv
naporinia DE // BC), ovunepaivooue 6Ot YA; =F , Kol Kotd cuvémeln TO

A

tetpanhevpo CEST eivar  eyypayipo (n eEotepikn yovia E, eivar ion pe v
OTEVOVTL EGOTEPLKN 72 ). Enopévac éxovue amodeilel 611 To d£0TEPO oNUEiI0 TOPUNG

TOV KUKAOV (¢, ) kKo (¢, ) Ppicketon mave oty svlgio DE .

[opatnpodue tdpa 6t Ta tetpdmievpa. DSLB  wor SECK eivan eyyeypoppéva
tpomélia (dpo 1oooke Tpomélia), omdTe Bal 1Y HOVV 01 IGOTNTEC TUNUATOV

SLzDBzg, SKZECZ%,

ond TG omoieg oe ovvdvooud pe g womreg yovivy L, =B xa K, =C,

1

ovumepoivoope 6t T piyova ABC war SLK eivan dpota (pe Aoyo opotdtntag >

B
Tehkd mpoxvmrel ot DE = KL = 7C .

13
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EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
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EIIITPOITH ATATQNIEMQN
77° MANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATQNIEMOX
XTA MAOHMATIKA “O OAAHX”
12 Nogpppiov 2016

Evoswktikég Mogig
B’ TYMNAZXIOY

Hpépinpe 1
No vroAoyiceTe TV TN TG APOUNTIKNG TOPACTACNG:
2 3 -3
-20 155 (-8 -3
A= (20) + + (=8) - (—j .

(=) 2 L9
- ) S G

popinpa 2

Atvetar 106mievpo tpiywvo ABIT mhevpds o . Xto
onueio A @époovpe evbdypoupo TURUE AA =«
kdOeto mpog v mAevpd AI. H mpoéktaon g
dwpécov BE téuver to evbidypoppo tuqua I'A oto
onueio Z.

(a) No amodeilete 611 ZA=7I".

(B) Na Bpeite mooeg poipeg gival n yovia AAB.

Avon

(o) H duapesoc BE tov 1comhevpov tprydvov ABI gival Dyog kot S1y0topog, apo Kot
pecoxkabet g mThevpdg Al Emopévag to onpeiov Z anéyel ioeg anootdoelc omd o
onueia A ko I, dnhadn ZA =ZI".
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Ty 2

(B) Emeon eivan  AA = r, 10 tpiymvo ABA givat 1c00keAEG pe

AAB = ABA (1)
H dudpecsoc BE tov 166mhevpov tprycdyvov ABI glvar kot vyog, dpo kabetn mpog v
mAevpd AT, 0mmg eivor kabetn kot AA, and v vrodeon. Emopévag sivat

BE || AA, ontdte

AAB = ABE )
Amo TG oyéoelg (1) kot (2) €metan 6Tt

ABA = ABE. (3)
Apa n BA etvat diyyotopog g yoviog ABE, ontdte 0o éyovpe

ABA=ABE=2BE_30 5
2 2

apob 1 BE eivar kot Stotopog me yoviog B, dnhadn ABE = ABL = % =30".

Enopévmg, Aoyw g (1) éxovpe AAB =15",

Hpépinpa 3

‘Eva kotdompo molovoe pio miedpaon mpwv TG ekntdoelg 540 evpod. Tnv mepiodo twv
EKTTOOEMV TNV TOAOVGE pE ékntwon % . Me 10 TEA0G TOV EKTTOCEDV TO KOTAGTNUQ
avénoe ™V TR TOL TOAOVCE TNV AEdpaoT oTg ekntdoelg kotd % . Avtd gixe og
OTOTELECUO 1 T TAOANONG TNG TNAEOPACTG Vo Yivel {om e TV T OV &iye TPV TIg
ekntooelg . Na Bpeite v Tiun tov S GLUVOPTAGEL TG TN TOV O .

Avon
H i toAnong g mAedpaong Ty TEPiodo TOV EKTTOGEMV Eivat
4
540 — 540 EVPM.
100

H tyum g mAedpaong petd tnv mepiodo TV ekntdcemy Ba yivel

540c ( _540aj Jij

540 ————+| 540 —— gupao.
100 100 /100
Youemva pe tnv veobeon tov mpoPAnpartog Oa woyveL:
2
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540-2302 (54033001 B _ 540 [ 540-2292 ) 5 _ 5404
100 100 100 100
540(100— :
- ( a)-ﬁ=540a<:>,8= 540¢ -100 o pe 100 .
100 540(100—ar) 100— o

Hpépinpa 4

Ola ta ynoia tov Betikov aképatov aplBpod A eivar ica gite pe 8 gite pe 9 o
kaBéva amd avtd ta ynoio epgoaviletor tovAdylotov pic @opd otov aplfuo.
No Bpebei n eldyiom Ty tov A, av avtdg dtupeitar pe to 4 Ko pe to 3.

Adon

Mo vo dwopeiton €vag apBude pe 4, To TEAEVTOIO SYNPLO TUN O TPETEL VO, SLOLPEITOL

pe to 4 (kprrmpuo dwupetdémrag A Tvuvaciov). Ov mbavég meputtdoelg yio To

tehevtaio dwynelo tuhipe tov apdpov eivar: 88,89,98,99. Amd avtovg povo o 88

dwpeiton pe 1o 4, omdte 0 A mpémel vo. Ayel o 88. Emiomg, Eépovpe O0TL €vag

aKépatog dtapeitor pe 1o 3, 6tav to dfpotoua TV Yyneiov Tov dtotpeitan pe 3.

Av vmoBécovpe 0Tt 0 apBuog A etvar dwymetog, tote Tpénet A =88, o omoiog dev

dwopeiton pe to 3.

Av o0 apBudc etvon Tprymeiog, tote Ba eivar eite o 888 eite 0 988. Ouwg otov 888

dev ypnowomoteitor o ynoio 9, evdd o 988éxer dbpoopa ynoeiov 25 kot dgv

dwopeiton pe to 3.

Av o apBudg givar teTpaymerog etvat £vag amd ToVg TOPaKATM:
8888,8988,9888,9988.

Opwg ot apBpoi 8888,9988 éxovv dOpoicpa yneiov 32 kot 34 avtictowyo, apo dev

dtopovvtal pe To 3.

Emopévmg, ot uoévotl TeTpaymelol mov tKavorolovy Tig cuvonkeg eivat ot 8988,9888,

omoTE M eAdloTn T Tov A givorl 8988.

I'' TYMNAZIOY

popinpa 1

Av azlzv 277 ko B=10"7":100", va Ppeite v apunicy Ty NG
TOPAoTOoNG:
( 3 3 2 28 +2a>
L —B) +a’B-2B+2a
a’ +af-10a
Avon

‘Eyovpe 611 o = % 2 = (%) 20T =g =M v =D =
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ko B =10"":100" =10*""" :10*" =10 , ondte eivan a” =4, o’ =8 Ko

Ao (@ -py+a’f-2B+2a> (8-10)'+40-20+8 —8+40-20+8
a’ +af—10a 4+20-20 4

5

Hpopinpa 2

Aivetor gvBoypoppo tuquae OK =a kot 600
KOKAOL aKTivog @ Tov €rovv Kévipa ot onpeia
O kot K, ot omoiot téuvoviot ota onueia A Kot
B. To onueio I' avfiker oto 1650 KB kot n
evbeta I'K téuver tov koo C,kévrpov K kot

axtivag a oto onueio A. H gubeia OK téuver
tov kokho C,xévipov K kot axtivag o oto

onueio E. Av gtvan KOT = 45", va Bpeite :
(o) mooeg poipeg gtvor ) yovia KAE,
(B) o guPaddv tov tpryd@vov OI'E cuvaptioel tov o .

Adon
(a) To tpiywvo OKI éxer OK =OI' =, omodte eivar 1cookeAég pe Paon KI'. Apa
€Yl TIC TpooKeieveg otr Pdom yovieg Tov ioeg, ondte Oa elvar:

Zynpo 2
180" —45° 135°

OKT =

=67,5 poipec.
> HOolpeg

Emiong, ene1dn ot yovieg AKE kon OKT givan katd KOPLOY|, £XOVLLE
AKE = OKT = 67,5° poipec.

H yovia KAE givau plo omd T1g ioeg yovieg Tov 16ookerovs Tprydvov AKE (€xet
KA=KE =a), ondte

4
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KAE = 180°-67,5 _ 112,5

=56,25" poipeg
(B) 'Eote I'Z 10 Gyog tov tprycddvov OT'E amd v kopven I'. Tote amd to opboymvio
tplywvo OI'Z &xovpe
2
I'Z=a -nuds’ =%,

omote T0 EUPadOV Tov Tprydvov OT'E eivar

2
E(OFA):l-2a-&:a V2
2 2 2

Hpépinpa 3

O INwpyog kat o1 pirot Tov £yovv 450 kapapéleg Tig omoieg poipacav petalhd Tovg o
foo pepidia kot o kaBévag mpe aképailo aplBud kopapéres. Opmg Tpelg amd Tovg
¢idovg tov [dpyov T0V eméotpeyav 10 20% TOoL pepdiov tovg. ‘Etot o dpyog
mpe GVVOMKA mepLocoTePes amd 120 kapapéres. Na Bpeite mOGOL TV GUVOAIKA O
IMopyog kat o1 pidot Tov kot wOGES Kapopéreg mpe o [dpyoc.

Avon
‘Eotw 61t o I'iwpyog kot ot @ilot Tov ftav cvvoMkd x, .0mov x >4, amd v

4
vrobeon. Tote o kabévag Tovg Opykd TNPE 40 kapopéreg. O tpeig gilot
X

eméotpeyoy oto ['idpyo cuvorikd

20 450 270 e
100 x POHERLS.

O INwpyog Tpe GLVOAIKA

450 270 720
+ =

X X
SOpemva e TNy vdbeot Tov TPOPANUATOS , TPEMEL:

E>120<:>120x<720<:>x<6.

X
Emopévog ov dvvatég tég yuo 1o x etvor x=4Mx=50poc n tyuq x=4

KOPOUELES.

amoppintetal, yoti 1 dwipeon 450:4 dev divel aképato TnAiko. Apa etvar x =5 kot

o ['idpyog mpe cuvorikd % =144 xopopéhes.

Hpépinpa 4
Aivovtot ot aptBpoi
A=3a5h=310+a-10*+5-10+b wou B=5c3d =5-10°+¢-10*+3-10+d .

(0) No amodeilete 6Tt ylo omoladnmote ynoia a,b,c,d , 1oyx0eL OTL: % < %

A B
(B) Av avapeca ota KAGoUoTO 36 25 VILAPYOVY OKPPOS 600 aKEPALOL, VO

Bpebobv ot duvatég Tiég tov ynolov a,b,c,d .

Avon
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() Ioyber 611 %z 3;? < 3229 < 3920 =110. Eniong n pwkpotepn tipunq tov Sc3d

Aappévetar otav ¢ =d =0, dpa
B 5c3d . 5030

>111.

45 45 45
Emopévog, yio omoladnmote ymoia a,b,c,d 1oydel 0tL:
A 30D jo<rnn <2328
36 36 45

(B) Amo 10 mpdTo gpdTNUL EEPOVUE OTL TAVTO VIAPYOLY dVO AKEPUIOL OVAUEGH TOVG,
A B
10 110 ko to 111, apod dei&ape 6T %<110<111<4—5.

IMo va givor pévo avtol ot aképatot avapesd Tovg, Oo Tpémet

10933‘;Zb<110<111<503d

<112.

Amo v avicdtTo 0plotepd maipvovpe OTL 3a5b >109-36 <> 3a5b > 3924 , OmOTE
wpénel a =9 w1 o b uropel va whpel onoradnTote TN oo to 0 puéypt 1o 9.
Ao v avicotnTo 0e&ld Taipvoupe

5c3d

<112 < 5¢3d <112-45 < 5¢3d <5040,

omote ¢=0 xow 10 d pmopel vo maper omowdnmote TN amnd O péypr 9.

A" AYKEIOY

popinpa 1
Noa Bpeite Ohec 1 aKEPOIES TILES TOV X Y10 TIG OTTOlEC GLVOANBEHOVY Ol AVICHOGELS:

(x2+x+1)(x—1)+5x£x3+x+19. (D)

2x—1_£>4x—21 @)
3 9 9

Avon.
"Eyovpe:

(x2+x+1)(x—1)+5x£x3+x+19<:>x3—x2+x2—x+x—1+5xéx3+x+19
Sx -1+5x<x°+x+19< 4x <20 = x < 5.

26-1 23 4x-21
39

c>6x—3—23>4x—21©2x>5c>x>§.

Emopévac, ot d%o avicnoelc cuvaindevovy yio 5 <x <5, ondte o1 aképaieg TIHEG

TOV X 7OV TI§ GuvaAnBedovy etvar ot Tipé 3, 4 ko 5.
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Hpépinpa 2

No. Bpebdei Oeticdg axéparog A=a,a, | aa,=a, 10" +a, 10" +..+a, - 10+,
v > 2,0 onoiog £xel dBpotopa yneiov ico pe 8, €xel ywvopevo yneiov ico pe 8 kot
dwopeiton pe to 8.

Adon

Emedn ta ymoeia tov aptBpod éxovv yvopevo 8 kot abpoispa 8, autd mpémetl va. eivarl
dwopéteg Tov 8 wov Exovv abpoiopo 8. Ot dwupéteg Tov 8 givar ot Oeticol aképaiot
1,2, 4 xou 8. Emopévemg, Aapfdavovtog vmoyn 6tt To. ToAAamidcio Tov 8 givol dptiot
aKEPOLOL, Ol dVVATEG EMAOYES YMOimV gival:

e 1,1,2 xou 4, ondte mpoxvRTovy ot apBuoi: 1124, 1142, 1214, 1412, 2114,
4112.And avtovg pe éleyyo dwmot@vovpe 6t uoévo o apluog A = 4112
dwopeiton pe to 8.

o 1,1,2,2,2, ondte mpoxvmtovy ot apbuoi: 11222, 12122, 12212, 21122, 21212
Kol 22112 And awtodg pe €leyyo dwomot@vovpe 6t poévo o apludég A =
22112 Sroupettan pe o 8.

Hpépinpa 3

Atvetan 1oookeréc tpiyovo ABIT pe AB=AI" kot A=30". 10 vYyog AM Bewpovpe
onueio K wote MB=MI'=MK. Mg Bdon v AK xatackevdlovpe tetpdymvo AKEZ
(oto nueninedo pe axun v AM, mov mepiéyel o B) kot 1oémrevpo tpiyovo AKA
(oto mueminedo pe okpn v AM, mov mepiéxer 1o I'). No amodeiete ot1L 1O
ev0Vvypappa tufpata AE kot I'Z, téuvovtor méve oty AB.

Adon

ZyMua 3

[Ipadta Bo amodeiEovpe 611 ta onueia K, Z eivar cuvevbetaxd.

Am6 10 opBoydvio kot 1loockerég Tpiyovo MITK, éxovpe: El = 45"

Am6 10 0pBoy®VI0 KoL 1600KELEG Tpiywvo AKZ, éxovpe: Ez = 45°,

Apa ta onueia I,K,Z eivar cvvevbelaxd, ondte 1 I'Z eivar pecoxdBetrog g AE (%)

Kot katd cvvénela to Tpiyovo ATE eival icookeréc (TA=IE).
Ioyybovv emiong o1 TapaKdaT® 16HTNTEG YOVIDV:
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A=A, =15°Gwn A =309 ku A, + A; = 45° Gwon EAK = 459),
Apo. EAT = 60° a1 katé ovvéneia 1 100okeMég Tpiymvo AET givan 16omAevpo.
Emumhéov El + Ez =30°= Eg.

Apan AB efvar Sixotdpog mg yoviag F EAT (*%).

10 100<5K£k8<; tpiyovo AKE oyvet AKE = 90°+ 60° = 150°.

Apo, ﬂ + E1 =15°. Ene1dn opwmg E + EQ = 45° | xatoAnyovue E = 30°,
dnAadn n EA etvon Styotdpog g yoviag AET (¥%%),

Amo 1o ovpmepdopota (*),(**) kor (***) xoatainyoope 61t ov AE, I'Z xou AB
ouvtpéyxovy, Oniadn ot AE kot I'Z tépvovton mive oty AB.

Hpépinpa 4

Na Bpeite évav Oeticd axépato k, 0 0moiog 6tav mpootedel 610 YvOUEVO
A=2017-2016-2015-2013-2012-2011,

Vo, [Log 0maoel ABpoloua 160 e TO TETPAY®VO VOGS aKEPOIOV.

Avon
®étovpe n=2014 xor 101e €povpe: A=(n+3)(n+2)(n+1)(n-1)(n—-2)(n—3) ko Oa
mpoomabncovpe va. ypayovue Tov apldpud A ot popen A= (p(n)2 —k, o6mov
(p( n)no?wc’ovupo UETAPANTAG 71 HE OKEPUIOVS GUVTEAESTEG Kol k OeTikdC akéPaLOg.
Me ektéleon TV Tpdéemv, EXOVLE:

A=(n*=9)n® -4)(n* 1) =n® —14n* +49n*> -36 =

=n*(n* —14n* +49) =36 = n*(n* = 7)* 36
Emopévac, av otov apiBud A mpocsbicovpe Betikd axépato k=36, maipvooue Ot
A+36=n*(n*=7)> =(n® =7n)*, mov divel évav OeTKO AKEPAID VYOUEVO GTO
TETPAY®VO. Apa pio TN Y 1o k givorn tyun £ =36.
Ynpueioon.
Mio cOvtoun amdvinon Umopei vo, 0MGEL KOTowg oT1o TpoPAnua, av Bempnoel Tov
apOud k=B’ — A, pe B > A .'Evoc tétoto¢ apBudc sivaro k= A* — A .

B AYKEIOY

Hpépinpe 1
Noa tpocdiopicete TV T TOL OKEPALOL 0POUOY @ Yo TV OTOl0, O AKEPOLOG

A=(a* +18) ~(8a +1)

elvar mpatoc,.

Avon
"Eyxovpe
A=(a?+18) (8 +1)’ =(a’ +18+8a +1)(a’ +18~8a —1)
~ (o +8a+19)(a” ~8a+17)=| (a+4)" +3 | (a-4)"+1].
8
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Eneidn (a + 4)2 +32>3, 0 aképaiog A Oa elvarl TpmTOg, LOVOV OTAV

(a—4) +1=1a=4

popinpa 2

Atvetar o&uymvio 1oookerés tpiywvo ABIT (AB=AI") kot onueio A ot dibpecd tov
AM tétolo, ®ote MB = MI' = MA. Mg Bdon v AA KoTookeLALOVE TETPAYOVO
AAEZ (o10 neninedo pe akpr mv AM, mov epiéyet to I'). Av K eivar 1o onpueio
topng Tov AE kot I'Z, va amodeiéete 6t1 ) MK givon mapdAinin oty AZ.

Avon

Zyfpo 3

[poexteivoupe 1ig AE , BI' kot éotw N to onpeio topng toug.

And v 166mTo. Tov yovidv A; = A, = N = 45°, cvunepaivovue 61t 10 Tpiyovo
AMN eivat 1006KEAEG.

Enopévoc MA=MNSMA+AA=MI+I'N ko1 pe dedopévn v ootnra MI'=MA,
KataAnyovpe: AA=I'N=AZ.

®a cvykpivovpe topa ta tpiyove KAZ kot KNI

Ioybovv ot 1ot Teg: o) IN=AZ ) fl = 21 KoL) El = ﬁ

Apa to tpiyova KAZ kot KNI givat ioa, ondte KZ=KI" kot KA=KN.

Emopévog, 1 MK eivar ddpecog (dpa kot Hyog) oto opfoy®dvio Kol 1GOGKEAEG
tpiyovo AMN. Ondte ot MK kot AZ givon mopdrinieg (10Tt lvan Kot ot dvo Kabeteg
oy dwyovio AE.

Hpopiqpa 3
Noa amodeitete 0t1 yia kdOe Oetiko mpaypotikd aplud a 1oydel N avicdTTo:

(20 +1)(2a+3)(20+5)(2a+7) | |a+4

a(a+l)(a+2)(a+3) a
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Aven (1% tpomoc)
®a amodei&ovpe TpodTO OTL:

20er1>2 a+1' (1)

a a
[paypott, n terevtaio eivol 10odvvaun pe

(2a+1j2 g 4(a+1)
a a
OV LoYVEL
Av Barovpe Topa oty (1) 6mov o 10 a +1, maipvovpe Ot
200 +3 a+?2

>2

& (2a+1) > 4a(a+1) o 40’ +4a+1> 4a’ +4a,

2
a+l a+l @
Kot opoimg maipvovpe 01t
20:+5>2 a+3 3)  xat 205+7>2 a+4 @)
a+2 a+?2 a+3 a+3

[MoAamhacidlovrog Tig (1), (2), (3) ko (4) xotd uéAN, £xovue OTL:
(2a+1)(2a+3)(2a+5)(2a+7) >16\/“+1.“+2-“+3 a+4 =16\/“+4
a(a+l)(a+2)(a+3) a o+l a+2 a+3
mov gival To (nrovdpevo.

a

popinpo 4
Na Bpebobv ot un-apvnrikol paypotikoi apduol x, y, z, w mov 1KAVOTOLOUV TIC
TOPAKATO GYECELS:
1 1 1 1
X+——w=2, y+——w=2, z+—+w=2, y+—+w=2;.
X v X z
Avon
‘Eoto
1 1 1 1
&) sx+—=w+2 D), y+—=w+2 2),z+—=2-w 3),y+—=2-w (4)
X v X z

Me apaipeon kotd péAn tov (1) kot (2) Aappdvovpe:
1 1 1
x—y+———=0@(x—y)(l——]zO@xzy n xy=1.
Xy Xy
Hepintoon 1:'Ecto x = y. Tote and 11¢ (3) ko (4) €xovpe:
1 1 1
z+—=x+—<:>(z—x)(1+—j=0<:>x=z n xz=-1.
X z zx
o Av x=z, tote x=y =z kot ond 11¢ (1) ko (3) mpoxvmzeL OtTU:
w=0 xat x+l: 2 w=0 kot x=1. Emopévac, oe avtn) v
X
vromepintoon éxovpe ™ Adon (x,y,z,w)=(111,0).
o Av xz=-1, 10t€ 01 X,z 00 glvar etegpdonpol, ondte Evag Ba givarl apvnTikodc.
Hepintmon 2: 'Ecte xy =1.Tote pe apaipeon g (4) and v (3) Aappdvovpue:

Z—l=0<:>22—1=0C>Z=1, aeov z > 0.
z

Me npdcBeon tov (1) kat (3) Aappdvooue

10
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x+g=3<:>x2—3x+2=0<:>x=1 nx=2.
X

e T x =1, mpoxdmter méAt n Avon (x,y,z,w)=(111,0).

e Ta x =2, npokvmtel N Aon (x,y,z,w) = (2, %,1, %) )

I'" AYKEIOY

Mpoépinpa 1

Y10 Kapteowavd oouotuo cuvietaypéveov Oxy Bewopodue v topoaforn pe eicwon
y=x xot to onueio g A,B xon I' pe tetpmpévec a, f kat 7, ovtictoty, &Tot
wote a—f=LF-y=w>0. Na ekppdoete 10 gufaddv tov Tpry®dvov ABIT ®g
GLVAPTNOT TOV @ .

Avon
Av givor A',B’ ka1 I'" ot mpoPorég tov onueiov A,B kou I' mdve otov dova x'x,
TOTE EYOVLE:

E(ABT)=E(ATT'A’)- E(ABB'A) - E(BIT'B')

2, .2 2, 2 2, .2
a +y D ‘;ﬂ _w_ﬂ ‘2“7/ ‘_2.(20!2_'_27/2_az_ﬂz_ﬂz_yz)

r o B A’

ZyMua 5
Ynpueioon.

H doxnon umopel va Avbei pe ypnon tov tomov eppadod TpLydvov oamd TnV
Avorotikn [eopetpio tov enmédov g B” Avkeiov. Eyovue

11
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E(ABF):%det(BA,BF):%

a-p az_ﬂz
r=8 r-p
1

=|(a=B)(r*-F)-(e* -5 )(r-1)]

—(a=p) -y +f-a-p)
—(a=B)(7-B)(7-a) =5 0-(-0)(20)=0"

popinpa 2

Atvetal wookedés tpiyovo ABIT pe AB=AI" kot A=45. %10 vyog AA Oempodpe
onueio K oote AB = AI' = AK. Ot npoextdoelg tov vyov BE kot I'Z tépvouv tov
meptyeypappévo KokAo tov tprydvov ABI, ota onueio M kot N avtictorgo. No
amodei&ete 6T Ta onpueia N, K kot M gival cuvevbeiaxd.

Avo
Hp(blr]a 0o amodeifovpe 6011 KA = KB = KI' (dnhadr 6t 10 onpeio K eivor to
mepikevTpo Tov Tprydvov ABI).
Amd 10 opBoymdvio kot 1ookeAES Tplymvo BAK, éxovpe: Ez = 45",
Ao 10 16ookeMéC Tpiywvo ABT (apod A= 45%) éyovpe:

B=90°—A, =90°—225°= 67,5
Apa }§1 = B—Bz =67,5 -45 =22,5 = Al , omhadn 10 tpiyovo KAB elvan
wookerés pe KA=KB. Opota amodeikvooope 601t KA=KI', omote 10 K &ivar to
KEVTPO TOL TEPLYEYPOUUUEVOD KUKAOL TOL Tprydvov ABI.

Zynua 6

H yovia [ eivar eyyeypappévn otov meprysypappiévo kbkho tov tptyd@vou mov Batvet
010 1080 AM.

A

Apa T’ = MBA =90° — A =45° (amo6 to opboydvio tpiymvo AEB).

12
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Ioyber emiong fz =90°— A =45 (and 10 opBoymvio tpiyovo AI'Z).

Emopévag MI'N = fl +f2 =90", dnAadn n MN eivar d1GpueTpog Tov KVKAOL, dpa Oa

mepva amod to KEVTpo K tov kdkiov.

Mpopinpe 3
"Eote P(x)molvdvopo tetdprov Pabuov, tétoto Gote:

(@ P(1)=1, P(2)=4,P(3)=9, P(4)=16.
(B) O)ot ot uvtedeotég Tov P(x) givan puepdtepot 1 icot tov 10.

Noa Bpeite ™ PKpOTEPT KOL TN LEYAADTEPT) OLVATI TN TOV P(S).

Avo
To n'(:kud)vuuo 0(x) = P(x)—x" eivon tetdptov Pubpod kar Aoyo g (o) £xel pikeg
tovg apBpovg 1,2,3 kar 4. Enopévog propet va ypagel otn popen

Q(x) = P(x)—x2 = a(x—l)(x—Z)(x—3)(x—4)

= P(x) = a(x—l)(x—Z)(x—B)(x—4)+x2

= P(x) =ax* —10ax’ + (35a + l)x2 —50ax +24a

Apa givon
P(5)=24a+25.
AOoYw ™G (B) éxovpe:
a<10,-10a <10, 35a¢+1<10, —=50a <10, 24a <10
< a <10, aZ—l,aﬁi,az—l,aSEQ—lSaSi.
35 5 24 5 35

Enopévamg, éyovue:

—1gagi@—ﬁsz4ag9'24@—ﬁ+25324a+2539'24+25
5 35 5 5 35
@ﬂ324a+253@@ﬂ3P(a)g@,
5 35 5 35
01

ONAadN 1 WKPOTEPN SVVATI TIUT TOV P(a) etvat I?K(ll N MEYOADTEPT SVVATH TIUN

o0 P(a)eivar @
35

Hpépinpa 4

No. Bpeite évav mpdo aptdpd mov droupei Tov apBpd A =147 +14% +1.

Avon

®étovue Yo gukoAia 7 =14 ko 0o TPOGTOONGOLE VO TOPOYOVIOTOU|GOVUE TOV

apopd A=n’ + n®+1. [pdyupott, pmopodue vo amodei&ovue O6TL 0 n? +n+1 givon
mopayovtds Tov A ¢ €ENG:

13
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A=n"+n’+1=n" —n+n* +n+1=n(n® =) +n’*+n+l=
=n(m® +D)(® -D+n* +n+1=nm’ +D)n-1)n* +n+D)+n* +n+1=
=m*+n+)n° —n* +n* —n+1)

Emopévog o appog n?+n+1=14*+14+1=211 dwoupet tov apdpd A . EmmAéov, o
211 elvar mpdtog kot 1o {nroduevo Emetat.

14
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EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
Toavemompiov (Erevbepiov Beviléhov) 34
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GREEK MATHEMATICAL SOCIETY
34, Panepistimiou (Eleftheriou Venizelou) Street
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EIIITPOITH ATATQNIXMQN
78° ITANEAAHNIOX MAGHTIKOX AIATQNIXMOX
YXTA MAGHMATIKA “O OAAHX”
11 Nogpppiov 2017
Evéeiktikéc Moeig
B’ TYMNAZIOY

Hpépinpe 1
Noa vroloyicete TV TUN TG APBUNTIKNAG TOPACTAONC:

Az[(_y+((__135)):]-(—2)3+(‘2L)2_(_%)‘2'
S er S
) [(ﬂj (%JW [78) ~(~4)

2
(57 + (459" (2) (=47 (47
(

-5 +5%)(-2) +16-16=0-(~2)" +0=0.

Avon

Mpopanpo 2 r
Y10 dumhavd oynuo to tpiyove ABIT xor ABO eival
wookeAn pe Pdon v mhevpd AB. Av n mpoéktaon g 30°
I'O tépver  Paon AB oto onueio A, va amodeiete Ot

() H evBeia I'A eivar kd0etn mpog t AB kot to onpeio A o
glval to péoco g AB.

(B) Av OAI'=0I'A =30°, va amoodeifete 011 M AO eivan
S1yotopog ™G yoviag BAT . A A B

/30°

Avon

() Emedn ta tpiyova ABIT kv ABO eivat 1oookeln pe Pdon m AB, éxovpe omt
F'A=I'B «oat OA =0B, oniaon to onueio I' kar O avikovv 6t pecokddern tov
AB, ondte 1 gvbeia ['O elvon 1 pecokdbetn tov AB. Enopévmg tépvet kébeta mv AB
670 UEGO NG, ONAaon AA = AB.
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(B) To tplymvo AAI eivan opBoydvio oto I' ko €xet A'A =30°, omdte 0o eivor
AAT =60° Emopévoc
AAO = AAT —OAT = 60" -30° = 30° = OAT,
omote 1 AO givat dty0TOHOGC TNG YOVIG BAT.
;

30°

A
Zynua 1
poépinpae 3
O TI'idpyog aydpace éva caldvi a&lag 1200 gvpd ympic vo cvumeptAapfdveral 6e
vt ™ T 0 eopog mpooTdEuevng atlag (PITA). Metd v mpoécbeon tov OITA
mov Ntav 10 24% eni g o&log tov 1200 gvpd, amopdcice vo TANpOcEL og 12
womooeg unviaieg 66oelc. Na Ppeite mdG0 NTav 10 TOcOV Kabe pnviaiog d6omMg, av 1
TEMKT TIUN TOANONS eMPapdvOnke LOy® TV d0cemVv Kotd 5% e TOKOoG.

Avon

. , 24 , , , ,
To mocdv tov DITA eivor: 1200 100 =12-24 =288 gvpm, OTOTE 1 TN TOV GOAOVIOD
poli pe to OITA eivar: 1200+ 288 =1488 cvpo.

O1 toxot Tov mpénet va TAnpwhodv givar: 1488 el = 7440 =74,4 gvpo.

100 100
H tehikn Ty mov Oo minpaoet o Ndpyog siva:
1200+ 288+ 74,4 =1562,4 gupo,

omdte M k6Oe unviada doon etvar: 1562,4:12 =130,2 gupo.

pofinpo 4

O teTpayniog Oetikdc aképailog A dtoupeiton pe 10 9 kot yvopilovpe 0tL kdbe éva
amo o Tpia TPMOTO YNeio Tov and aplotepd mpog ta de&id ivar to 5 1 to 8. Na Bpeite
OoVG TOVG dLVOTOVG apBLovS A.

Avon
AlKplvov e TIG TEPITTMOCELS:
e O A ¢&el tpeg popéc ynolo 1o 5 ko éva akoun yneio to x. Tote to
afpotopa Tov yneiov tov givar 15+ x kot dapeitar pe to 9 udévov yio x = 3.
Apa &yovue Tov apOuo 5553.
e O A £&yel 000 @opéc ynoio to 5 pia popd to 8 Kot Eva akdun yneio ta X.
Tote 10 dBpotopa tov yneiov tov eivor 18+ x kot dwpeitor pe 10 9 pdvov
yio x=0 M x=9. Apa £ovpe tovg apBpovg :

www.pe03.gr - Ofpata maveAAnviou pobntikol dtaywviopol ota padnuatikd "0 Oalnc" - www.pe03.gr
156



5580, 5589, 5850, 5859, 8550, 8559.

e O A ¢éyel o popd 10 ynoeio S 600 popég to 8 Kot Eva akdun yneio o X.
Tote 10 dOpotopa Tov ynoeiov tov eivar 21+x kot dropeiton pe 10 9 pdvov
Y x =6. Apa £govpe Tovg aplBpovg: 5886, 8586, 8856.

o O A ¢&yer tpeig popég ynoeio to 8 ko €va axoun ynoeio ta x. Tote 10

afpoopa Tov ynoeiov tov givar 24+ x Kot dwopeitan pe o 9 pdévov yio x =3.
Apa &xovpe tov apBpo 8883.

I'' TYMNAXIOY

Hpépinpe 1
Av o apBuog v etvon Betikdg aképatog, vo LTOAOYIGETE TNV TN TNG OPOUNTIKNIG
TOPAGTACTG:
2v+1 2v-1 2v —2v
A [(—;?V)H + ((_135))2V_1 J.(_zon)2 +%—(—ﬂ 1+2018.
Adon
"Exovpe 611
2v+l 2v-1 2v -2v
A= (_1?)1 + (_15)2 — |-(=2017)° +@—(—lj +2018
2 v+ (_3) v 2 v 4

A oo 3]
- ((—5)“+1 +(+5)" )-(—2017)2 +(-4)" —(-4)" +2018

= (=57 +57)-(<2017)" +2018 = =5 (5> ~1)2017* +2018
=-24-5"".2017* +2018 = -24-5"" - 4068289 + 2018.

Mpofinpo 2
H avAn evdg omitiov oynpatog opboywmviov TopaAAnAoypaupuov KeADTTETOL e S0

1
0OV TAAKEG, AEVKEG KOl LOVPES, oxNatog opboywviov maparinroypaupov. To 3

OV GLVOAKOD mANBovg TV mhak®V gival Asvukés. Emiong to epfadd kdbe Aeving
TAGKOG etvat evveanmAdcto amo to gpPadd kdbe pavpng mAdkog. Av ot Hovpeg TAGKES
KkoAOTToUY guPado 80t.u., va Ppeite to euPadd TG ALANG.

Avon
Ovopdlovpe A,B 10 gufadd pog dompng midkog kot pog podpng mAdkac,
avtiotoyo. ‘Eoto eniong otL ypnoiponoodpue x Agvkég mAdkec. ToOte apod o1 Hovpeg

gtvon wg TOV GUVOAKOD aplBUOY TV TAAKQDV, YPNCLULOTOOVHE 2X amd TIG LOOPES

TAGIKEG.
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Emumiéov, apod 10 euPfadd tov poavpov miakdv etvar 80t.u, Oo Eyovpe OTL
(2x)-B=80. Opwg, amd ta dedopéva xovpe 61t A =9B. Emopéveg 1o cuvolkd
euPadd mov KoAOTTOUVV Ol dompes TAGKES eivor xA = x(9B)=9xB=9-40=360.
Emopévag 1o cuvolikd epfado g aving ivan 360+ 80 = 440 t.p.

Hpépinpae 3

Ipaeovpe Oetikd axépato A ypnoUOTOIOVTOS 600G QopEc BEAovue To yneio 6 Kot
pio eopd o ynoeio 4. Na mpocdopicete tov eAdyioto duvatd Betikd axépaio A mov
UTOPOVLLE VO, YPAWOLLE 0 0010 Vo dtopeitol pe 660 gival SLVOTOV TEPIGGOTEPOVG
oamd tovg aképotovg 2, 3,4, 5, 6,7, 8, 9.

Avon

2OpQovVE [He TV EKPAOVNOT TPEMEL VO YPNCULOTOU|GOVUE Yot VO YPAWOLUE TOV

aplBpd A pio opd to ymeio 4 kot o yneio 6 6ceg Popég BEAovpe, éotm K >1

Qopéc. Amoxdelovpe v mepintoon x =0 yiotl TOTE dgV KAVOLLLE XP1ON TOL YNneiov

6 OT®G amalTel N EKPAOVNOM).

O 0OeTkdg aKéPOog TOV UTOPOVILE VO YPAWOLLE EXEL AOPOIGHO YNPIOY TNG LOPONC
oA.6+4 = mol.3+3+1 =moAr.3+1,

omoTe dgv pmopel va dtoupeital pe to 3. Emopévog dev pmopel va dtoupeiton Kot pe

Kdmolo moAhamdldclo Tov 3, dnAadn dev pmopel va dwopeitor ovte pe 0 6 N 0 9.

Enedn dev Ba Anyet oe 0 M 5 dev pmopet vo dwopeitar pe to 5. Emopévag técoepic

oo Tovg apliuovg 2,3,...., 9 dev umopodv va givar dtopéteg Tov A.

IMa 1o A0y0 avtd avalnrovpe Tov eAdyioto duvatd apliud A mov dtopeital pe 660 10

duvatd mEPIocdTEPOVS Omd TOLG ap1Bpovg 2,4,7,8.

IMo va dwopeiton pe to 4 Tpémel T0 TEAEVTOIO SLYNPLO TUMLLO TOV VO STOLPELITAL LE TO

4, omote 1O TEAELTOiO SWYNPO TUNHO Tov aplBpol mpémel va givor 64. O apBuog

ovtdg dloupeiton pe To 2 Ko 0 8, aAAd dev dtupeiton pe to 7. Emedn o 664 dev

Stupeitar pe 1o 7 Bewpovpe Tov TETPpOYNELo aptdpd 6664 o omoiog dtapeitat e Tovg

2,4, 8 kol 7, omdte awToOG Elvar o {nToduevog apliuog.

pépinpa 4 A
10 duthavd oynpa to Tpiyovo ABI glval icomAevpo mhevpds « .
To oyfuo BAET etvar opBoydvio moapalAnAdypappo pe mAevpd

BA=Z.

2
() No. amodeitete 61t AA = AE. 8 '
(B) No vroloyicete cuvaptioet Tov @ ta UPadd TV TPLyOVEOY
ABA xou AAT. a E
Adon

(o) (1° 1poémoc) 'Eotm 6t1 1 kdOetn amd v Kopven A mpog v mhigvpd BT v
tépvel oto H ko éote emiong téuvel v mievpd AE tov opboywmviov 6to Z. Tote 1
AH etvan pecoxdBetn g mhevpdg BI, ondte BH = HI'. Emedn n AZ sivon kdBetn
npoc v mhevpd BI' Qo givar kabetn kot oty mopdrAnin e AE. Eropévag kot ta
tetpanievpa BAZH, HZEI givat opBoyovia, omdte BH = AZ ko HI' = ZE. Enopévag
0o etvar kaw AZ = ZE. 'Etoir ) AZ gival pecoxabet g mievpdg AE, omote AA = AE.
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o o
B a r
a/2 /2
A z E
ZyMuo 2

(2° Tpémog) Ta tpiyova ABA xor AT'E éxovv ioeg mhevpés AB=Al=a «m
BA=TE :%, VA 01 TEPIEYOLEVEG YMVIEC GE OVTEG TIG TAEVPEG eivar emiong 1oeg,

apov
ABA = ABI'+TBA =60° +90" = ATB+BI'E= A'E.
Enouévac ta tpiyova ABA kot ATE givat ica, omote Oa €govv kor AA = AE.
(P) Zopowva pe o Tponyo eV EXOVLE
(ABA) = (ABH) + (BAZH) —(AAZ) R

OToV
2
(aBH)- L@@ a3y @@ o
22 2 2 2 4
gt o vl ) 6 o
22 2 8 8 8
Apa givan
2
(ABA):(ABH)+(BAZH)—(AAZ)=%.
‘Exovpe emiong (AAT) =(ABI')+(BAI')—( ABA). Opog ivar
2 2 2
(ABr)zl.a.a_\/gza \/g’(BAr)zl.a.ﬁza_’(ABA)za_’
2 2 4 2 2 4 8
OTOTE
2 > 2 (243+1
(AAT) = (ABT)+(BAT)-(ABA) =< *6+0’——“—=M,
4 4 8 8
5
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A" AYKEIOY

Hpépinpe 1

e éva eUMKO oy viol TodocPaipov, 0 TPOTOVNTAG BEAEL VO YPNGILOTOUGEL KOl TOVG
16 maikteg mov £xel Ko va maiEovv 6Aot Tov 1510 ypdvo. Av 1o maryviol dlapkel 90
Aemtd ko 1 opdda mailet kdbe otiyun pe 11 modoopuipiotés, givar duvvatdv OAOL Ot
000G PAPIETEG VO, TAIEOVV OKEPALO OPLOO AETTOV;

Avon
‘Eoto o1t yivetar. Ovoupdlovue x 1oV Kowd ypovo mov émaile o Kkdbe
T0006PAPIOTHG, Omov X gival évag Betikodg aképatoc. ToOte 0 cuvoMKOG ¥POVOS TOV
émon&av O6Aot ot modoopaipotéc eivar 16x. Opmg xdbe otiypn vmdpyovv 11
T000GPAIPIOTEG, (PO O GLUVOAIKOG YPOVOG TTov TailovV Ol TOSOGEUIPIGTEG GE £vay
, , , . , 90-11 45-11
ayova givor 90-11. Zvverndg npénet 16x =90-11, mov diver x :T: 2
dev gival aképatog. Zuvenmg dev eivatl duvatd OAol ol maikteg vo Tai&ovy tov 1610
OKEPALO OPOUO AETTDV.

, TTOV

Hpépinpa 2
Na Bpebotv ot 1p1adeg (x, y, z) akepoimv apBudV TOL Eivol TETOES DOTE

X +4y° 4922 —4x—4y+122+6=0

Adon
I'pagovpe v dobeica ot popen
(x* —4x+4)+(4y* -4y + D)+ (92> +12z+4) =3 &

(x=2)*+Q2y-1)?+Bz+2)* =3

Enopévac éovpe to 40poicua tpidv TeETpay®dvev oKepaimv vo 1covtot pe tpio. H
puovn mepintmon va woydel avtod givorl va £xovpe (x — 2)2 =Q2y- 1)2 =3z+ 2)2 =1.
Apa éxovpe

x=2=17Mx-2=-1 x=31x=1

2y-1=112y-1=-1 &{y=11 y=0

3z42=17 3z+2=-1 z=-1/3 (amoppinteTo)n z =-1
Enopévac o1 {ntodueveg tpradeg givar ot (3,1,-1),(1,1,-1),(3,0,-1),(1,0,-1) .

popinpe 3

Ipaeovpe Oetikd axépoto A ypnoomoldvTog 00eg opéc BEAovue 0 yneio 9 kot
pio eopd o ynoeio 4. Na tpocdopicere tov eAdyioto duvatd Oetikd aképaio A mov
UTOPOVLLE VO YPAyOLLLE 0 0T010¢ dtapeital pe 660 gival dSuvatdV TEPIGGOTEPOLS OO
TOVG aKépaovs 2, 3, 4, 5, 6,7, 8, 9.

Avon

2OUPOVO PE TNV EKPOVINOT TPEMEL VO YPTCLLOTOUCOVUE Yo VO, YPAWOVUE TOV
aplpd A pio opd to ymeio 4 kot o yneio 9 6ceg popég B ovpe, éotm K >1
eopéc. Amoxieiovpe v mepintoon x =0 yioti T0Te OV KAVOLUE XPTOT TOL YNPiov
9 6nwg aroitel  exEOVNON.
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O ap1Buog mov pmopovpe vo ypdyovue €xel dBpotcpo yneiov g popeng mor.3+1,
omOTe dgv umopel va dtaupeital pe to 3. Emopéveog dev pmopel va dloupeiton Kot pe
Kémwolo moAhamAdclo Tov 3, doniadn dev pmopel va dwopeitor ovte pe 0 6 1 0 9.
Enedn 6ev Ba Anyer o 0 1 5 dev pmopel va Swupeitor pe to 5. Ermiong, ywo va
Stoupeitar pe 1o 4 mPEMEL TO TEAELTAIO OWNPLO TULOA TOL Vo Oloupeitot pe 1o 4.
Enedn 1o 4 dev dwpei ovte 10 49 0v1e 10 94, 0 apBUOG A dev umopel va dtapeitot
ue to 4. Emopévmg o A dev pmopel va dtanpeitan ko pe to 8, apod tote Oa émpene va
Swupeitor kon pe to 4. Emopévog €61 amd tovg apBpovg 2,3,...., 9 dev umopovv va
glvar dwopéteg Tov A.

IMa 1o A0y0 avtd avalnrovpe Tov eAdyioto duvatd apliud A mov droupeital e 660 10
duvatd meptocdTEPOLG amd Tovg aplBuovg 2,7. T'a va dtoupeital pe 1o 2 mpémetl 1o
terevTaio ynoeio tov A va gival to 4. Emnedn o 94 dev dwupeiton pe to 7 Oewpovpe
tov apBud 994 o omoiog dtupeitarl kal pe o 7, omdte awTdg givor o {nrovduevog
OeTik6g aKépatog.

Hpépinpa 4

¥t mievpd BI' 16omhevpov tpryd@vov ABT, Bempovpe onueio M (S10popetikd amd o
uéco g BI') kot evbeia (&) mov mepvaet amd Ty KOpLuen A Kot ival TapdAANAn o1
BI'. O xixhog C; (mov éyxet kévtpo 10 peéco K tov MB kot axtiva KB) tépvel v AB
010 4. O koKAog C, (mov €xel kévipo 10 péco A tov MI™ ko axtivo Al') téuvel v
AT oto E. O1 gvbeiec KA xar AE téuvouv v evbeia (€) oto onueion 1 ko P
avtiotorya. Av téhog ot evbeileg KA ko AE téuvovtat 6to onueio T, va anodeiEete 0Tt
10 Tpiyevo I1PT eivar 166mAeLPO Kot v VTOAOYIGETE TO EUPOSO TOV GUVAPTNGEL TOV
KOG a ¢ mevpdg BI.

Avon
[Ipota Bo amodeitovpe 0t t0 Tpiywvo TKA givon iodémievpo. To tpiyovo KBA sivon
wookehéc (8wt KA, KB oxtiveg tov Kkokhov C;). Emedn opog B = 60°,
ovumepaivovpe 0Tt o Tpiywmvo KBA givon (telikd) 10OmAevpo.
Onote K, = K, = 60°.
Opoto katadyovpe oty womra A, = A, = 60°. Apa 10 Tpiyovo KBA eivar
106mAeLPO Kol KGO TAELPA ExEl UNKOC:

MB MI' MB+MI' Bl «

KA=MK+MA=T+ 5 T > E
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Egocov AP // BI', cvunepaivovpe 6tt A; = P, = 60°. Apa 10 tpiyevo TPIT givon
6omhevpo (816t kar T = 60°).

To tetpamhevpo APAB givor maparinhdypoppo (8wt B = A, = P, = 60°).

Apa 10 tpiycwvo TPII givol 160TAELPO e UNKOG TAELPAG:

a 3a
TP=TA+AP=TA+AB=§+0(=7.
To guPado tov tprydvov TPII giva:
3a\°
(TPIT) = (5) 3 _satv
4 16
B AYKEIOY
Hpépinpe 1
Av 0 ap1Opdg p stvon pilo g e€icoonc x3 —x — 1 = 0, va omodeitete 6t1 0 p givon
pila kot g elomong
x10—4x2—-5x—-3=0.
Adon

Epdcov o apdudg p  etvan pia g eélowong x3 —x —1 =0, Oa eivar p =0 won
wyvEL:
pP—-p—-1=0ep3=p+1 (1)

(1)
Apa (P32 =(p+1)2 e p’=p3+3p2+3p+1e
p¥1
W 9 — 2 9 _ 2
Sp’=p+1+3p°+3p+1op’=3p°+4p+2<
Q)
ep?-p=0CBp2+4p+2)-pep®=3-p>+4p?>+2p
o pt® =4p? +5p + 3.
(%) LoyveLp # 0.

pofinpo 2

Aiveton 16ookeléc tpiyovo ABI (AB = AT') pe A = 45°. O wokhoc Cr (I, T'A) (mov
&xel kévipo 1o I' xou axtiva I'A) téuvel v mpoéktaon ™ AB oto onueio 4. O
TEPYEYPOAUUEVOG KOKAOG TOV Tprycddvov BI'A (éot® Cpry) téuvel tov Cr oto onueio E
No amodeilete 011 10 TeTpdmievpo BI'EA eivar 1600keAég Tpoméllo Tov omoiov ot
drydvieg Téuvovtal kdeta.

Avon
To tpiywvo AI'A givan 1cookerés, d10TL I'A ko I'A givan aktiveg Tov kKOkhov Cr. Apa:
A=A, =45 (1)
8
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Zynuo 4
To tpiywvo I'AE eivar 1cookelég, 61011 I'E kot I'A etvar axtiveg tov kokAov Cr. Apa:

~

E=A ©)

To tetpamievpo BI'EA givar eyyeypappévo oto kokho Cr. Apa 1 eEmTEPIKT TOL YoVia
B 1wovta LLE TNV OMEVOVTL EGOTEPIKT) E . Apa:

E=B=675 (3)
ATd g oyéoeig (1), (2), (3) éxovpe: A= Az = f] =45".
Apa BA / TE, omdte 1o tetpdmievpo BI'EA givar icookelég tpamélio.
21 ovvéyewn Ba amodeifovpe 0Tt 0 Tpiywvo KBA eivatl opBoydvio.
To tpiywvo EBI' eivar 1cookehéc, ywti BE=AI'  (dwydvieg tov 10606KEAOVG
tpomeliov) ko 'A = TE (axtiveg tov Cr). Apa 1o, 1cockern tpiyovae ABT ko EBIC
elvat ioa.
Apa B; =T, + T, = 67,5° xau enedfy T} = 45°, xaradqyovpe T, = 22,5° kot xatd
GLVETELO El + fz =67,5°+ 22,5° =90°.

pépinpe 3
Noa amodei&ete 6t1, Yo KGbe v > 2, 0 aptOpnog
7 6 5
AV + V2 +v’ +1
vo+1

glvar cvvbetog.
Avon
O apOunNC¢ ToV KAAGUOTOG TapayOVTOTTOlEiTaL MG EENG:
vi+vi ey 4=y (v2 +1)+((v2)3 +1) =y’ (v2 +1)+(V2 +1)(v4 -y’ +1)

=(V2+1)(V +viov +l) (v +1)[ V+1) (v+1)(v—l)]
=(v2+1)(v+1)(v4—v 1)

Emopévac &xovpe

v+t v +1
AZT :(V+1)(V4—V+1).
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o v>2 eivor v+123 kv —v +1 =V(v3 —1)+1 22-7T+1=15, ondte 0 OKEPOLOG
A glvai ohvBetoc.

pofinpo 4

Atvetat éva opBoydvio TapaAINAOYPOULO 6TO 000 1 aplfunTiky Ty Tov epfodod

TOV 1600TaL e TNV aplOuNTIK T g mepétpov tov. llow eivar n ehdyiom
SVVaTY| TN TOL UNKOVCE TNG dtorywviov Tov;

1];2::01 X,y T0 PNKN TOV TAELPp®V Tov opboymviov mapoAinroypdppov. A@ov 1
apuNTIK) TN ToL EUPadoD TOL 1GOVTOL LLE TNV APIOUNTIKY TIUH TG TEPIUETPOV TOV
Ba £xovpe 6TL xy =2(x+ ) (1). To pAkog g Swyoviov givar d =4/ X’ + y2 . Omote
0élovpue va Bpovpe v eAdyiot TN Tov d vrd T cvvOrkn (1).

"Eyovpe 611 d*=x* er2 = (ery)2 —2xy =) (ery)2 —4(x+y).

Ioyder 011 (x+ y)2 >4xy (0pov givorl 1wodvvaun pe (x— y)2 >0) ko Moyo g (1)

gxovpe 0Tt 4xy =8(x+y), Gpa ()H—y)2 >8(x+y),ondote x+y>8.(2)

(2)
®&tovpex+ y =1 KoL TOTE d* =t —4t=(t—2)2—4 2(8—2)2 -4=32.

Emopévag n eddyiotn tiun tov prikovg g dtrymviov etvot V32, kau gmTuyybveTon
010 TETPAY®VO TAEVPAG 4.

I' AYKEIOY

popinpe 1
o ™ ovvépon f:R — R vradpyel a € R éro1 dote:

f(a)=0 Kot f(f(x))zxf(x)+a, v kabe x € R.
Bpeite 0leg T1c duvatég TIéEG oV a Kot pio un UNndEVIK GLUVAPTIOT TOV TKAVOTOlEL
Ta 6£d0oUEVA TOV TPOPANLATOG.

Avon
Oétovtag x = a ot dedopLévn oyéon Aappdvoupe:

f(f(a))=af (a)+a= f(0)=a

Ta x=0 o1t dedopévn oyéon Aoppévovpe: f(f(O)) =0-/(0)+a= f(a)=a,
ondte and m oyéon f(a)=0 éneton 61 a=0.

l'oe a=0mpémet  va  vrdpyer ovvapmon /R —->Rpe  f (0) =0 o
f ( f (x)) =x/(x), 710 k6be x € R. Mia cuvépmon mov wavorotel ta dedopéva Tov

mpoPAqpatog pmopel vo Ppebei, av  avalnmoovpe ovvaptmon G UOPONG
f(x) =x°, c e R. Tote mpéner va woyvet:

1£5

=x"=ct=c+l=>c’—c-1=0=c= )

2

c\ __ c CC_C+| c
f(x)=x-x"=(x) =x" =x

10
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0,av x<0
Apa pio ouvapmon eivonn f(x) =1 1.5
x 2 ,oavx>0.

pofinpo 2

210 GUVOAO TOV TPAYULOTIKOV aptBumv va Tpocdlopicete Tig pileg g e&lomong
x +x*+x+1=0 .

Adon

"Exovpe

X+ xtx +1=)c5(x2+1)+((x2)3 +1)=x5 (x2 +1)+(x2+1)(x4—x2 +l)
=(x2 +1)(x5 +xt=x* +1)=(x2+1)[x4(x+1)—(x+1)(x—1)]
=(x2 +1)(x+1)(x4—x+1).

To molvdvopo x° +1 dev éxer mpoypotikés piec. Emiong, av to moAvdvopo x* —x+1
elye mpaypatikn piCa, tote o vpye a € R 1éto10 dote

o' —a+l=0=a(ad’ -1)+1=0a(a-1)(a’ +a+1)+1=0< f(a)+1=0.
Opogyie @ <01 a=1nnaphotacn f(a)= a(a—l)(a2 +a +1) givan pun
apvnTIKy, omoOTE [ (a)+1 >0.

Mo 0<a<l1 eivan a* >0, —a+1>0 ko' —a +1> 0. Enopévag n vmodeon mov
KAVOLE TOPaTAvVe eV UTOPEL VOl 1GYVEL.

Enopévac éxovpe

Vx4 x’ +1=0 0 (2 +1)(x+1)(x' —x+1) =0 x+1=0 x=-1.

popinpe 3

Aiveton 1000keMéG Tpiymvo ABI (AB = AT') pe A = 36°. O koxhog C;(I',T'A) (mov
&xel kévipo 1o I' xou axtiva I'A) tépvel v mpoéktaon ™ AB oto onueio 4. O
TEPLYEYPOUUEVOG KUKAOG TOV Tprydvov BI'A (éotw C,) tépvel tov € oto onueio E .
No. omodeiete 011 AE givon dtyotopog g yoviog A kar 61t n A epdnteton oTov
TEPIYEYPOUUUEVO KOKAO TOV Tptycddvov ABT.

Adon
To tpiywvo AI'A givon 1cockerég, 610TL I'A ko I'A givan akrtiveg Tov kbKklov C;. Apoi:
A=4, (.
To tplywvo I'AE givor 16ookerés, 010TL I'E kot I'A givon aktivee tov kbkiov C;. Apa:
E=4, (.
To tetpdmhievpo BI'EA eivar eyyeypoppévo oto kokho C,. Apa 1 e£mtepkny TOL
yovia B 1covtar pe mv anévavtt esotepiky E. Apa:
E=B (3).
Ao T oyéoeic (1), (2), (3) épovpe: A = A, = I = 36°.
Apa BA J TE, omote 10 tetpdmievpo BAED eivar cookerés tpaméllo Kol KoTd
cuvénewn, ot dydviég tov (BE wau I'4) Oa elvan ioeg. Apa 10 tplyovo EBIT eivan
wookeréG. Anhadn to onpeio E ko A avikovv otn pecokadetn tng Pfaong Bl tov
1600Kkeh0VC Tprydvov ABT omdte n AE Oa givar Styotopog e yoviag A.

11
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And v mapodnia BA JTE ovpmepaivovpe 61t B = BFE = 72°, omdte 1ta
wooke Tplyova ABI™ ko EBI givon {ca.

Enedy opoc A = A, =, = I} = 36° xou n [ oympotietar and ™ BI, AT (xopdn
Kot epomTopévn) cvumepaivoope 0t Al Oa givon epomtopévn.

pépinpa 4
g 0"
Noa cuykpivete tovg aptdpoic: 9 ’ 8 .

AYon (1° tpoémog)
8

8" 9’
®a amodeifovple OTL 9 > 8 . Apov 9 > 8, apkel vo amodeifovpie OTL:
1 1 8’

g > 9" @(889)98 >(9"")98 =8 >9o

; ) )
° 4|2 6/ S
8
8 >38 Y >34 >3
8
Thpa apkei va omodei&ovpue 6Tt 6(%) >12:3-2%>3° <253 <27 >3,

OV 1GYVEL, OTOTE 1GYVEL KOL 1) CLPYIKTY).

9 8
2% Tpomog. Oa amodeifove OTL 0¥ 587 . Adym g povotoviag tov Aoyapifuov,

apket vo dei&ovpe 6T 8 1n9>9" In§. XPNGLOTOIDVTAG OEVTEPT POPA TN
povotovia tov Aoyapifuov, apkel va deiovue 6T

1n(889 1n9) > 1n(998 ln8) = 8 In8+In(In9) > 9 n 9+ In(In8).

AoV In(In9) > In(In 8), apkei va anodeiovpe 6TL

12
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9 27 26
891n8>981n9<:>8—>1n—9<:>2—>M©2—>E.
98 In8 3¢ 3m2 3% In2
26

3
®a anodeiovpe TOPa OTL 375 >2> 2 N omoia Bo ddoel To {nroduevo. [pdyuartt,
n

N 0e&d avicdTa TpokHITEL dpesa opov 2In2=In4>In3.

926 25 25 32 5
Amo ™V GAAN apkel 3? >2 < 3T >le 3—3 >l (E] >1, mov oyvEL

13
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